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ZARADI RAZPLETA BOLGARSKEGA PRIMERA»

Politična razprava 
zdrknila v ozadje

Manj pomembni posegi na razpravi o zaup­
nici vladi ■ Dvoumen intervju Bettina Craxija

(Od našega poročevalca)
RIM — Razprava v poslanski 

zbornici o programsldh izjavah In 
zaupnici Fanfanijevi vladi se je 
začela v znamenju žolčnih polemik 
o atentatu na papeža Janeza Pav­
ia II. in vloge bolgaiskil' obvešče­
valnih služb v tej aferi. Gospodar­
ska kriza, v kateri se nahaja Ita­
lija. je trenutno postranskega po 
mena. Še zlasti živahne so razpia 
ve po hodnikih poslanske zbornice, 
medtem ko je vzdušje v avli do­
kaj zdolgočaseno — ozračje se bo 
najbrž segielo danes, ko bodo go­
vorili najvidnejši predstavniki raz­
nih strank. Izjemi bosta le Craxi. 
namesto katerega Ito spregovoril 
njegov, namestnik Martelli in Bcrl- 
linguer, ki ga bo zamenjal Torto- 
rella.

Od vidnih predstavnikov jc vče­
raj spregovoril le liberalni tajnik 
Zar.one, ki je govoril predvsem o 
zunanji politiki. Zahteval je od vla 
de, naj pove, kako misij zaščititi 
italijanske interese nred napadom 
vzhodni]) obveščevalnih služb in 
dodal, da zadnji razpleti aferi 
Antonov terjajo proučitev odnosov 
med Vzhodom in Zahodom. Tr­
govinska izmenjava med Zahodom 
in Vzhodom, je menil liberalni taj­
nik. mora biti predmet ponovnega 
pogajanja in izrazil je dvome gle 
de umestnosti italijanske udelež­
be pri gradnji transsibirskega pri- 
novoda.

Omeniti je treba vsekakor tudi 
intervju, ki ga je socialistični t.aj 
nik Bettino Craxi dal eni najbolj 
razširjenih in najbolj branih re­
vij v Italiji »Sorrisi e canzoni TVi>. 
Tajnik PSI pravi, da ie sedanja 
Fanfanijeva vlada vsekakor zad­
nja v sedanji zakonodajni dobi. 
Ta izjava je sprožila mnogo ugi­

banj, glede njenega pravega po 
mena. In Craxijeve besede so v 
resnici zelo dvoumne: je Fanfani­
jeva vlada zadnja, ker bodo po 
njenem padcu nujne predčasne - vo­
litve. ali .je zadnja zato, ker bo 
trajala do izteka zakonodajne do 
be? Vprašanje ostaja odprto, saj 
ga socialistični tajnik ni poglobil. 
Kar zadeva vstop PSI v vlado je 
tajnik PST dejal, da so socialisti 
stopili v vlado, da bi preprečili 
predčasne volitve, ki bi bile v na 
sprotnem primeru neizogibne.

V razpravo v poslanski zbornici 
je posegla sinoči radikalka Bonino, 
kot prva od radikalskih poslancev. 
Govorili bodo namreč vsi, 'zaradi 
česar se bo razprava o zaupnici 
dokaj zavlekla. Tudi iz njenih be­
sed je izzvenela Zaskrbljenost nad 
zadnjimi razpleti afere v zvezi z 
atentatom na papeža.

IVAN FISCHER

ZARADI KOPICE VPRAŠANJ, KI JIH ODPIRAJO ZADNJA SPOZNANJA

«Zadeva Bolgarija v ospredju zanimanja 
vsega italijanskega političnega življenja

Očitki na račun tajnih obveščevalnih služb - Demokristjanski mi­
nistri v zagati - Moretti je bil vezni člen brigadistov z Bolgari?

RIM, SOFIJA, ANKARA — «Zadeva Bolgarija« sc iz dosedanjega 
zunanjepolitičnega, diplomatskega in sodnega vprašanja spreminja v 
izrazit notranjepolitični problem. Italija z ogorčenjem ugotavlja, da so 
agenti bolgarske tajnoobveščevalne služile KDS nemoteno vlekli niti ita­
lijanskega terorizma, da so vpleteni v atentat na papeža Janeza Pavla II. 
in v trgovino z orožjem in mamili, da so s pomočjo Scricciola spoznali 
skrite kanale financiranja poljske.
Solidarnosti, da jim je bil končni I ministrov navajala, kak" so večkrat 
cilj »destabilizacija* Italije. Na li­
stih vseh je sedaj vprašanje, kje 
sta bili italijanski tajnoobveščeval- 
ni službi, kako se jc lahko kaj ta­
kega zgodilo?

Še v novembrskem poročilu teda­
njega predsednika vlade Spadolini- 
ja so bila le zagotovila, da skuša-- 
ta obveščevalni služili ugotoviti mo­
rebitne povezave italijanskih terori­
stov s tujimi centralam . Danes pa 
je povsem jasno, da so te poveza- 

obstajale. Včeraj je večina

v preteklosti omenjali «vzhodnoev- 
ropsko matrico italijanskega tero­
rizma*. To je poskusil tudi minister 
Rognoni, kljub temu da je skoraj 
do včeraj trdil, da ni dokazov o tu­
ji vpletenosti. Predsednik KD Pic- 
coli je včeraj odločno izjavil, da je 
to «vedno mislil in govoril*. Tudi 
ob tragičnem primeru loro je bil 
prepričan v mednarodne povezave. 
Kljub vsemu temu pa KD kot nosi- 
teljica ključnih resorjev v vseh do­
sedanjih vladah ni storila ničesar. 
Upravičeno so se lahko včeraj zna­

šali socialisti, ki so prvi že pred 3 
leti navajali «velikega starca*, ki 
naj bi iz tujine vodil niti italijan­
skega terorizma. Ogorčeni so social­
demokrati, ki zahtevajo popolno re­
vizijo italijanske politike do Vzho­
da. Prav tako liberalci, ki se ogre­
vajo za podobno revizijo.

V poslanski zbornici bo 20. de­
cembra Colombo le s težavo po 
miril duhove na razpravi o »zade­
vi Bolgarija*. Vse politične sile 
so vložile interpelacije in vpraša­
nja. Celo nekdanji demokristjan 
fki poslanci so skrajno kritični

Sedaj ie tudi na dlani, da so 
Bolgari aretirali dva italijanska 
državl-ana v trenutku, ko so spo­
znali, da so zahodni kronist, zavo­
hali «bo’garsko sled*, Boigarra pa 
ni ime'a v svojih zaporih nobene­
ga italijanskega »vohuna*. Fanie-

ve obstajale, včeraj je večina po­
litikov z izjemo ministrov in bivših
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PO NEDELJSKEM TELEVIZIJSKEM »UVODU* GENERALA JARUZELSKEGft

Poljski sejm razpravlja o zakonskih odlokih 
za prekinitev vojaškega stanja s koncem leta
Odpravili naj bi dve tretjini omejitev - WRON ohranja svoje ključne položaje - Predvi­
dena izpustitev 200 internirancev - Zaostritev nekaterih členov kazenskega zakonika
V ARŠAVA — Nedeljski televizijski govor generala Jaruzelskega jc, I popolni preklic vojaškega stanja in 
—- i—i--------- —    ............... i>„iiui-„.T »o včerajšnje ! navaja devet omejiiev. ki bodo uki­

njene ter tri, ki ostanejo v veljavi. 
Iz olxih predlogov, ki sta bila posre­
dovana v preučitev parlamentarni ko

Kaj menita 
Tom besi
in Gruber Bencova

RIM — Koliko vlado zanimajo 
vprašanja Trsta in koliko štejeta 
tržaška meščanska poslanca Aurelia 
Gruber Benco in Giorgio Tombesi 
je že razvidno od ure. ki jima je 
določena za njun poseg. Gruber 
Bencova je namreč piva posegla 
v razpravo, ko je avla bila še pra­
zna (ne da se je potem kaj prida 
napolnila), medtem ko je Tombesi 
govoril v poznih večernih urah, ko 
so v avli bili prisotni le tisti, ki 
se jim ni uspelo izmakniti.

Bencova je najprej očitala Fan- 
faniju, da je prvotno predložil ze­
lo konkreten in učinkovit program, 
ki je terjal od državljanov mnogo 
žrtev, ki pa bi bil pripraven za 
izhod iz krize, ki pesti Italijo. Po­
tem je tudi Fanfani moral popu­
stiti in kloniti pred pritiskom ne 
samo strank, temveč tudi posame­
znih struj, tako da je sedanji vlad­
ni program le bleda senca prvot­
nega. Pri tem se je tudi vprašala, 
zakaj je Fanfani zamenjal tako 
pridna ministra kot sta bila Mari­
nino za trgovinsko mornarico in 
Zamberletti za civilno zaščito.

Zatem se je predstavnica Liste za 
Trst zavzela za uresničitev področ­
je za raziskave, za premogovno pri­
stanišče in evropski sinhrotron. Vse 
to bi lahko občutno zvišalo - raven 
zaposlitve v Trstu. Omenila je tu­
di zadnje ukrepe jugoslovanske vla­
de, ki jih, pravi Gruberjeva, ne 
obsoja, saj so bili za jugoslovansko 
gospodarstvo nujni, ki pa so močno 
prizadeli tržaško gospodarsko živ­
ljenje. Trst jc namreč ob teh ukre­
pih izgubil približno 600 milijard Ur 
letno. Ukrepi pa so najbolj priza­
deli slovensko manjšino, ki da je 
spričo odpustov iz službe v raznih 
trgovinah, izgubila tretjino delov­
nih mest.

Za slovensko manjšino, pravi Gru­
ber Bencova ni Italija storila še 
nič, saj so Slovenci dobili nazaj ne 
katere pravice, ki so jih imeli pred 
letom 1918 le pod zavezniško vo­
jaško upravo. Italija za sedaj m 
»prejela nobenega ukrepa.

Za Trst je zahtevala prosto co­
no in okrepitev pristanišča, saj vi­
di možnost za tržaški razvoj le v 
osi Trst - Baltska pristanišča, kar 
bi našemu mestu zagotovilo za­
ledje, ki bi bilo podobno onemu, ki 
ga je imelo pod avstro-ogrsko mo­
narhijo.

Demokristjan Tombesi je govoru 
o zaščiti slovenske manjšine ter o- 
menil, kar je Italija že storila (.)■ 
Dodal pa je, da je treba paziti, da 
ne bi zaščita manjšine prizadela 
večine ter omikanega življenja in 
da ne bi skalpa dobrih odnosov 
med večino in manišino. Omenil je 
tudi prit'ibe istrskih beguncev, češ 
da je zaščita manišine draga, med­
tem ko še niso bili rešeni odprti 
problemi, ki zadeva!o dobrine na 
ozemlju, ki ga je Italija izgubila. 
Kar zadeva za/hre ukrepe jugoslo­
vanske vlade ie Tombesi dejal, da 
je slednja kršila črko videmskega 
sporazuma in d"ha osimskega spo­
razuma — itak :"nska vlada mora 
zato posa-d. kli"h temu, da je ne 
kaj ie storila, (if)

kot vse kaže, imel namen priklicati pozornost Poljakov na 
in današnje zasedanje sejma, iz katerega Ih. izšla pravna oblika pre­
kinitve vojaškega stanja, ki je ne predvideva ne poljska ustava in
niti odlok o njegovi uvedbi. Zato je po besedah Jaruzelskega naloga clovana v preuenev parlamentarni Ko 
parlamenta, da oceni in sprejme podrobne predloge za prekinitev iz- misiji za pravna vprašanja izhaja, 

- - ---- da bi vojaški svet ohranil polni nad­
zor nad socialnimi in političnimi pro­
cesi v državi in da bo v bistvu l&L

rednega stanja, saj so okoliščine 
zanjo dozorele. General je še do­
dal. da hudo vsekakor ostala v ve­
ljavi tista določila, kf neposredno 
ščitijo osnovne interese države im 
njenega gospodarstva ter krepijo o- 
selmo varnost državljanov. Po nje­
govih besedah bodo parlamentu pre­
dložene uredbe (»omenile občuten 
korak v smeri popolnega preklica 
vojaškega stanja, kar naj bi se zgo­
dilo v «bližnji in realni perspekti­
vi*. Jaruzelski je potrdil, da bo 
WRON. vojaški svet narodne reši­
tve, obdržal svoje naloge vse do po­
polnega preklica, tako da bodo vo­
jaški komisarji ostali na ključnih 
področjih državne in gospodarske u- 
prave. Na koncu je pozval k sode­
lovanju vseh družbenih in političnih 
sil v državi, posebno cerkve in k -fi­
gov, ki ustvarjajo javno mnenje ter 
pokapal ddočeoo odprto*' do ilegal­

fnih gibanj 's trditvijo, da je »so­
vražnik vsak. ki to hoče biti*

ja politiko za ozdravitev luškega go­
spodarstva in naj v tem okviru nuj­
no odredi krizno slan je. s čimer bi 
lahko začeli izvajati redčenje stale- 
žev, ki je nujen pogoj za izhod iz 
krize.

V'luči teli napovedi se je včeraj 
pričelo 2-dnevno zasedanje poljskega 
parlamenta, ki je posluša) predloga 
dveh zakfinjskih uredb: prvi se’ nana­
ša na zakonodajne spremembe v zve­
zi z vojaškim stanjem, drugi pa na 
zakonske probleme v obdobju njego­
ve prekinitve. Le-ta bo stopila v 
veljavo 31. decembra na osnovi de 
kreta državnega svela. Prvi zakon­
ski predlog je v bistvu amandma 
k parlamentarnemu zakonu o vo­
jaškem stanju in v prvi točki na­
rekuje, da ga je v ugodnih pogojih 
moč prekiniti ua zahtevo ministr­
skega sveta, vendar ga bo moč po 
novno vzpostaviti v trenutku, ko bo­
sta ogrožena mir in socialni red. 
Drugi zakonski predlog pa govori o 
tem, da še niso dozoreli pogoji za

ko v kateremkoli trenutku ponovno 
vzpostavil vojaško stanje. Med pozi­
tivnimi novostmi gre vsekajcor' orne; 
niti izpustitev še preostalih 200 poli­
tičnih zapornikov, odpravo interna­
cije in ukinitev cenzure za poštne 
in telefonske komunikacije.

Amnestija ni izrecno omenjena, 
pač pa je obljubljena milost, ki jo 
bedo oblasti podeljevale za vsak pri­
mer posebej, tako da se bo neka­
terim internacija lahko spremenila 
tudi v zapor. Novi predlogi spremi­
njajo tudi štiri člene kazenskega 
zakonika, ki zaostrujejo kazensko 
politiko, zlasti v primerili protestnih 
manifestacij in stavk, čeprav govo­
rijo tudi o zmanjšanju kazni za 
skesane.

Na Zahodu ocenjujejo najnovejše 
poljske premike z veliko previdnost­
jo, čeprav ni težko zaslediti neza­
dovoljstva zaradi boli formalnega 
kot vsebinskega začetka normali­
zacije. Vlade zahodnih držav, vključ­
no z italijansko, si pridržujejo pra­
vico nadaljnje preučitve predlaga­
nih zakonskih odlokov in čakajo na 
njihovo praktično uresničevanje. Iz 
washin d tonskih vladnih krogov pa se 
sliši, da bo tudi ukinitev ameri 
škili gospodarskih sankcij morala 
počakati na konkretnejše korake 
poljske vlade.

BRUSELJ — Gaston Tliorn je bil 
včeraj potrjen za predsednika komi­
sije EGS za dveletje 1983 84. Ta­
ko so sklenili zunanji ministri držav 
deseterice.

Fioravanti obtorn 
utuorov Pieoreliija 
in Matlarcllc?

RIM — Zadeva o sodnih sporoči 
lih proti črnemu teroristu Valeriju 
Fioravantiju zaradi umora časnika­
rja Mina PecoreJJija in bivšega 
predsednika dežele Sicilije Piersan 
tija Mattarelie postaja vedno bolj 
zagonetna. Preiskovalni urad je 
včeraj zanikal, da bi izdali sodni 
poziv zaradi umora bivšega pred­
sednika Mattarelie. Če ni to storil 
rimski, je gotovo Ficravantija ob­
težilo kako drugo sodišče, saj je 
Fioravanti na procesu v Padovi 
izrecno poudaril, da je prejel oba 
sodna poziva.

sina pa je kot vedno v podobnih 
primerih neučinkovito in medlo po­
segla.

Sinoči se je v Rim vrnil italijan­
ski veleposlanik v Sofiji, da bi z 
ministrom Colombom proučil polo­
žaj. Diplomacija je torej na po 
hodu. Iz Turčije pa pniiaja'0 nič 
kaj obetavne vesti. Sekir Celenk 
ni aretiran, temveč je le v varstvu 
bolgarskih agentov, ki že raču 
najo, da bi ga zamenjali za Serge­
ja Antonova. Funkcionar bolgarske 
»Balkan Air* je po pisanju turških 
časopisov ključna osebnost v bol 
garski tainoobveščevalni službi in 
zato predragocena oseba, da bi 
ga prepustili italijanskemu sod 
stvu.

Bolgarija torej na vse kripl.je 
išče politično rešitev. V tedniku 
«Pogled» uvodničar šišmanov iz­
podbita vse italijanske in zahodne 
obtožbe o vpletenosti Bolgarije v 
atentat na papeža in zvrača vso 
krivdo na ameriško tajnoobvešče- 
valno službo CIA. Bržkone bi za­
nikal tudi povezave z rdečimi bri­
gadami. a šele včeraj se .je izve 
delo, da je neki skesani brigadist 
sodnikom povedal, da je vodja or- 
rtodoksnega militarističnega krila 
rdečih brigad Moretti večkrat za 
bajal v Bolgarijo. In prav ko ie 
Moretti padel v roke policije ie 
KDS od Scricciola zahtevala, naj- 
naveže stike z ugrabitelji generala 
Doziera.' Seveda so te povezave 
včeraj brigadisti na procesu Moro 
odločno zanikali.

Kakšne bodo lahko razsežnosti 
vse zadeve pa zgovorno dokazuje 
včera.išne potovanje rimskeaa Dre 
iskovalnega sodnika Marte he \ 
Trento, kjer mu ie kolega Palermo 
iz preiskave o tihotapljenju z o- 
rožjem in mamili «predstavil» ne 
kega skesanega tihotapca. Kaj jc 
novega izvedel za preiskavo v a 
tentatu na papeža ni znano Vse­
kakor p,a je skupni imenovalec „■ 
beh preiskav in še preiskave ‘ o 
Scricciolu - Bolgari*a Za njo pa 
kot trdijo skorai vsi itati anski do 
litiki sovjetska KGB s .svojim biv­
šim šefom Andropovom.

Silovit potres 
v Severnem temenu

S AN A A — Silovit potres je včeraj 
dopoldne prizadel Severni Jemen. 
Sunek, ki so ga zabeležili ob 10.30 je 
po podatkih ameriških seizmologov 
dosegel 6. stopnjo Richterjeve le 
stvice. Po prvili podaikih je izgubilo 
življenje 335 oseb, kakih 300 pa je 
bilo ranjenih.

BRZOJAVKA DEŽELNEMU PREDSEDNIKU COMELLIJU

SLOVENCI ZAHTEVAJO 
ODLOŽITEV RAZPRAVE 

0 KRAŠKIH REZERVATIH
Slovenske organizacije zahtevajo odložitev razprave o zakonskem 

osnutku o kraških rezervatih, ki jo predvideva dnevni red današnje 
seje deželnega sveta. Zato so včeraj odposlale predsedniku deželnega 
odbora Comeliiju naslednjo brzojavko:

«V zvezi s predlogom deželnega zakona št. 326/A — deželni 
posegi na področju naravnih parkov in rezervatov — ki ga je 
predložil deželni odbor, podpisane organizacije, ki neposredno pred 
stavljajo prizadeto prebivalstvo UGOTAVLJAMO, da čeprav bo 
omenjeni zakon negativno vplival na družbenogospodarski ter etnič 
ni razvoj naše skupnosti, se o tem vprašanju deželni odbor ni 
z nami posvetoval, kar je v nasprotju z najosnovnejšimi načeli 
demokratičnega upravljanja. POZIVAMO vas zato, da se zavza 
mete, da se obravnava v deželnem svetu o omenjenem zakonskem 
predlogu odloži in se prej omogoči posvetovanje s predstavniki 
naših organizacij, ki edine lahko prispevajo k pravilni rešitvi na 
ravne zaščite našega teritorija.»

Brzojavko so podpisale:
Slovenska kulturno - gospodarska zveza. Kmečka zveza. Sloven­

sko deželno gospodarsko združenje, Zadruga Kras, Zadruga Naš 
Kras, Gozdna zadruga, Zadružna kraška mlekarna. Zadružni kraški 
hlev, Oetličarsko vrtnarska zadruga, Zadruga Do'ga korona. Kon­
zorcij Naša zemlja. Konzorcij Grmada, Pašniška zadruga Bazovica, 
Zadruga Krišld breg, Jusarski odbori tržaške pokrajine.

ZASEDANJE BO OD 7. DO 11. MARCA V NEW DELHIJU

Indija razposlala vabila 
za sedmi vrh neuvrščenih

Uradnega povabila niso poslali Kampučiji, ker mo­
rajo udeleženci odločiti, kdo jo lahko predstavlja

NEM DELHI — Indija je poslala | v Havani leta 1979 odločili, da osta-
uradna povabila za sodelovanje na 
sedmem vrhunskem srečanju neuvr­
ščenih držav, ki bo od 7. do 11. 
marca prihodnje, leto v New Del­
hiju. To je potrdil tiskovni pred­
stavnik indijskega zunanjega mi­
nistrstva. Uradnega povabila niso 
poslali le Kampučiji, ker, kot so 
uradno pojasnili, morajo udeležen­
ci sedmega vrha odločiti, kdo itna 
pravldb predstavljati to državo.

Predsednica indijske vlade Indira 
Gandhi v spremnem pismu ob teli 
vabilih opozarja na resnost seda­
njega političnega in gospodarskega 
po'ožaja v svetu, še posebej na 
ključne probleme, s katerimi se u- 
badajo neuvrščene države. Hkrati 
poziva članice gibanja, naj se vse­
stransko zavzemajo, da bi sedmo 
vrhunsko srečanje minilo v priza­
devanjih za enotnost neuvrščenih 
in aktiven prispevek v boju za mir 
in napredek v svetu.

Uradni predstavnik indijskega zu­
nanjega ministrstva je odgovarjal 
na vprašanja novinarjev o statusu 
Kampučije in pri tem spomnil, da 
so že na prejšnjem šestem vrhu

EGIPTOVSKI PREDSEDNIK IN DRŽAVNI TAJNIK ZDA V RIMU

ne predviden sedež za Kampučijo 
prazen. Sicer pa je Indija pred lani 
uradno priznala Samrinov režim v 
Phnom Penhu.

Pogovori Mubaraka in Shultza 
z najvišjimi voditelji države
Visoka gosta izkoristila priložnost za srečanje in izmenjavo mnenj

General Jaruzelski na zasedanju sejma

Danes manifestacija 
luških delavcev

RIM — Delegacije pristaniščnikov 
iz vseh italijanskih luk se bodo da­
nes zbrale v Rimu na vsedržavno 
protestno manifestacijo proti brez­
brižnosti in nedelavnosti vladnih o- 
blasti ob hudi krizi, ki že dolgo pri­
zadevata ta sektor gospodarstva. 
Na sindikalnem shodu v kinu «Uni- 
versal* bodo spregovorili sindikalni 
voditelji, izglasovali pa bodo sklep­
no resolucijo, v kateri bodo ponov­
no postavili zahtevo, naj vlada uva­

V Palermu aretirali glavno pričo 
pri umoru generala Dalla Chiese
PALERMO — Preiskovalni sodnik Glovanni Fal 

cone je v nedeljo zaradi lažnega pričevanja podpisal 
ukaz za aretacijo 43-letnega šoferja Giuseppeja Spi- 
nonija, doma iz Bergama, ki je bil glavna priča v 
okviru preiskave o umoru generala Dalla Chiese.

Spinonija so pred nekaj dnevi povabili v Palermo, 
da bi opravili rekonstrukcijo atentata, v katerem so 
izgubili življenje general Dalla Chiesa, njegova žena 
Emanuela Setti CaiTaro in agent Domenico Russo. 
Ker je med pričevanjem zašel v nekatera protislovja 
so preiskovalci zasumili, da z njegovimi izjavami ne 
kaj ni v redu; sum je podkrepila ugotovitev, da je 
bil Spinoni pred časom zaradi vnovčenja nekaterih 
menic že kaznovan.

Nastavili so mu past: namesto v Ulico Isidoro Ca 
rini, kjer je prišlo do atentata, so ga peljali v Ulico

Giacinto Carini, ki je kar za več kot kilometer odda 
ljena od kraja umora. Spinoni zanke ni opazil in jc 
preiskovalcem takoj začel opisovati svojo verzijo po­
drobnosti o atentatu. Takoj je bilo jasno, da si je te 
podrobnosti izmislil in sledila je aretacija.

Preiskovalci so se zdaj lotili novega vprašanja: 
zakaj je prijavil sodišču kot avtorja umora Nicolo 
Alvara. katerega je spoznal v ječi, in Benedelta San- 
tapaolo, katerega osebno ni nikoli poznal? Prav tako 
bo moral dokazati kako je prišel do dokumentov in 
potrdil, ki izkazujejo njegovo prisotnost 3. septembra 
v Palermu. Verjetno pa ga bodo poslali tudi na psi 
Matrični pregled.

Vsekakor so Spinonija trenutno prepeljali v zapor 
v nekem kraju, katerega ime je strogo tajno.

RIM — Uradna obiska dveh po­
membnih svetovnih osebnosii, egip 
tovskega predsednika Hosnija Mu­
baraka in ameriškega državnega 
tajnika Georgea Shultza sta včeiaj 
razživela politično - diplomatsko ži­
vljenje italijanske prestolnice. Oba 
sta se pogovarja ;a z najvišjimi pred­
stavniki vlade in države, obenem 
sta pa izkoristila priložnost za kra­
tek medsebojen razgovor. Predmet 
pogovorov je bila običajna izmenja­
va mnenj o mednarodnih razmerah 
in dvostranskih odnosih, s posebni­
mi poudarki na vprašanjih vzposta­
vitve m ru na BMžnjem vzhodu, pri­
zadevanjih za izboljšanje odnosov 
med blokoma in razorožitev.

Shultz. ki je prihajal s posveta z 
izvršno komisijo EGS v Bruslju za 
ugladitev trgovinskih sporov z ZDA, 
je imel zelo gosto razporejen pro­
gram. Po kratkem srečanju z zu­
nanjim ministrom Colombom, med 
katerim sta se dogovorila o dnev­
nem redu popoldanskega uradnega 
sestanka, se je državni tajnik ZDA 
že zjutraj srečal z novim predsed­
nikom vlade Fanfanijem, nato pa je 
obiskal, s katoliško ženo Helene in 
številnim spremstvom, papeža Jane­
za Pavla H., ki ga je sprejel zaseb­
no v Vatikanu, kjer se je srečal tu­
di z državnim tajnikom kard. Ca 
sa rolijem.

Sledil je obisk pri predsedniku re 
publike Pertiniju, ki je zadržal tudi 
Shultza na kosilu. Uradni razpravi 
so se začeli popoldne v vili Madama, 
ko sta Shultz in Colombo obravnava­
la zlasti vprašanja odnosov Zahod - 
Vzhod, evroizstrelkov, razmere na 
Poljskem in na Bližnjem vzhodu ter 
mednarodni terorizem in njegove 
povezave, kar je posebno pereče v 
zvezi s sumi o vpletenosti bolgarskih 
tajnih služb v atentat na papeža, 
trgovanje z orožjem in zvezah z

rdečimi brigadami. Ministra sta bi 
la glede tega skrajno previdna, češ 
da je treba počakati na izsledke sod­
nih preiskav (Colombo) in na vesti, 
ki jih bo italijanska vlada posredo­
vala zaveznikom (Shultz), a sla dala 
razumeti, da bi ugotovljeni odgovor­
nosti sledili ustrezni ukrepi. Pri 
zdravicah ob slavnostni večerji je 
bilo opaziti, da je Shultz preslišal 
Colombovo željo po »enakopravnih 
odnosih* in «statnih posvetovanjih* 
med zahodnimi zavezniki.

Egiptovski predsednik, ki je na 
poti v Bonn in na Dunaj, je priso­
stvoval zasedanju Mednarodnega 
sklada za kmetijski razvoj, kjer se 
js tudi pogovarjal s Fanfanijem in 
Colombom o prizadevanjih za mir 
na Bližnjem vzhodu. O teh vpraša­
njih se je tudi na kratko pogovoril

z ameriškim državnim tajnikom, od 
katerega je zahteval, naj ZDA spo­
štujejo obvezo, da bodo prepričale 
Izrael na umik iz Libanona pred 
koncem leta. O tem in o pravični 
rešitvi palestinskega vprašanja se 
bo Mubarak globlje pogovarjal 23. 
januarja v Washingtonu, ko bo urad­
no obiskal ZDA. Pred odhodom je 
Mubarak obiskal predsednika repu­
blike Pertinija, s katerim se je za­
držal več kot eno uro v prijatelj­
skem pogovoru.

NEW YORK - Predsednik Rea­
gan je ponovno zastavil vse svoje 
sile in sposobnosti, da bi ameri­
ški senat, potem ko mu je to spod­
letelo v predstavniškem domu, pre­
pričal za odobritev potrebnih sred­
stev za proizvodnjo superraket MX.

Določiti trajanje 
odloka o depozitu

BEOGRAD - V'odloku o depo­
zitu bi moral ZIS določiti tudi tra­
janje tega začasnega ukrepa. Tak­
šna obveznost ZIS izhaja iz zako­
na o deviznem poslovanju in kre­
ditnih odnosih s tujino, ne glede 
na to. da je s tolmačenjem tega 
zakona možno sklepati, da se skup­
na devizna politika določa za vsako 
leto. To opozorilo je ustavno so­
dišče Jugoslavije poslalo skupščini 
SFRJ, ki naj bi sprejela ukrepe 
za uskladitev spornega odloka z 
zakonom.

Sodišče je seznanilo skupščino z 
zahtevo treh občanov, da razgla­
si kot neustaven odlok o položitvi 
depozita na dinarje, ki jih občani 
lahko odnesejo iz Jugoslavije, ker 
da omejuje svobodno potovanje v 
tujino. Ustavno sodišče ni sprejelo 
te pobude, ker je ugotovilo, da je 
sporen odlok sprejet na temelju za­
kona o deviznem poslovanju, ki 
predvideva, da v primeru motenj 
pri uresničevanju ciljev skupne de­
vizne politike ZIS lahko predpis« 
tudi ukrepe uvedbe posebnih dinar­
skih depozitov, (dd)

Veleposlanik Calamaia 
včeraj obiskal Koper

KOPER — Italijanski veleposla­
nik v Beogradu Pietro Calamaia 
je včeraj začel svoj tridnevni obisk 
v slovenskih obalnih občinah in 
ostali Istri. Veleposlanik bo med 
svojim obiskom preveril stanje i- 
talijanske narodnostne skupnosti, ki 
živi na tem področju, njene stike 
z matično domovino in financira­
njem njenih aktivnosti s strani Ita­
lije. Med včerajšnjimi pogovori s 
predstavniki italijanske narodnost­
ne skupnosti v Istri je prišla pred­
vsem do izraza nujnost, da £nde 
za prebivalce tega področja spet 
do prostega prehajanja meje med 
Italijo in Jugoslavijo. V tem kon­
tekstu so tudi poudarili nenadomest­
ljivo vlogo slovenske in italijanske 
narodnostne skupnosti v Italiji, oz. 
Jugoslaviji. Veleposlanik si je vče­
raj tudi ogledal sedež koprskega ra­
dia in televizije.

Strnila ui Mubarak na včerajšnjem srečanju v egiptovskem veleposlaništvu v Rimu (Telefoto AP).
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MED ŽIVAHNO IN RAZGIBANO RAZPRAVO

Pokrajinski kongres Slovenske skupnosti 
razčiščeval problem političnih zavezništev
Izvolitev novega pokrajinskega sveta stranke, v katerem je osemnajst predstavnikov struje 
« enotnost*, enajst predstavnikov struje «nove perspektive* in dva predstavnika leve struje

V nedeljo se je na sedežu v 
Machiavellijevi ulici nadaljeval in 
zaključil pokrajinski kongres Slo 
venske skupnosti na Tržaškem. 
Zaključil se je, kot je običaj, po 
dolgi razpravi z glasovanjem o 2 
krajših predloženih dokumentih, z 
izvolitvijo novih vodilnih organov 
ter z odobritvijo dveh telegramov. 
Enega je kongres naslovil na pred­
sednika vlade Fanfanija in izraža 
v njem zaskrbljenost, ker vlada 
v svojem programu ne izraža no­
benega stališča v zvezi z global 
nim zakonskim osnutkom za slo 
vensko narodnostno skupnost v 
Italiji, obenem pa izraža željo, da 
se vlada o tem ugodno izreče v 
repliki po razpravi v poslanski 
zbornici. Drugi telegram pa je 
kongres poslal tridentinskemu se­
natorju Fontanariju in se mu v 
njem zahvaljuje za vse delo ki ga 
.je opravil v korist gtobame zašči­
te Slovencev.

O nedeljskem delu pokrajinskega 
kongresa SSk lahko rečemo, da je 
bil predvsem dokaj številčno obi 
skan, kar zadeva razpravo pa 
živahen in mestoma tudi precej po­
lemičen, predvsem pa razčiščeva 
len. Prav razčiščevanje nekaterih 
stališč v zvezi s političnimi izbi 
rami stranke .je bila namreč glav 
na značilnost tega kongresa. Šlo 
je za vprašanje, če je prav ali ne. 
da SSk vstopi v koalicijo, v kateri 
je, poleg drugih strank, tudi Lista 
za Trst. Razprava v stranki o tem 
vprašanju poteka že nekaj mese­
cev. Zaradi tega je v SSk prišlo 
tudi do precej napetega vzdušja, 
tako da se je pojavila nevarnost, 
da se to vzdušje še bolj napne. 
Zato je bilo potrebne, da kongres 
popolnoma razčisti stališče »Na 
točiti čistega vina», je bila za­
hteva. ki .jo je postavil marsikate­
ri delegat Prvi pa .jo je v tej o- 
hlik' postavil nosilec liste take 
imenovane laične struje »nove per 
spektive» (čeprav struja odklanja 
opredelitev laičnosti) Rafko Dol 
har. ki je dokaj ostro in odločno 
nastopil proti listi «enotnosti», češ 
da ima do vprašanja morebitnega 
zavezništva z LpT preveč posibi 
lističen. če že ne povsem naklonjen 
odnos.

Struja snove perspektive* je ob 
tem vprašanju, zlasti s posegi že o- 
menjenega Dolharja, pa tudi Saše 
Rudolfa, Marije Brecljeve, Antka 
Terčona in Bojana Brezigarja, poka 
zala na nedeljskem kongresu veliko 
bojevitost, ki jo je podkrepila s po- 
g'obljenimi in utemeljenimi ugoto­
vitvami, kritikami in predlogi. Od­
govori predstavnikov »enotnosti* (če 
se navežemo na primer na posege 
tajnika Zorka Hareja, Draga Štoke, 
Alojza Tula in Marija Maver ja) ni 
so v tem pogledu obsegali vedno 
iste jasnosti in poglobljenosti. 0- 
snovna teza »novih perspektiv* je 
vsekakor tista, ki jo je struja formu­
lirala v svoji kraiki resoluciji in ki 
se glasi: »SSk naj ne vstopi v veči­
ne s tistimi strankami, ki v celoti ne 
sprejemajo bistvenih zahtev našega 
programa. Zato SSk ne more sode­
lovati z Listo za Trst, dokler se to 
gibanje ne odpove svojim protislo­
venskim stališčem.* Struja »enot­
nost* je predložila svojo resolucijo, 
v kateri med drugim »predlaga, da 
se do deželnih volitev ne spremeni 
politične smeri in političnih zavez­
ništev. Potrjuje pravilnost samo­
stojne politične poti in popolne avto­
nomije SSk v smislu njenega statuta. 
Potrjuje končno sklep pokrajinskega 
sveta SSk, ki pravi: — Pokrajinski 
svet si pridržuje pravico, da sprej­
me konkretne sklepe o možni razši­
ritvi večin v Trstu, ko postane vpra 
šanje aktualno in to na podlagi jas­
nih in ustreznih programskih obvez­
nosti glede zahtev slovenske narod­
nostne skupnosti ter ustrezne koalici­
je, v kateri bi morale stranke de­
želne večine nastopati kot subjekt*. 
Ta resolucija je bila sprejeta s 33 
g'asovi, prva resolucija pa je pre­
jela 24 glasov. Slednjo so podprli 
tudi delegati leve struje, ki so v sa­
mi razpravi izpričali popolnoma od­
klonilno stališče do zavezništva z 
listo.

Veliko se je na kongresu govo­
rilo o notranji organizaciji stranke. 
Z več strani — in tudi pri tem pred­
stavniki »novih perspektiv* (da ne 
govorimo o Gombačevi dokaj radi­
kalno usmerjeni levi struji) niso šte- 
dili s kritikami dosedanjemu vodstvu 
stranke — je bilo rečeno, da kljub 
nekaterim premikom, še vedno ni 
dovolj povezave med vodstvom in 
bazo, predvsem pa da so izvoljeni 
predstavniki preveč prepuščeni sa­
mim sebi. Med drugimi je ta pro­
blem načel Niko Kosmina, ki je o- 
menil negativne izkušnje v vzhodno- 
kraškem rajonskem svetu in med

drugim dejal, da bo morala stranka 
razčistiti vprašanje predsednika v 
tem svetu. Marsikdo je poudaril po­
trebo, da mora biti stranka zastopa­
na v raznih ustanovah in upravah 
z delavnimi in pripravljenimi ljud­
mi (med drugimi je o tem govo­
ril Miro Opelt, ki je opozoril na raz­
ne socialne aspekte manjšine, ki so 
bili doslej preveč zanemarjeni).

Mimo vseh kritičnih in polemičnih 
pripomb in seveda posegov o števil­
nih drugih pomembnih problemih 
(razlastitve, zaščita itd.) je kon 
greš pokazal na bližnje deželne vo­
litve kot na prvi cilj. SSk si ne mo­
re dovoliti, je bilo soglasno rečeno, 
da izgubi svojega edinega svetoval 
ca. V tem je torej kongres dosegel 
soglasnost in potrdil težnjo po iška 
nju enotnih stališč, ki jih ne sme ka 
liti razdeljenost po strujah.

V zvezi z igrami struj, ki so, kot 
rečeno, prišle vidno do izraza, se je 
prav tako vidno postavilo v ospre­
dje osebno vprašanje Lokarja, ki 
je prestopil z »novih perspektiv* 
k »enotnosti*. Prestop ni bil prosto­
voljen. Kot je na kongresu izpadlo, 
so ga «nove perspektive* odklonile,

ker so bila njegova stališča v na­
sprotju s stališči struje, »enotnost* 
pa ga je sprejela v svojo sredo, »ker 
edinega občinskega svetovalca SSk 
ne moremo, prepustiti samega sebi 
in potisniti na rob* (citirano iz Ma­
ver je vega posega).

Kongres je na koncu izvolil novo 
pokrajinsko vodstvo, ki ga sestavlja 
18 predstavnikov »enotnosti*, enajst 
predstavnikov »novih perspektiv* 
(štiri več kot prej) in dva leve stru­
je (kot prej). Izvoljeni so bili na 
listi leve struje Boris Gombač in 
Stanko Škrin.jar, na listi »nove per­
spektive* Rafko Dolhar, Marija Bre­
celj, Martin Brecelj, Bojan Brezigar, 
Aleksander Cergol, Peter Grilanc, 
Marino Kokorovec, Miro Opelt, Sa­
ša Rudolf, Antek Terčon in Marina 
Theuerschuh. Na listi «enotnost» pa 
so bili izvoljeni Zorko Harej, Drago 
Štoka, Alojz Tul, Ivo Jevnikar, Ma 
rij Maver, Boris Slama, inž. Karlo 
Grgič, Edvard Krapež, Aleš Lokar, 
Aleksander Mužina, Anamarija San­
cin, Branko Slavec, Jurko Slokar, 
Aldo Štefančič, Marko Udovič, Via 
dimir Bak, Maks Šah in Humbert 
Mamolo.

Posvet CGIL-CISL-UIL 
za ustreznejše 
reševanje težav 
priletnih oseb

V glavni dvorani zavoda Ancifap 
v Drevoredu Valmaura bo danes ce­
lodnevni posvet, ki ga organizirajo 
deželna sindikalna zveza CGIL - 
CISL - UIL in sindikalne organiza­
cije upokojencev na temo: »Prilet­
ne osebe, aktivni subjekti v druž­
bi*. Po poročilu, ki ga bo podal j dnevnem redu politična razprava, 
tajnik Deželnega operativnega cen­
tra upokojencev Turello, je predvi­
dena široka debata, ki se je bodo u- 
deležili med drugimi tudi deželna 
odbornika za skrbstvo in zdravstvo 
Renzulli in Antonlni, predstavnik 
vsedržavne zveze občin Italije (An- 
ci), primarij oddelka za dolgotraj­
ne bolezni v Trstu Curri in deželni

PO SOBOTNI SKUPŠČINI

Vprašanje odnosov s KD 
deli člane Liste za Trst

Župan Ceeovini izjavil, da je «rahlo» pre­
vladalo mnenje o potrebi po sodelovanju

V soboto je bila druga skupščina 
Liste za Trst, za katero je vladalo 
veliko zanimanje, saj je bila na

ki bi morala odgovoriti na bistveno 
vprašanje: naj lista sprejme sodelo­
vanje s KD ali ne. Sodelovanje se­
veda pomeni vključitev KD v večini, 
ki upravljata tržaško občino in po­
krajino.

Zasedanje je bilo za »zaprtimi vra­
ti* tako, da novinarji nismo mogli 
neposredno poslušati, kaj je skle- 

tajnlk CGIL - CISL - UIL Trebbi. j palo 300 članov LpT (to je tretjina 
Zaključne ugotovitve posveta bodo j članstva). Kljub temu pa je po- 
naloga vsedržavnega tajnika CGIL -j vsem jasno, da skupščina liste ni 
CISL - UIL Silvana Verzellija. Po-1 izrekla zadnje besede o svojih odno- 
leg več sto upokojencev iz vse d"- j sih s KD in o občinski in pokrajin-
žele se bodo udeležili posveta pred­
stavniki upravnih, političnih, druž­
benih in zdravstvenih ustanov.

Na tiskovni konferenci so sindi­
kalni predstavniki včeraj poudarili, 
da so se za pobudo odločili z na­
menom, da bi aktivizirali vse sile. 
ki lahko pripomorejo k bol., ustrez­
nim rešitvam številnih in stvarn>h 
težav priletnih ter upokojenih oseb.

• V razstavni dvorani pokrajinske 
palače na Trgu V. Veneto 4 bodo 
danes ob 18. uri odprli razstavo «60 
let Sovjetske zveze*.

ski koaliciji. Mnenja so si bila krep­
ko deljena.

Tržaški župan Ceeovini je v vče­
rajšnjem intervjuju, ki ga je dal 
deželnemu radiu, zelo previdno teh­
tal besede. Na skupščini liste je 
priklical člane k »realizmu* in se 
v bistvu zavzel za sodelovanje s 
KD. Po radiu pa je povedal, da je 
lista po skupščini «rahlo» za to. da 
se «odpre prostor KD*. O tem pa 
bo moralo razpravljati seveda novo 
vodstvo, ki ga bodo izvolili danes 
in jutri, v četrtek pa bodo že znana 
imena izvoljenih.

PREDVIDEVA JO DNEVNI RED DANAŠNJE SEJE DEŽELNEGA SVETA

Slovenske organizacije zahtevajo odložitev razprave 
o zakonskem osnutku o naravnih parkih in rezervatih
Odposlale so brzojavko predsednika deželnega odbora Comellija ■ Slovenske organizacije pozivajd vse 
svoje odbornike in člane, naj se danes ob 10. uri zberejo pred sedežem deželnega sveta na Trgu Oberdan

Slovenska kulturno - gospodarska 
zveza, Kmečka zveza, Slovensko 
deželno gospodarsko združenje, Za­
druga Kras, Zadruga Naš Kras, 
Gozdna zadruga, Zadružna kraška 
mlekarna, Zadružni kraški hlev, 
Cvetličarsko vrtnarska zadruga, Za­
druga Dolga krona. Konzorcij raz­
laščencev Naša zemlja, Konzorcij 
Grmada, Pašniška zadruga Bazovi­
ca. Zadruga Kriški breg ter Jusar- 
ski odbori tržaške pokrajine zahte­
vajo, da se odloži razprava o za 
konskem osnutku štev. 326 o de­
želnih posegih na Rfldppčju parav- 
nih parkov in rezervatov, ki je ha 
dnevnem redu današnje^ seje de­
želnega sveta.

Zato so omenjene slovenske or 
ganizacije včeraj odposlale brzo­
javko predsedniku deželnega odbo­
ra odv. Antoniu Comelliju, v ka­
teri poudarjajo, da se mora dežel­
ni odbor prej posvetiti s predstav­
niki teh organizacij, ki edine lah­
ko prispevajo k pravilni rešitvi na­

ravne zaščite našega teritorija, še­
le nato pa predložiti zakonski o- 
snutek v razpravo deželnemu sve­
tu. Tega deželni odbor ni storil, 
kar slovenske organizacije označu­
jejo kot kršenje najosnovnejših na­
čel demokratičnega upravljanja.

Omenjene slovenske organizacije 
vsekakor pozivajo svoje odbornike 
in člane, naj se danes, ob 10. uri 
zberejo pred sedežem «. deželnega 
sveta, na Trgu Oberdan,

Ponovno gre poudariti, da bo o- 
menjeni zakonski osnutek, kolikor 
bf ‘ga ‘deželni svet sprejel, nega­
tivno vplival na družbenogospo­
darski in tudi etnični razvoj naše 
narodnostne skupnosti. Ko govori­
mo o njem, se je treba nujno na­
vezati na vprašanje kraških rezer­
vatov, ki sega v leto 1971, od ta­
krat pa do danes je dežela pripra­
vila več zakonskih osnutkov, s ka 
terimi je na osnovi državnega za­
kona 442/71, bolje poznanega kot 
zakon Belci, skušala na našem Kra
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PO ZAKLJUČKU AFERE OKROG OBČINSKEGA OBRAČUNA 1981

ŽUPAN BORDON SE JE ZAVZEL 
ZA ENOTNOST IN SODELOVANJE
Nastop komisarja ad acta» preprečen po zaslugi «večine 
odgovornih*, ki so proti vsakim strankarskim manevrom

Občinski odbor v Miljah je skli­
cal včeraj tiskJvno konferenco, na 
kateri je župan Bordon obrazložil 
ozadje afere okrog obračuna za le­
to 1981. Ta je bil, kot znano, odo­
bren zadnji trenutek, ker se je li­
beralec Barut ob glasovanju vzdržal 
in tako preprečil nastop komisarja 
ad acta. Župan, ob katerem sta 
sedela podžupan Campagna in od­
bornik za proračun Vodopivec, je 
vso zadevo hotel osvetliti, ker je 
bilo v poročanju sredstev množič­
nega obveščanja, kot je izrecno po­
udaril, marsikaj netočnega.

Dne 30. novembra je odbor pred­
ložil skupščini tako obračun kot 
sklep o vključitvi njegovega pre­
bitka v letošnji proračun. Prikro- 
jitev le-tega je bila mogoča le v 
primeru odobritve upravne listine 
še istega dne najpozneje do polno­
či. Ker so se upravitelji zaradi 
apriorističnega bojkotiranja komu­
nističnega odbora iz vrst opozicije 
znašli v manjšini, je Bordon izko­
ristil razsodbo državnega sveta z 
dne 20. maja 1977, po kateri ima 
odbor v primeru nujnostnega ukre 
panja neomejene pristojnosti. Tedaj 
je nastopil pokrajinski nadzorni od 
bor, ki mu predseduje socialist Del 
Tutto: kljub zakonitosti odborove- 
ga ukrepa in kljub temu, da so milj-

............... .................. ........ ....... .................................... ,,,m..............
Večer arhitekture v Društvu slovenskih Izobražencev

Arh. Pozzetto o Maksu Fabianiju
Društvo slovenskih izobražencev 

je priredilo sinoči v Peterlinovi dvo­
rani nadvse zanimivo predavanje 
arh. Marka Pozzetta, docenta na 
tržaški univerzi, o delu in pomenu 
znanega arhitekta Maksa Fabiani­
ja. Pozzetto je najprej omenil, da 
se je sam specializiral za prouče­
vanje arhitekture v njenem tako- 
imenovanem prelomnem obdobju, ki 
gre od konca prejšnjega stoletja 
do 30 let tega stoletja, to je prav 
tiste dobe, v kateri je plodovito de­
loval Maks Fabiani. Orisal je nato 
bežno njegove dosežke na urbani­
stičnem področju (po potresu leta 
1895 je pripravil urbanistični načrt 
Ljubljane, ki je bil skoraj v celoti

izpeljan in je »zdržal* celih 70 let: 
pripravil je prvi pokrajinski urba 
nistični načrt v moderni zgodovini 
- načrt za ves Soški bazen iz leta 
1917) ter s pomočjo diapozitivov 
osvetlil njegove temeljne poglede 
na arhitekturo. V 70 letih dela je 
izdelal Fabiani 385 raznih projek­
tov, med katerimi je bil tudi prvi 
večnamenski center na svetu. Na­
rodni dom v Trstu.

Pozzetto je ob koncu predavanja 
rade volje odgovoril na številna 
vprašanja prisotnih o Fabianiju, o 
katerem pripravlja bogato razsta­
vo in monografijo, ki bo izšla čez 
par mesecev na Dunaju,

ski upravitelji nadzorni • odbor ob­
vestili, da bodo obračun in omenje­
ni sklep dali v ratifikacijo skup­
ščini na naslednji seji občinskega 
sveta dne 6. decembra, je nadzor­
ni organ obračun razveljavil in od­
redil nastop komisarja ad acta. Kot 
je naglasil podžupan Campagna, se 
je to zgodilo, ne da bi pokrajinski 
nadzorni odbor sploh videl upravno 
listino miljske uprave.

Od tod ostro stališče Bordona in 
odbornikov do ravnanja tega pokra­
jinskega telesa. Župan je dejal, da 
ni šlo zgolj za upravno, temveč za 
izrazito politično dejanje. Izrazil je 
sum, da je nadzorni odbor nasedel 
političnim igram tistih, ki naspro­
tujejo upravljivosti miljske občine 
in ki bi radi krojili usodo Milj v 
sklopu strankarskih manevrov na 
pokrajinski ravni, kot se to odra­
ža npr. na tržaški občini in v pod­
jetju Acega. Režiserji takšnih ma­
nevrov, je še posumil Bordon, ima­
jo bržkone kremplje tudi v pokra­
jinskem nadzornem odboru in v 
miljskem občinskem svetu. Občutek 
imam, je nadaljeval župan, da se 
hočejo za dosego svojih naklepov 
posluževati vseh mogočih sredstev, 
toda vedo naj, da se bomo tudi mi 
vselej in kjer koli branili prav ta­
ko z vsemi sredstvi, vendar zakoni­
timi; če treba, tudi s posegi pri 
deželnem upravnem sodišču ali pri 
navadnem sodišču. Bordon je pri 
pomnil, da njegov odbor ni sicer ne 
manjšinski ne večinski, da pa je 
edini mogoč in sloni na «večini od­
govornih ljudi*. Mednje je uvrstil 
Baru ta.

Župan Bordon je nato očital stran­
kam KD, PSI, PSDI LpM neod­
govornost, ker so z vzdržanjem na 
ustreznem glasovanju zavzeii stali­
šče proti posojilu 333 milijonov lir 
za poravnavo obračunskega pri­
manjkljaja: njihovo zadržanje je 
bilo sploh nesmiselno, saj je bre­
me posojila prevzela nase v celoti 
država, niti lire ni bilo treba po­
tegniti iz občinske blagajne. Le 
kdai in kje je kaka občina zavrnila 
takšno financiranje v prid vsej kra 
ievni skupnosti, se .je vprašal Bor 
don in nazadnje apeliral k enotnosti 
in tvornemu sodelovaniu, ko bo v 
kratkem šlo za proučitev in izva­
janje programskih smernic miljske 
občinske uprave za bodoče, (dg)

su določiti prirodne rezervate z 
namenom, da bi se ohranile kra 
ške značilnosti, površine in pod­
zemlja ter zaščitila kraška flora in 
favna; o zaščiti in razvoju prebi­
valstva, ki na tem Krasu živi in 
ga s trdnim delom tudi ohranja, pa 
ni bilo v zakonskih osnutkih niti 
besedice. Vsi ti deželni predlogi ni­
so imeli nobenega uspeha predvsem 
zaradi odločnega nasprotovanja slo­
venske narodnostne skupnosti, ki 
odločno odklanja tako pasivno za­
ščito.

Kljub temu je dežela našla pot, 
kako uresničiti svoje namene; re­
zervate je vključila v deželni urbar 
nistični načrt in jim le spremenila 
ime, tako da so sedaj postali na­
ravni parki (celotna tržaška pokra 
jina, z izjemo vasi, jedra Trsta in 
Milj, sestavlja naravni park št. 6). 
Glede na zaščitne norme, ki velja­
jo za te naravne parke, je moč z 
lahkoto ugotoviti, da ni nobene raz­
like med kraškimi rezervati in pred­
laganimi parki: v bistvu gre za 
eno in isto stvar.

Kot smo že v začetku, tako tudi 
sedaj nasprotujemo takim posegom 
na kraškj teritorij, ki nikakor ne za­
gotavljajo, ampak še zavirajo dru­
žbenogospodarski razvoj prebi­
valstvu in povzročajo veliko etnič­
no škodo narodnostni skupnosti, ki 
na tem teritoriju živi. Ponovno po­
udarjamo, da moramo biti tudi sa­
mi soudeleženi pri raznih izbirah, 
ki se sprejemajo za tisti del zem- 
lie, na kateri živi. Tako je tudi 
glede tega zakonskega osnutka o 
deželnih posegih na področju na­
ravnih parkov in rezervatov: o njih 
moramo tudi mi odločati, zaradi 
česar so slovenske organizacije od- 
Dos'a'e brzojavko deželnemu pred­
sedniku z zahtevo Do odložitvi da­
našnje razprave o tem problemu.

Smoči se je sestal 
upravni odbor 
konzorcija Naša zemlja

Sinoči se je sestal upravni odbor 
Konzorcija razlaščencev Naša zem­
lja. Proučil je osnutek okvirnega 
sporazuma, ki ga je predstavila 
deželna uprava v zvezi z razlastit­
vami zaradi izgradnje nove avtoce­

ste in v njem ugotovil več pomanj­
kljivosti. Razpravljal je tudi o pro­
blemu hiš na Katirani, ki jih na­
meravajo porušiti ter o problemu 
variant, ki zadevajo področje Lo- 
njerja: s tem v zvezi je bilo pouda­
rjeno, da morajo odgovorni jasno 
povedati, če jih je moč uresničiti: 
v nasprotnem primeru pa je treba 
prebivalstvu razjasniti, zakaj ni te­
ga mogoče storiti. Vsekakor pa je 
bila postavljena zahteva, da mora 
glede tega problema priti v naj­
krajšem času do soočanja med pre­
bivalstvom na eni strani ter osta­
limi zainteresiranimi dejavniki na 
drugi.

» - ------------
• Krožek za ljudsko kulturo »Pe­
čar* priredi drevi ob 19.30 sreča­
nje z dr. Fulviom Pivottijem. asi­
stentom na kardiološkem oddelku 
tržaške glavne bolnišnice in dr. 
Pierpaolom Gorijem na temo »Pre­
ventivno zdravljenje srčnih bolezni: 
kako izogniti se infarktu?*

Na sami skupščini pa se je nabra­
lo kar lepo prgišče mnenj. Večina 
članstva je sprejela to, da mora ime­
ti LpT določeno strankarsko struk­
turo (gre za notranjo organizira­
nost) in ni sprejela teze Gruber 
Bencove o nekakšnem permanent­
nem gibanju. Politične usmeritve 
članov pa ostajajo nadvse heteroge­
ne. Giuricin je tako ponovil pogoj 
o izrednih ukrepih za Trst, Bencova 
ni spremenila svojega mnenja, da 
potrebuje Trst široko koalicijo, ki 
naj reši mesto iz krize. Gambassini 
je bil proti vsakemu sodelovanju s 
KD pred deželnimi volitvami, Cam- 
ber je bil proti kakršnemukoli so­
delovanju s KD in KPI, Sblattero je 
bil celo za enobarvna odbora z zu­
nanjo podporo MSI itd. Melona z 
raznolikimi krhlji torej. Bo uspelo 
Cecovini.ju strniti mnenja? Vpraša­
nje je odprto, jasno pa je, da sam 
tržaški župan ne verjame v hitre 
roke in v datum 20. januarja, ki je po 
dogovoru med laiko - socialisti in 
KD zadnji termin, v katerem bi mo­
rala KD stopiti v večini na tržaški 
občini in pokrajini.

Pri tem pa ne gre zamolčati ulti- 
matumov PSDI in PSI in niti do­
godka iz petkove občinske seje. ko 
so ob proračunu podjetja ACEGA 
za leto 1983 svetovalci LpT zapu­
stili dvorano, ker ni bilo veliko u 
panja (socialisti so napovedali vzdr- 
žanje), da bi bil proračun izglaso­
van in tudi ker med samimi sveto­
valci liste mnenja niso bila so­
glasna.

ZANIMIV SESTANEK V SOBOTO NA OPČINAH

Bralne značke učinkovita 
spodbuda k branju knjige
Bralna značka je postala množič 

na oblika spodbude za branje tudi 
pri nas v zamejstvu že nekaj let. 
Danes ni več osnovne šole v Slo­
veniji, kjer bi ne brali za bral­
no značko, to množično obliko pro 
stovoljne dejavnosti . Razlika z 
drugimi tekmovanji je ta, da so 
pri tem tekmovanju nagra.jeni vsi 
udeleženci, ki preberejo določeno 
število knjig. To je za marsikoga 
spodbuda za nadaljnje delo in več­
na zaveza knjigi. Mlad bralec in 
značkar bo ostal zvest knjigi tudi 
pozneje, ko te spodbude ne bo 
imel več. Branje knjig pa je du 
hovno bogastvo vsakega naroda, 
ki ga ne gre zanemariti.

V soboto popoldne je bilo na o- 
penski osnovni šoli »France Bevk* 
srečanje mentorjev iz Tržaškega in 
pisateljev matične domovine. Sre

Srečanje Clarici - Mirošič
Včeraj dopoldne sta se sestala 

predsednik tržaške pokrajine odv. 
Darno Clarici in jugoslovanski ge­
neralni konzul v Trstu dr. Drago 
Mirošič. Na sestanku, ki se ga je 
udeležil tudi konzul M. Banko, so 
obravnavali vprašanja s področja j 
obmejnega sodelovanja. Govor je 
bil tudi o obisku predsednika trža­
ške pokrajine v Zagrebu, kjer bo 
gost skupščine mesta Zagreb.

Skupščina delavcev 
miljske ladjedelnice

Včeraj je bila na pobudo pokra­
jinskega vodstva enotne zveze CG 
IL - CISL - UIL skupščina bivših 
delavcev likvidirane miljske ladje­
delnice Alto Adriatico. Na njej so 
preverili, kako se spoštuje spora­
zum, po katerem bo delovna sila, 
ki je ostala na cesti, najpozneje do 
konca marca 1983 našla novo za 
poslitev v podjetjih iz sklopa Fin- 
cantieri, seveda ‘po končanem po- 
klicnoprekvalifikacijskem tečaju. Za 
delavce je važno tudi to, da 
jim konec prihodnjega maja za­
pade tudi dopolnilna blagajna, da 
ostanejo potem torej brez sredstev. 
Delavci so zahtevali, naj spošto­
vanje omenjenega sporazuma nad 
zoruje tudi prefektura.

Predstavitev revije 
^Razprave in gradivo»
Pred nedavnim je izšla pet­

najsta številka revije Razpra­
ve in gradivo, ki jo izdaja In­
štitut za narodnostna vpraša­
nja v Ljubljani. Tokrat je re­
vija še posebno zanimiva in 
pomembna za našo narodnost­
no skupnost v Italiji, številka 
je namreč v celoti posvečena 
obravnavi položaja slovenske 
narodnostne skupnosti v Italiji. 
Objavljeno gradivo je tudi re­
zultat tesnejšega sodelovanja 
med Inštitutom za narodnostna 
vprašanja v Ljubljani ter Slo­
venskim raziskovalnim inštitu­
tom, Narodno in študijsko knjiž­
nico v Trstu in drugimi razi­
skovalci s področja manjšin­
skega vprašanja. Revija obrav­
nava najrazličnejše aspekte na­
rodnostnega življenja Sloven­
cev v Italiji ter njihovega boja 
za narodnostno uveljavitev. 
Obsega analize, ugotovitve in 
predloge, ki lahko omogočijo 
naši skupnosti, da bo tudi v 
prihodnje čim bolj skladno in 
učinkovito usmerjala svoja pri­
zadevanja za uresničitev vse­
ga še neuresničenega. Istoča­
sno so lahko pomemben pri­
spevek, ki bo opozarjal odgo­
vorne činitelje na njihove dol­
žnosti, obveze in odgovornosti. 
Revija obsega kar 27 daljših 
prispevkov nekaterih najvidnej­
ših slovenskih političnih pred­
stavnikov tor družbenih in na­
rodnostnih raziskovalcev iz 
vseh treh pokrajin naše dežele 
ter nekaterih predstavnikov iz 
matične domovine. Te razpra­
ve dopolnjuje'bogato grhdivo.

Knjigo bodo na pobudo Vseh 
treh ustanov, ki so pri njeni 
realizaciji sodelovale’ (Inštitut' 
za narodnostna vprašanja iz 
Ljubljane, Narodna in študij­
ska knjižnica ter Slovenski ra­
ziskovalni inštitut iz Trste), 
predstavili v mali dvorani Kul­
turnega doma v Trstu. Sreča­
nje bo ob 18.30.
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V SOBOTO IN NEDELJO POKRAJINSKI KONGRES

Zveza žensk Italije postavila 
temeije nadaljnjemu delovanja

V središču pozornosti je bila predvsem reorganizacija dela • Odobrena resolu­
cija z zahtevo po čimprejšnji odobritvi zaščitnega zakona za slovensko skupnost

Na [»krajinski ravni usmerja 
organizacijo koordinacijska skupi 
na, funkcionarka, pa .je predvsem 
tehnična koordinatorka celotnega 
delovanja To je na.jočitnejša spre 
memba, za katero so se v soboto 
in nedeljo odločile delegatke ena j 
.‘tega pokrajinskega kongresa Zve 
ze žensk Italije, organizacije, ki v 
zadnjih mesecih teži po korenitem 
preoblikovanju.

Tudi tržaški kongres je namreč 
moral, kot drugod po Italiji, vzet' 
v poglobljeni pretres zaključke 
zadnjega vsedržavnega kongresa 
/veze, ki je bil maja le*os in na 
katerem so udeleženke dejansko 
sklenile, da organizacija v dota 
kratni obliki ne sme in ne more

KULTURNI VEČER V PRIREDBI KD PRIMORSKO

Pevke zbora Ivan Grbec 
navdušile v Mačkoljah

Pozno zvečer so zapele še pri spomeniku

V nedeljo popoldne je KD Primor­
sko iz Mačkolj pripravilo svojim 
vaščanom imeniten kulturni večer z 
ženskim pevskim zborom Ivan Gr­
bec iz Skednja, ki ga vodi Marta 
Werk - Volk in s prizorom iz sta­
rega škedenjskega izročila.

V nabito polni dvorani srenjske 
hiše je po pozdravu Radojke Tul 
najprej zadonela pesem škedenjskih 
pevk, ki so s svojim izvajanjem in 
občutenim ter uglajenim podajanjem 
naštudiranih pesmi naravnost pre­
senetile. S tem nočemo reči, da je 
to vrhunski zbor, toda če bi vsi na­
ši zbori s tako resnostjo in po­
globljenostjo študirali svoje (bolj 
ali manj težke) programe, bi bilo 
vse naše petje veliko bolj kakovost­
no in poslušalcem v mnogo večji u- 
metniški užitek. Prizadevam diri­
gentka je program razdelila na štiri 
zaključene vsebinske enote, v pre 
sledkih pa so nekatere pevke obču­

teno in z odlično dikcijo recitirale 
ljudska besedila iz knjižice Tristo
narodnih.

V drugem delu sporeda sta Bar 
bara Korošec in Elizabeta Uršič 
zaigrali prizor v škedenjskem mre- 
čju *Prvi ples*. Na koncu prizora, 
ki upodablja vaško šagro, pa so 
nastopajoči otroci s sladkarijami in 
balončki nagradili svoje mačkoljan 
ske sovrstnike.

Človeški in prijateljski stik so 
Mačkoljani in Skedenjci izraziteje 
poglobili v družabnosti, ki je sle 
dila predstavi. V poznih večernih 
urah so se gostje iz Skednja, navdu­
šene nad sprejemom, podale k spo 
meniku padlim, položile cvetje, ki 
so ga sprejele v dar in ganl ivo za­
pele v čast žrtvam nacifašizma. 
Lepa gesta bo še dolgo ostala v 
prijetnem spominu prizadevnim or 
ganizatorjem KD Primorsko iz Mač 
kolj. (ris)

več obstajati. Tako se .je v šte 
vilnih razpravah začelo »rušenje* 
navpično grajenje strukture orga­
nizacijo, ki se je v Trstu zaključi­
lo z odločitvijo, da funkcionarka 
ostane, dasi z drugačno vlogo, ter 
z izvolitvijo pokrajinske koordina­
cijske skupine, ki je veliko manj 
številčna kot prejšnje pokrajinsko 
vodstvo.

Glavna težnja .je namreč v tem 
da bi bila zveza organizacijsko 
čim agilne.jša, istočasno pa, da ne 
bi nastopala kot »zastopnica* vseh 
žensk, temveč odražala resnična 
hotenja in zahteve žensk.

K tako imenovanim organizacij 
sko - finančnim vprašan jem, o ka 
torih so razpravljale na enajstem 
tržaškem kongresu, je sodilo tud' 
vprašan.je izkaznic, oziroma virov 
dohodkov. Delegatke so se odlo 
čile. da ohranijo izkaznice, da pa 
hi jih tiskale same in dvojezično, 
da bi bile izkaznice doka/ o aktiv­
nem pristopu v organizacijo, ob­
enem pa tudi način samnfinansira 
n.ia zveze.

Razumljivo pa je, da so tako za 
stavljena organizacijska vprašanja 
globljega pomena, saj način orga­
niziranja odkriva smernice in ci­
lje delovanja samega. V tem se­
veda razprava, ki je vneto pote­
kala celo soboto in nedeljo dopol­
dne, ni mogla priti do tako jasno 
Draženih zaključkov. Opredelitev 
pojmov kot so speci! ika ženskega 
gibanja, njegov separatizem od o- 
Stalih organizacij in gibanj, tudi v 
okviru istega ideološkega tabora, 
in končno še antagonizem, ki naj 
bi ga giban.je kazalo v odnosih z 
družbo in raznimi lavnimi usta­
novami, pač zahteva precej več 
časa od poldrugega dne razprav.

Ob koncu kongresa so sicer iz­
glasovale sklepni dokument, ki je 
vseboval tudi načelne smernice za 
nadal.jn.je delovanje zveze, toda iz 
posameznih posegov .je jasno izšla 
težnja, da bi o vseh temeljnih 
principih, ki .jih .je začrtal vsedr­
žavni kongres, tržaške ženske še 
podrobneje razpravljale. Sploh pa 
bo koordinacijska skupina morala 
sprožiti vrsto srečanj s članicami

in drugim: ženskami da bo moglo 
zastaviti delovanje preoblikovane 
organizacije.

Poleg sklepnega dokumenta in 
poročil o razpravah, ki so poteka 
le po delovnih skupinah, so dc 
legatke odobrile še vrsto resolu 
cij. Med temi tudi brzojavko pred­
sedniku senatne komisije o zakon­
ski zaščiti Slovencev v Italiii, ki 
zahteva čimprejšnjo odobritev glo­
balnega zaščitnega zakona, (bip)

Po uspešnem sestanku z vodstvom 
tržaške postaje so sindikalne orga­
nizacije železničarjev preklicale sta 
vko osebja na tržaški železniški po­
staji. Stavka bi se morala začeti 
sinoči ob 21. uri ter bi trajala do 
21. ure danes.

Čanja se je udeležilo lepo število 
predstavnikov osnovnih šol, za­
stopane pa so bile tudi nekatere 
nižje srednje šole. Iz matične do 
movine so prišli predsednik Zve­
ze bralnih značk Jože Zupan, u- 
rednik založbe »Borec* Janez Kaj­
zer, urednik založbe »Mladinske 
knjige* Miha Mate. Oba urednika 
sta znana našim značkarjem tudi 
kot mladinska pisatelia.

Jože Zupan je povedal, da se j« 
značkarstvo razmahnilo izven do­
movine najbolj na Tržaško in Go­
riško, potem na drugo stran me­
je na Koroško in deloma tudi že 
v Porabje. Posebno v vesel.je jim 
.je, da se je tej obliki branja od­
zvalo tako veliko število učencev 
in dijakov z naših osnovnih in niž­
jih srednjih šol. Vsako leto pride­
jo pisatelji, pesniki in ilustratorji 
na naše šole in podelijo udeležen­
cem tekmovanja bralne značke. 
Vsi trije gostje so izrazili željo, da 
bi bili učenci pripravljeni na te 
obiske in bi že predhodno prebrali 
delo pisatelja, ki jih bo obiskal.

Le tako se bo lahko razvil spro­
ščen razgovor med značkar,ji in u» 
stvarjalci. Za vsakega udeleženca 
tega tekmovanja je največ.je do­
živetje, da spozna ustvarjalca knji­
ge, ki jo .je prebral in največ.je 
priznanje, da mu značko lahko 
podeli pisatelj sam.

Mentorji šol so povedali, da ima­
jo težave s knjigami Na šoli po­
navadi ni dovolj izvodov knjig, da 
bi jih lahko prebrali vsi učenci 
v razredu, šolske knjižnice so zelo 
slabo založene s sodobno mladin­
sko literaturo.

Urednika obeh založb sta poka­
zala veliko pripravljenost poma­
gati našim šolskim knjižnicam s 
posebnimi popusti pri nakupu 
knjig ali celo z morebitno poda 
ritvi.jo knjig. Vse mentorje sta za­
ložbi obdarili z Gradnikovo pesni­
ško zbirko in nekaj izvodi Kurirč­
ka. Srečanje pa se le zaključilo v 
prijetnem prijateljskem razgovoru 
z gosti. Podobna srečanja se bndo 
občasno še nadaljevala v prihod­
nje, tako da bomo ostali v stiku 
z organizatorji značkarjev v matič­
ni domovmi.

f Čestitke
Dr. Mirku Salviju iz Doline, spe­

cializiranemu iz splošne in interne 
medicine za uspešno opravljene štu­
dije iz kardiologije na ljubljanski u- 
niverzi čestitajo domači.

4. decembra se je družini Cla- 
vora pridružil

MIRKO

Srečni družini čestita, male­
mu Mirku pa vošči vse naj­
boljše

Slovenski raziskovalni inštitut,

Šolske vesti
Ravnateljstvo trgovskega tehnič­

nega zavoda Žiga Zois vabi starše 
na roditeljske sestanke, ki bodo 
danes, 14. decembra, ob 18. uri za: 
1. a, 1 b, 1. c, 2. a in 2. b razred; 
jutri, 15. decembra, ob 18. uri za: 
3. a, 3. b, 4. a, 4. b, 5. a in 5. b 
razred; četrtek, 16. decembra, ob 
18. uri za: L, 2. in 3. razred geo­
metrov. Vsi sestanki se vrše v šol­
skih prostorih. Najprej bodo kratki 
razredni sestanki, nato pa prilož­
nost za razgovor s posameznimi 
predmetnimi profesorji.

Izleti
Društvo slovenskih upokojencev 

sporoča, da bo odhod avtobusa v 
Goriška Brda jutri, 15. t.m., ob 
8. uri izpred sodnijske palače.

Razna obvestila
55-letniki občine Dolina priredijo 

družabni večer v gostilni »Pri Stu­
dencu*, dne 18. decembra 1982. Kdor 
se misli večera udeležiti, naj se ja­
vi do četrtka, 16. t.m., na tel. številko 
228-409 ali 228 586 od 19. do 20. ure.

Slovenski deželni zavod za po­
klicno izobraževanje organizira brez­
plačni tečaj iz strojepisja. Vpisova­
nje do 17. decembra, vsak dan od 
16.30 do 17.30 na sedežu zavoda - 
Ul. Carducci 8, tol. 730210.

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sočustvovanja ob težki izgubi na­
šega dragega

EMILA HROVATINA
se iskreno zahvaljujemo vsem. ki so na katerikoli način počastili 
njegov spomin, posebno političnim in kulturnim organizacijam.

SVOJCI

Opčine, 14. decembra 1982

14. 12. 1981

Ob prvi obletnici smrti nepozabne

14. 12. 1982

BERTE SOSIČ roj. SOSIČ
se je z Isto ljubeznijo in neizmerno bolečino spominjajo

njeni dragi
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INŠTITUT ZA NARODNOSTNA VPRAŠANJA - LJUBLJANA 
NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA - TRST 

SLOVENSKI RAZISKOVALNI INŠTITUT - TRST
Vabijo na predstavitev zadnje številke revije

RAZPRAVE IN GRADIVO
posvečene aktualnim vprašanjem v zvezi s slovensko narodnost­
no skupnostjo v Italiji.

Predstavitev bo danes, 14. decembra 1982, ob 18.30 v mali 
dvorani Kulturnega doma v Trstu, Ul. Petronio 4

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV

Pesem v prijateljstvu
koncert zborovske pesmi

V Kulturnem domu v Trstu, v soboto, 18. decembra, ob 20.30.

Predprodaja vstopnic od 16. t.m. dalje na sedežu ZSKD v 
Trstu v uradnih urah.

Gledališča
VERDI
Jutri, 15. t.m., ob 20. uri pre

miera opere «Triptih» Antonia llle- 
sberga, pod vodstvom Danijela Za- 
nettovicha, v režiji Luise Crismani. 
Scene je pripravil Lojze Spacal. So­
deluje tudi otroški pevski zbor «Vo- 
,ci Bianche* iz Trsta pod vodstvom 
Edde Galvani. Red A/E. V petek 
začetek prodaje vstopnic pri blagaj­
ni gledališča.

Danes, 14. t.m., ob 20. uri (red 
H/B) sedma predstava Donizettijeve 
opere «Maria Stuart».

ROSSETTJ
Danes ob 16. uri (red torek) 

gostuje Stalno gledališče iz Bočna 
s Shakespearovo dramo «Pene di 
amor perdute*. V abonmaju odrezek 
št. 3. Rezervacije pri osrednji bla­
gajni.

AVDITORIJ
Danes ob 9.00 in 11 uri: Podrec- 

cove lutke «Ostržek ...tako». Zad­
nji teden.

CANKARJEV DOM (Ljubljana)
Velika dvorana
Jutri, 15. t.m., ob 19.30: tretji 

koncertni večer simfonikov RTV 
Ljubljana.

Od 12. do 22. decembru Dnevi av­
strijske kulture.

Sprejemna dvorana
Jutri, 15. t.m., ob 17. uri: otvo­

ritev razstave Shakespeare in nje 
gov čas.

Srednja dvorana
V četrtek. 16. t.m., ob 19.30: New 

S\ving Quartet — Večer črnskih 
pesmi.

V petek, 17. t.m., ob 20. uri: Boj 
na požiralniku. Premiera slovenske­
ga filma.

Mala dvorana
V soboto, 18. t.m.. ob 19. uri: Va­

clav Havel «Avdienca/Vemissage».
Vstopnice so v prodaji pri blaga.), 

ni Cankarjevega doma v Emonskem 
prehodu vsak dan, razen nedelie. 
od 9. do 14. ure in od 17. do 19 
ure oziroma do začetka predstave, 
v soboto od 9. do 13. ure.

Koncerti
Glasbena matica Trst priredi v pe- 

fcak, 17. t.m.. ob 20.30 v Kulturnem 
domu v Trstu 4. abonmajski koncert. 
Nastopa zagrebški kvartet. Na spo­
redu so dela L. van Beethovna, Ma­
ksa Strmčnika in Atonina Dvoraka. 
Prodaja vstopnic uro pred pričetkom 
koncerta pri blagajni Kulturnega 
doma.

Včeraj-danes
Danes, TOREK, 14. decembra

VOJMIR
Sonce vzide ob 7.83 in zatone ob 
16:21 — Dolžina dneva 8.43 — Lu­
na Vzide ob 6.32 in zatone ob 15.53.

Jutri, SREDA, 15. decembra 
KRISTINA

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 10 stopinj, najnižja 5,5 stopinje, 
ob 18. uri 8 stopinj, zračni tlak 
1002,5 mb ustaljen, brezvetrje, vla­
ga 72-odstotna, nebo pooblačeno, 
morje mimo, temperatura morja 
12 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Angelo Di Sciac- 

ca, Alessio Crosilla, Erika Cossut- 
ta, Elisa Zuppin, Maddalena Miscu- 
lin, Francesca Misculin, Elisa Le- 
narduzzi. Michela Marturano, Alio- 
sa Viller, Tommaso Settimo, Fede- 
rico Taverna, Andrea Russo, Andrea 
Carpanese, Susanna Tosatti, Loren- 
zo Coretti.

UMRLI SO: 82-letna Carmela Ca- 
olina vd. Mambrini, 76-letna Eveli­
na Safret, 59-letni Rinaldo Trimbo- 
li, 68-letni Ruggero Gracogna, 86- 
letna Francesca Culot, 76-letni G ul­
ito Bobul, 47-letni Agostino Ljubic, 
67-letni Duilio Bossi, 76-letna Silvia 
Kolenc vd. Nascimben, 71-letna Ca- 
rolina Fermo vd. Mercandel, 88-let- 
na Irmina Morgantini vd. Riviera- 
ni, 75-letna Antonia Gavinel por. Ri-

SLOVENSKO 
KULTURNO DRUŠTVO 

BARKOVUE

vabi na predstavo

PARTIJA REMIJA

v izvedbi Slovenskega stalnega 
gledališča, ki bo v društvenih 
prostorih v Barkovljah, Ul. Cer- 
reto 12, danes, 14. decembra, 
ob 20.30

jah>rya
Ul. sv. Frančišku 20

Vljudno vas vabimo v četr­
tek. 16. decembra, ob 18. uri na 
samostojno razstavo

LOJZE SPACAL
Slike in kolaži malega formata

Ob priliki bo predstavljena 
grafična mapa. ki jo je izdal 
mednarodni center za grafiko v 
Benetkah.

Kino

r GLEDALIŠČE 
V TRSTU

MATJAŽ KMECL
MUTASTI BRATJE

poljudna igra v dveh dejanjih 

Krstna uprizoritev 

REŽIJA: JOŽE BABIČ

Jutri, 15. decembra 1982, ob 
20.30 - ABONMA RED D - 
mladinski v sredo 

v četrtek. 16. decembra 1982, 
ob 20.30 - ABONMA RED 
E — mladinski v četrtek.

SLOVENSKI 
KLUB 
V TRSTU 
Ul. sv.
Frančiška 20/2

vabi danes, 14. decembra, ob 
20.30 v Gregorčičevo dvorano na 
pogovor o gledališki predstavi

MUTASTI BRATJE
Večera se bodo udeležili: av­

tor Matjaž Kmecl, režiser Jože 
Babič, ravnatelj SSG v Trstu 
Miroslav Košuta in igralec An­
ton Petjč

KD VALENTIN VODNIK 
DOLINA

priredi v sredo, 15. t.m., ob 
20.30 v društvenih prostorih

VEČER DIAPOZITIVOV 
Z MARIOM MAGAJNO

(Potovanja po Braziliji) 

Vabljeni !

Cappella Underground Zapilo.
Aristou 16.30 cMadonna, che silen 

zio e’e stasera».
Eden 16.30 «La cosa*. Prepovedan 

mladini pod 18. letom.
Nuzionale 16.00 «Bruce Lee — il le- 

gendario*.
Rltz 16.30 cBomber*. Bud Spencer.
Grattacielo 16.00—22.15 <Grea.se IL*
Fenice Danes, zaprto. Jutri--ob 16.30 

«Tenebre*.(,, Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

■Mignoit 17.00 «Pink Floyd: The wall». 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Filodrammatico 15.00 «Condannate 
al piacere*. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Aurora 16.00 «Porky's». Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Capltol 16.00 «lo so che tu sai che 
io so*. Alberto Sordi in Monica 
Vitti.

Crlstallo 16.30 «Angelo della vendet- 
ta». Prepovedan mladini pod, 14.

Moderno 16.00 «Blade Runner».
Radio 15.30 «La porcellona*. Prepo­

vedan mladini pod 18. letom.
Vittorio Veneto 16.30 cGuerra tra po- 

lizie*. Film za vsakogar.
Lumiere 15.30 «Morte a Venezia*. 

Režija L. Visconti. Film za vsa­
kogar. ,

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

KD Vesna vabi v petek. 17. t.m., 
ob 20.30 v dom Alberta Sirka - Križ 
na odprtje razstave del Franka Vec- 
chieta. Pel bo dekliški zbor Vesna.

PD Mačkolje priredi v nedeljo, 19. 
decembra, sklepno prireditev ob 30- 
letnici svojega delovanja. Slovesnost 
bo v srenjski hiši s pričetkom ob 
16.30.

Godbeno društvo Nabrežina prire­
di v nedeljo, 19. decembra, ob 16.30 
že tradicionalni zaključni letni kon­
cert v nabrežinski telovadnici. So­
deluje tudi zbor Igo Gruden iz Na­
brežine.

KD Lipa vabi na predavanje prof. 
Jožeta Pirjevca na temo: Politična 
in kulturna zgodovina Slovencev V 
Italiji po letu 1945. Predavanje bo 
danes, 14. t.m., ob 20.30 v Bazov- 
skem domu.

Slovenski deželni zavod 
za poklicno izobraževanje

sklicuje
3. REDNI OBČNI ZBOR
Jutri, 15. decembra 1982, ob
19.30 v Gregorčičevi dvorani v
Trstu, Ul. sv. Frančiška 20, z
naslednjim dnevnim redom:
1. Poročilo predsednika
2. Poročilo ravnatelja
3. Poročilo nadzornega odbora 

in razrešnica
4. Sprejem novih članic
5. Volitve upravnega in nadzor­

nega odbora
6. Razno

Predavanja

SEJA POKRAJINSKEGA SVETA V GORICI

Pokrajinski odbor bo danes razpravljal 
o slovenski paralelki pri zavodu ITI

Ker ni podpore za odprtje paralelke, so komunisti sinoči zapustili sejno dvorano
Skupina komunističnih svetovalcev 

je sinoči zapustila sejo pokrajinske­
ga sveta v znak protesta, ker pred­
sednik Cumpeta, očitno v soglasju 
ali pod pritiskam članov odbora, ni 
pristal, da bi o odprtju slovenske 
paralelke pri industrijskem tehnič­
nem zavodu Galileo Galilei sklepa­
li svetovalci na včerajšnji seji. 
Predsednik Cumpeta je dejal, da 
bodo o tej zahtevi, ki so jo enotno 
predstavile vse slovenske organi­
zacije, šole in stranke, ki vključu­
jejo Slovence, razpravljali na da­
našnji seji pokrajinskega odbora in 
da se bo on zavzel, da zahtevo 
sprejmejo. Toda komunistov Cum- 
petov odgovor ni zadovoljil, ker so 
informirani, da so se člani komi­
sije za šolstvo in kulturo pri po­
krajinskem svetu, ki je o tem vpra­
šanju razpravljala, izrekli (z izje­
mo predstavnika KPI) proti odpr­
tju slovenske paralelke, medtem ko 
so podprli zahtevo po italijanski pa­
ralelki za programatorje. Tako so 
komunisti Poletto, Di Dato, Spacal 
in Brumat vsak s svoje strani o- 
svetlili to vprašanje in izrecno za­
htevali, da se odločitev ne prepu­
sti odboru, kjer razmerje sil ni na­
klonjeno slovenski paralelki. Skli­
cevali so se na pismo slovenskih 
organizacij in ustanov, v katerem 
je poudarjeno, da je odprtje para 
lelke v prihodnjem šolskem letu po­
trebno zaradi osipa dijakov po o- 
pravljeni nižji srednji šoli in zaradi 
potrebe po takšni razvejanosti slo­
venskega šolstva, ki bo ustrezala 
potrebam življenja.

Predsednik Cumpeta je odgovoril, 
da lanska zahteva po odprtju slo­
venske paralelke ITI ni bila enot­
na in da razume pritisk komunistov, 
čeprav ga ne more odobravati. Do­
dal je, da bo on napravil vse, da 
bodo ha današnji seji zahtevo Slo­
vencev sprejeli.

Socialist Jože Cej je poudaril e 
nostnost zahteve po odprtju šole in 
dodal, da se je komisija pokrajin­
skega sveta za šolstvo in kulturo 
izrekla proti paralelki zaradi finanč­
nih razlogov. Izrazil je zaskrblje­
nost, ker se je zgodilo prvič, da 
se v predstavitvi vladnega progra­
ma ni govorilo o Slovencih, ter 
izrazil upanje, da bo odbor na da­
našnji seji dal ugodno mnenje za 
odprtje paralelke.

Svetovalci ostalih političnih skupin 
se k besedi niso prijavili. Govoril

SPDT vabi v četrtek, 16. t.m., v 
Gregorčičevo dvorano v Trstu (Ul. 
sv. Frančiška 20/2) s pričetkom ob 
20. uri na predstavitev knjige «Za- 
ščitena območja*' O knjigi bosta 
spregovorila prof. Stane Peterlin in 
prof. Livio Poldini. diapozitive pa bo 
prikazal prof. Walter Simonetti. 
Vabljeni!

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Oriani 2, Trg Venezia 2, Ul. F. 
Jevero 112, UL Baiamonti 50, Zgonik, 
Milje (Drevored Mazzini 1).
[od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Ul. Roma 15 in Ul. Ginnastica 44.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Roma 15, Ul. Ginnastica 44, 
Zgonik, Milje (Drevored Mazzini 1).

LEKARNE V OKOLICI
Bol junec: tel. 228124; Bazovica: 

el. 226 165; Opčine; tel. 2114101: 
Prosek: tel. 225 141: Božje polje. 
Zgonik: tel. 225-596: Nabrežina tel. 
100-121: Sesljan: tel. 209 197:

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732-627. predpraznična od M do 
21. ure in praznična od 8. do 20. 
ur«, tel, 68-441.

BANIC/) Dl CREDITO Dl TRIESTE 
'TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

■ S. P. A.
,.1rj's,T * ulica r.FiL2nq,_ ^ cvp*a<ae

13. 12. 1982
Ameriški dolar 1.410.—
Kanadski dolar 1.130.—
Švicarski frank 672.—
Danska krona 160,-
Norveška krona 195.—
Švedska krona 189.—
Holandski florint 520.—
Francoski frank 200,-
Belgijski frank 24,50
Funt šteriing 2.260,-
Irski šteriing , 1.900.-
Nemška marka 574.—
Avstrijski šiling 81,50
Portugalski escudo 14,50
Pezeta 10,50
Jen 5,-
Avstralski dolar 1.280,-
Drahma 16,-
Debeli dinar 20,50
Srednji dinar 20,-

MENJALNICA
vseh tujih valut

PRODAM zazidljivi teren v Borštu. 
Telefonirati od 16. do 20. ure na 
št. 040/54-363.

KUPIM hišo ali stanovanje (v zad­
njem nadstropju) na Krasu. Tel. 
010/749457 ali 9411531 \

IŠČEM hišo v dobrem stanju za pre­
novitev v okolici mesta z razgle­
dom na morje. Ponudbe na upravo 
Primorskega dnevnika, Ul. Montec- 
chi 6 pod šifro «Hiša».

FERLUGA Silvijo pri Piščancih je 
odprl osmico in vabi cenjene go­

ste na domačo kapljico.
PRODAM fiat 500 L v odličnem 

stanju. Tel. 213820 vsak dan od 
17. do 20. ure.

PO UGODNIH cenah nudimo sploš­
no zidarstvo za hišna in stanovanj­
ska obnovitvena dela — obnove 
termične izolacije — polaganje ke­
ramike — marmor — porfid. Za 
podrobnosti tel. 040/823636.

KUPIM malo črpalko za pretakanje 
vina. Telefon 010/753838.

KUPIM ali vzamem v najem večjo 
hišo z vrtom v predmestju ali na 
zapadnem Krasu. Telefon (040) 
794672 interna 54.

PRODAMO tipično kraško hišo. Te­
lefonirati ob urah kosila na št. 
010/751684.

PRODAM kole za trte in drva (aka­
cija) — Izidor Sirk, Podgora tel. 
0481/391338.

PRODAM novo ape P 601. Informa­
cije na tel. 040/229246

PRODAM fiat 131 1300. letnik 75 v 
dobrem stanju. Tel. 040/227284.

OSMICO je odprl Zvonko Ostrouška 
- Zagradec št. 1. Toči belo in črno 
vino.

ZLATARNA Nivea Tul nudi po ugod­
nih cenah zlate in srebrne pred­
mete. Odkupuje tudi vaše zlate 
predmete. Mačkolje 130, telefon 
231887.

20-LETNO dekle z višjo šolsko izo­
brazbo in osemmesečno uradni­
ško prakso išče kakršnokoli zapo­
slitev. Tel. 010/274978.

CVETLIČARKO z večletno prakso i- 
ščemo. Telefon 040/62200 ali 630481.

PRODAM vinograd 4500 kv.m. Giu­
seppe Canciani Dolina 104.

STILNO pohištvo (800) prodam po 
ugodni ceni. Telefon 040/54390.

FIAT poverjeni predstavnik

GRGIČ

GLASBENA MATICA

v sodelovanju z ZSKD in ZS 
KP priredi v četrtek, 16. de­
cembra, ob 20.30, v KULTUR­
NEM DOMU v Gorici 2. abon­
majski koncert.

Nastopa:

ZAGREBŠKI 
GODALNI KVARTET

Vabljeni!

je samo načelnik skupine KD Giu­
seppe Agati, ki pa se ni dotak­
nil bistva vprašanja, ampak je i- 
mel za potrebno samo to, da ob 
sodi komuniste, ker so zapustili 
sejno dvorano.

V nadaljevanju seje so odobrili 
številne točke dnevnega reda, ki so 
se povečini nanašale samo na u- 
pravne zadeve. Na prihodnjo sejo 
so, preložili razdelitev deželnih sred­
stev v korist kulturnih društev, o 
kateri je že razpravljala pristojna 
pokrajinska komisija.

Na začetku seje so govorili o iz­
koriščanju 300 milijard lir, ki jih je 
država z zakonom 828 namenila za 
razvoj obmejnega področja, se pra­
vi v korist Trsta, Gorice in spodnje 
Furlanije. Poletto (KPI) je povabil 
goriško pokrajino, naj pohiti s pri­
pravami, ker je Trst doslej pred­
ložil že za 113 milijard lir načr­
tov, Vse kaže, da bodo v skladu 
s predlogom Cumpete pri pokrajin­
skem odboru ustanovili upravno po­

litično komisijo za zbiranje predlo­
gov. kako črpati sredstva iz zako 
na št. 828.

Tudi PSDI govori 
o preverjanju

Socialdemokrati imajo nekaj po 
misledov o sedanjem vodenju obči­
ne. Oglasili so se po zahtevi repu­
blikancev po preverjanju. Social­
demokrati pa pravijo, da so oni že 
pred meseci zahtevali tako prever­
janje, da pa se je to šele začelo, 
ne pa zaključilo. Zato bi bilo prav, 
menijo, da bi se krščanska demo­
kracija odločila odgovoriti jam, vsaj 
po zaključku njenega kongresa.

Kongres KD se nadaljuje še da­
nes v dvorani Espomega Ob kon­
cu del bodo izvolili novo vodstvo 
in prvič neposredno tudi pokrajin­
skega tajnika.

v tamkajšnjem kulturnem središču

V Pordenonu razstava del
v v

Pilona, Čarga in Černigoja
Razstava bo odprta do srede februarja

Slovenska umetnost goričkega in 
tržaškega prostora sega tudi v dru­
ge, doslej nedosežene kraje. V so­
boto popoldne so v Pordenonu, v 
tamkajšnjem kulturnem centru, pri 
druženem ustanovi Časa dello štu­
dente. v katerem je Uidi umetnost­
na galerija Sagittaria, odprli anto­
loško razstavo treh slovenskih pri­
morskih slikarjev, ki so se veliko 
udejstvovali v dvajsetih in tridese­
tih letih našega stoletja, t.j. Vena 
Pilona, Ivana Čarga in Avgusta Čer­
nigoja.

Do te razstave je prišlo v sode­
lovanju med omenjenim centrom in 
Goriškim muzejem v Novi Gorici, 
Pilonovo galerijo v Ajdovščini, Slo­
venskim gledališkim muzejem v 
Ljubljani in Arhitekturnim muze­
jem v Ljubljani. Razstavljenih je 
približno 70 del, povečini so prišla 
iz Jugoslavije in so last pravkar 
omenjenih muzejev ter nekaterih 
zasebnikov. Gre za doslej najobsež­
nejšo razstavo teh slovenskih sli­
karjev v Italiji, in, sedaj izražamo 
naše goriške misli, prav bi bilo, 
da bi se ta dela ustavila, pred po-

NA POBUDO ZGODOVINSKEGA DRUŠTVA ZA SEVERNO PRIMORSKO

Goričanu akademiku prof. dr. Milku Kosu 
odkrit spomenik v sosedni Novi Gorici

Kip je odkril prof. Franc Zwitter • Pred svečanostjo je bil občni zbor zgo­
dovinskega društva, na katerem je o Kosu predaval prof. Bogo Grafenauer

V Erjavčevem drevoredu v Ne­
vi Gorici so v nedeljo dopoldne od­
kril: doprsni kip akademiku in pro- 
tesorju dr. Milku Kosu, priznanemu 
slovenskemu zgodovinarju, ki se ie 
pred 90 leti rodil v Gorici, umrl na 
pred desetimi leti v Ljubljani Mil­
ka Kosa upravičeno prištevamo med 
največje slovenske zgodovinarje. K 
zgodevitisko-raziskovalnemu delu ga 
je napotil oče Franc Kos, ki je bil 
med utemeljitelji slovenske znan­
stvene zgodovine in ki ie živel in 
delal kot profesor v Gorici več kot, 
trideset let. Milko Koš je objavil 
več kot 350 knjig in razprav še ve­
liko pa je neraziskanega. To so v 
nedeljo poudarili na svečanosti od­
kritja spomenika Branko Marušič 
in , prof. Franc Zvvitter ter prof. 
Ivan Grafenauer, ki je imel prej 
predavanje . o Kosovem delu v no­
vogoriškem Kulturnem domu, kjer 
se je vršil občni zbor Zgodovin­
skega društva za Severno Primor­
sko.

Na svečanost v Erjavčevem dre­
voredu se je zbralo veliko ljudi. 
Sodeloval je mladinski zbor osnov­
ne šole ob Komu. recitirali so u- 
čenci osnovne šole Milojke Štru­
kelj. pri organizaciji pa so sode­
lovali tudi učenci novogoriške in 
šempetrske osnovne šole. Po Marn 
čičevem govoru je kip odkril prof.
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IZV0ULI 50 CA NA KONGRESU

NOVI TAJNIK GORIŠKE KD 
JE LUCIANO REBULLA

Dobil je štiri petine glasov delegatov

PADRIČE - Trst - Tel. 228161

Prodaja novih avtomobilov 
in servis

Luciano Rebulla. mlad voditelj 
demokristjanske stranke v Tržiču, 
ima komaj 33 let, ki je slovenske­
ga pokolenja. saj se je njegova 
družina svojčas preselila s Krasa 
v Tržič, je bil v nedeljo, ob kon 
cu živahnega kongresa, neposred­
no izvoljen za pokrajinskega tajni­
ka KD. Bilo je prvič, da so dele­
gati na demokristjanskem kongre­
su, neposredno izvolili tajnika. De 
bil je 81,4 odstotkov glasov. Zanj 
so glasovali zastopniki struje Area 
Zac, forzanovisti in MIP, treh sku­
pin, ki so dobile, čeprav v ostri 
konkurenci, veliko večino glasov. 
Forzanovisti niso predstavili svoje­
ga kandidata (v predkongresni fazi 
je bilo večkrat čuti ime njihovega 
voditelja Pacorja, prav tako iž Tr­
žiča). Rebullov konkurent ie bil le 
inž. Nicolo Fornasir, občinski sve­
tovalec v Gorici, ki je dobil 18,6 
odstotka preferenčnih glasov, torej 
dvakrat toliko kot je njegova sku­
pina dobila na predkongresnih skup­
ščinah.

Zastopniki takozvane Area Zac 
imajo v novem pokrajinskem od­
boru to stranke 15 zastopnikov (prej 
so jih imeli 25), forzanovisti 13 
(prej so jih imeli le 7), MIP ima 
štiri člane, kot prej, štin pa ima 
opozicijske lista «Rinnovamento, 
confronto e concretezza*.

Kongres je bil zelo živahen, tra­
jal je tri dni. Predsedoval mu je 
podtajnik Fioret, ki je tudi v svo­
jem zaključnem govoru omenil pri­
jateljske odnose z Jugoslavijo. Do­
sedanji tajnik Bruno Longo je sam 
zapustil mesto pokrajinskega taj­
nika. Pravijo, da namerava kan­
didirati na deželnih volitvah pri­
hodnje leto.

Skupščina štandreških 
socialistov

V pripravah na pokrajinski kon­
gres članov socialistične stranke, 
kongres bo v nedeljo, 19. t.m., po­
tekajo te dni skupščine po posame­
znih sekcijah. V petek zvečer so 
se tako na predkongresni skupščf 
ni zbrali člani sekcije PSI v štan-

drežu. Poročilo o delovanju v zad 
njem obdobju je podal tajnik Die­
go Marvin. Sekcijo bo na pokra­
jinskem kongresu stranke predstav­
ljalo šest delegatov.

Na petkovem zborovanju so iz­
volili tudi novega tajnika sekcije. 
To dolžnost bo do prihodnjega kon 
gresa opravljal Walter Reščič, ki 
je udeležencem že tudi objasni! 
glavne smernice delovanja in pri­
sotnosti socialistov v štandrežu. 
Tako naj bi se v prihodnje aktiv­
neje ukvarjali predvsem z gospo­
darskimi vprašanji, zlasti kar za­
deva obrtništvo in kmetijstvo. V 
prihodnjem obdobju nameravajo or­
ganizirati vrsto srečanj s pristoj­
nimi deželnimi službami ter usta­
novami, tesnejše sodelovanje pa na 
tneravajo vzpostaviti tudi z novo­
goriško socialistično zvezo.

Bil je govor tudi o nedeljskem 
kongresu stranke, na katerem na 
mera vajo štandreški socialisti pred­
ložiti poseben dokument z zahtevo 
naj se stranka odločneje zavzame 
za priznanje pravic slovenski na­
rodnostni skupnosti.

Zwitter, ki je tudi povečal nekaj 
o slavljencu. Zatem so zastopniki 
Kluba starih goriških študentov, ki 
so poskrbeli v prejšnjih dvajsetih 
letih za vrsto spomenikov na tej 
cesti, položili pred s|x>inenik ve­
nec. Med prisotnimi so bili števil­
ni vidni zastopniki Slovenske aka 
demije znanosti in umetnosti iz Lju­
bljane ter tamkajšnje univerze med 
temi dr.' Milčinski, dr Grafenauer, 
dr. Melik. Kosovi sorodniki. Pri­
sotni so bili zastopniki družbeno­
političnih organizacij Nove Gorice 
in predsednik TO SKGZ dr. Pri­
možič ter še drugi ljudje iz zamej­
stva.

Pred to svečanostjo je bil v mali 
dvorani Kulturnega doma 4. občni 
zbor Zgodovinskega društva za Se­
verno Primorsko. Predsedoval mu 
je Sergej Koglot, poročali pa so 
predsednik Branko Marušič in -tnj-1 
niča Lida Bezlaj. V razpravo se je 
javilo precej članov. Dani so bili 
predlogi za nadaljnje še bolj raz­
vejano delo društva in v novi od 
bor, Marušič je bil potr jen za pred­
sednika, izvolili tudi zastopnika /. 
Obale, z željo, da bi se tudi v tem 
predelu Primorske organiziralo zgo­
dovinsko društvo. Počastili so spo­
min dveh umrlih članov, profesor 
ja v Ajdovščini Alojza Bizjaka in 
organizatorja arhivske služite na 
Severnem Primorskem Stanka Mu­
rovca. V imenu Zveze zgodovinskih 
društev Slovenije je zborovalce po­
zdravil dr. Vasilij Melik.

Prof. dr. Bogo Grarenauer je za­
tem imel obširno predavanje o zgo­
dovinarju dr. Milku Kosu. Orisa) 
je njegovo življenje, delo. vlogo, 
ki jo .je imel in ima v slovenskem 
zgodovinopisju.

Brun« Trenili 
bo govoril v ladjedelnici

Na sindikalnem zborovanju, ki bo 
jutri popoldne v tržiški ladjedelnici, 
bo govoril znani sindikalist Bruno 
Trentin. Pojasnil bo stališče sindi­
kalne zveze glede splošnih vprašanj 
gospodarstva, zagotavljanja in o- 
brambe delovnih mest, davčne po­
litike itd. '

Zborovanje bo ob 15. uri v menzi 
ladjedelnice. Jutri popoldne, od 15. 
do 17. ure, bo v podjetju dveurna 
stavka.

Nižje telefonske tarife 
za pogovore z izseljenci 
na delu v tujini

Ob skorajšnjih božičnih in novolet­
nih praznikih bodo v mednarodnem 
telefonskem prometu veljale poseb­
ne, znižane tarife, za pogovore med 
izseljenci in njihovimi družinskimi 
člani. Olajšave veljajo od 14. de­
cembra do vključno 12. januarja

Malomaren odnos do narave 
in naravnega okolja

O varstvu okolja, predvsem pa o 
prizadevanju in ukrepih za bolj či­
sto in prijetno okolje, je tekla be­
seda na zadnji seji občinskega od­
bora v Sovodnjah, kjer so pozitivno 
ocenili tudi enoletno dejavnost pro­
stovoljnih čuvajev. Kljub temu, da 
je služba pobiranja smeti na celot­
nem področju občine dobro organi­
zirana, saj smeti redno pobirajo 
povsod dvakrat tedensko, se v zad­
njem času spet množijo črna odla­
gališča odpadkov. Po ugotovitvah 
čuvajev je treba krivce iskati v glav­
nem med občani, čeprav občasno še 
zmeraj prihajajo tudi večje ali manj­
še pošiljke iz sosednje, goriške obči­
ne. Z ozirom, da je služba pobiranja 
smeti vzgledno organizirana ter ob 
upoštevanju dejstva, da je poskrb­

ljeno tudi za odlaganje (na za to 
določenih mestih) odpadnega grad­
benega materiala, je občinska u- 
prava sklenila odločneje ukrepati 
proti vsem, ki imajo tako maloma­
ren odnos do narave in okolja, ki 
navsezadnje predstavlja enkratno 
in vsem skupno dobrino.

Kakor so nam povedali na obči­
ni doslej še niso nobenega od krši­
teljev kaznovali, ampak so zadeve 
skušali urediti na prijateljski način, 
z opominom, prigovarjanjem. Men­
da pa je premirja zdaj konec in bo­
do odslej dosledno kaznovali vsak 
prekršek, Poleg plačila denarne ka­
zni, bodo morali ugotovljeni kršilci 
tudi poskrbeti za odstranitev smeti 
in vzpostavitev prvotnega stanja.

1983 in sicer za telefonske pogovo­
re z naročniki v Belgiji, Franciji. 
Švici, ZR Nemčiji, Veliki Britaniji, 
Luksemburgu in na Holandskem. Za 
telefonski pogovor se interesenti 
(družinski člani izseljencev) mora­
jo obrniti na javno telefonsko govo­
rilnico ter predložiti potrdilo občine 
o sorodstvenem odnosu z delavcem, 
oziroma delavci na tujem.

Novogoričani v Pordenonu 
na sejmu obrtništva

Letošnje obrtniške razstave na 
sejmu v Pordenonu so se udeležili 
tudi proizvajalci iz Nove Gorice. Se- 
jem sta"'dbtela''Vtanik med­
občinske gospodarske zbornice Be- 
iTjamlri" Besed«jak predsednik
skupščine Zorko Debeljak. Ob tej 
priložnosti so se predstavniki Nove 
Gorice sestali z delegacijo obrtni­
kov pordenonske pokrajine in se po­
govarjali o možnosti sodelovanja.

Letošnji obrtniški sejem je obi­
skalo 40.000 oseb, ki so plačale vstop­
nico. Vodstvo sejma ocenjuje, da je 
bil velik obisk, zlasti če se upošte­
va sedanja mrtva sezona in pa sla­
bo splošno gospodarsko stanje doma 
in v svetu.

vratkom v Slovenijo, v Gorici, kjer 
bi jih lahko, najbrž v dveh ali treh 
ločenih razstavah, videli v našem 
Kulturnem domu. Razstava bo nam­
reč v Pordenonu odprta do srede 
februarja prihodnjega leta.

Ob odprtju razstave so govorili 
odv. Giacomo Ros, nekdanji porde- 
nonski župan, ki je predsednik kul­
turnega centra, direktor ljubljanske­
ga arhitekturnega muzeja in kritik 
Peter Krečič, kritik Tullio Reggen- 
le, ki je s Krečičem sodeloval pri 
pripravi razstave, ter zastopnik cen­
tra, kritik Giancarlo Pauletto. Go­
voril je tudi slikar Avgust Černi­
goj, ki je povedal, kako je ustvar­
jal v dvajsetih letih dela, ki so v 
Pordenonu razstavljena. Prisotni so 
bili tudi predsednik pordenonske po­
krajine Francescato. poslanec Mi- 
gliorini, predsednik deželnega sveta 
Colli. deželna odbornika Bomben in 
Antonini. ravnatelj Pilonove gale­
rije v Ajdovščini Danilo Jejčič, rav­
natelj Goriškega muzeja v Kri m- 
berku Branko Marušič, kustos tega 
muzeja Marko Vuk. ravnatelj gale­
rije TK Franko Vecchiet. jugoslo­
vanski konzul v Trstu Branko in 
še veliko drugih.

Razstava je velik kulturni dogo­
dek v Pordenonu, kjer je sodobnih 
prireditev zelo veliko, še zlasti v 
tem kulturnem centru, kjer imajo 
na sporedu skoro vsak dan preda­
vanja, razprave, simpozije, razsta­
ve, izdajajo tudi veliko knjig s kra­
jevno tematiko.

Za to priliko so izdali tudi lep 
katalog, v katerem je precej barv­
nih in črno belih slik teh umetni­
kov. Predgovor je napisal Luciano 
Padovese, o umetnikih pa pišeta 
Peter Krečič in Tullio Reggente.

To je 144. razstava v tem porde- 
nonskem centru. Doslej so tam raz­
stavljali še drugi slikarji medna­
rodnega slovesa.

To pa ni edina oblika kulturnega 
sodelovanja med Pordennnom in Slo­
venijo. Zadnji dan leta. 31. decem­
bra letos, ob 16.45, vedno v prired­
bi že omenjenega centra, bo v por- 
denonskem gledališču koncert Sim­
foničnega orkestra ljubljanske ra­
diotelevizije. Dirigiral bo Anton Na­
nut. Na sporedu bodo dela Rossini­
ja, Stravinskega, Glinke, Dvoraka. 
Brahmsa in Straussa.

Marko Waltritsch

Razna obvestila
Dijaki trgovskega zavoda Ivan 

Cankar priredijo v sodelovanju z 
Mladinskim krožkom iz Gorice, di­
jaški ples, v soboto, 18. ‘.m., v Kul­
turnem .domu. Vabila na razpolago 
pri dijakih šole in na sedežu MK 
danes ujuff, petek.

Ustanovni občni zbor Društva slo­
venskih upokojencev na Goriškem 
bo v četrtek, 16. .m., ob 15.30 v
predavalnici v Ulici della Croce 3.

Razstave
V Kulturnem domu v Gorici je od­

prta razstava slik Milana Rijavca.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Tavasani, Korzo Italia 10, tel. 84576.
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V NOVI GORICI V SOBOTO IN NEDELJO

4. GORIŠKO SREČANJE 
POSVEČENO IX. KORPUSU

Dva dni poln« predavanj o pome. 
nu in delu te partizanske enote

Letošnja Goriška srečanja, kul 
turna manifestacija, ki se odvija 
že četrto leto v Novi Gorici, nodo 
posvečena političnemu in vojaške­
mu pomenu IX. korpusa. Srečanja 
bodo v mali dvorani Kulturnega do 
ma v Novi Gorici v petek, 17., in 
v soboto. 18. decembra. Predsednik 
organizacijskega odbora je Dušan 
Šinigoj.

Prvi del posveta se prične v ne 
tek 17. decembra, ob 14. uri. Pi>- 
ročali bodo Lado Ambrožič o IX. 
korpusu, Julij Beltram c IX. kor­
pusu in ljudski oblasti, dr. Joža 
Vilfan o Narodnoosvobodilnem sve­
tu za Slovensko Primorje, Drago 
Košmrlj c mednarodni razsežnosti 
IX. korpusa, Janez Kramar o Slo­
venski Istri ob kapitulaciji Italije, 
Rudi Kodrič o položaju na Krasu 
v septembru 1943, Milan Pahor o 
delovanju OF v Trstu od septem 
bra do decembra 1943, Joško Oš- 
njak o Beneški Sloveniji v NOB.

Ob 18. uri bo sledila svečanost

JAVNA DRAŽBA 

PRI BLAGAJNI

GORIŠKE HRANILNICE

Na sedežu urada za zastave pri 
Goriški hranilnici v Ul. Car- 
ducci, bo v četrtek, 16. decem­
bra 1982, s pričetkom ob 10. 
uri javna dražba.

Predmeti na dražbi bodo na 
ogled občinstvu v prostorih 
agencije št. 1 v Ul. Carducci 
pred pričetkom dražbe.

poimenovanja osnovne šole ob Kor- 
nu v Novi Gorici po IX. korpusu.

V soboto, 18. decembra, se bo sre­
čanje pričelo ob 9. uri. Predavali 
bodo Ivan Jan o IX. korpusu na 
Gorenjskem ter o Kokriškem odredu, 
dr. Lev Svetek o poti igralske sku­
pine IX, korpusa po Beneški Slove­
niji in Reziji, dr. Pavla Jerina- 
Lah o delovanju partizanskih bol­
nišnic. Franc černugelj o majski 
sovražni ofenzivi leta 1944 na ob­
močju od Gorice do Bovca in Špe 
tra Slovenov, Jože Koren o nastan­
ku lista Matajur, glasila 30. di­
vizije. Lado Pahor o mladinskem 
gibanju, Slavico Plahuta o parti 
zanskem šolstvu v srednjeprimor- 
skem okrožju ter Karlo Kumše - Ja­
nez Slovenec o Goriškem vojnem 
področju.

Kino
(ioriftt

VERDI 18.00—22.00 «Poltergeist (de- 
moniaehe presenze)*. Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

CORSO 18.00 - 22.00 «Malamore». 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

VITTORIA 17 30—22.00 «Schiave del 
piacere*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.
Tržič

EXCELSIOR 18.00 — 22.00 «Bagnate 
d'amore».

PRINCIPE 18.00-22.00 «11 volto dei 
potentb.

Nova fiorira 
in okolicii

SOČA 18.30—20.30 «Na zapadu nič 
novega*. Ameriški vojni film.

SVOBODA 18.00—20.00 «Pazi da ne 
bo gneče*. Italijanska komedija.

DESKLE 19.30 «Prevarant hitrejši 
od, policije*. Ameriški film.

POGREBI
Danes v Gorici ob 11. uri Pieri- 

na Coos vd. Badin, iz splošne bol­
nišnice v cerkev v Ločnik in n« 
tamkajšnje pokopališče.
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«Pesem v prijateljstvu - četrtič

Moški pevski zbor KD Igo Gruden iz Nabrežine

V sobota ob 20.30 se bo v tr­
žaškem Kulturnem domu četrtič 
obnovila pevska manifestacija, ki 
nosi naslov «Pesem v prijatelj­
stvu* in na kateri nastopajo slo­
venski in italijanski pevski zbori. 
Prireditev je pripravila Zveza 
slovenskih kulturnih društev in bo­
do takrat na njej nastopili mo­
ški zbor Igo Gruden iz Nabreži­
ne, mešani zbor Vox Julia iz

Ronk, moški zbor J/al Rosandra 
iz Trsta ter mešani zbor France 
Prešeren iz Celja. Nabrežinski 
pevski zbor Igo Gruden, ki pride 
prvi na oder, je bil obnovljen le­
ta 1967 in se je v desetih letih 
povzpel med najboljše zbore v za­
mejstvu. Zbor je od vsega začet­
ka vodil tragično preminuli prof. 
Sergij Radovič, od septembra 1980 
je zbor prevzel Matjaž šček, ki

je tudi sedanji zborovodja. Zbor 
pogosto nastopa s samostojnimi 
koncerti kot tudi mešani sestavi 
z dekliškim zborom Igo Gruden. 
Zbor redno sodeluje na reviji 
Primorska poje, večkrat pa je tu­
di bil posnet za Radio Trst in Ra­
dio Koper, pred leti pa je tele­
vizijska agencija Alpe Adria po­
snela z zborom daljšo oddajo. Re­
pertoar zbora je zelo bogat.

OB STOLETNICI SMRTI CH. DARVVINA

Kultura je poslanka 
znanja ter znanosti
V koprski Osrednji knjižnici so pripravili poučno razstavo
Razstava v Osrednji knjižnici v 

Kopru je posvečena enemu naj­
večjih biologov sveta — utemelji­
telju znanstvene teorije o evolu­
ciji živih bitij. Poleg bogatega 
knjižnega gradiva o razvoju ži­
vih bitij so tudi zanimivi članki 
sodobne razvojne biologije. Mladi­
na najbolj pogosto zahaja v ta 
hram učenosti in predvsem njej 
je ta razstava tudi namenjena. 
Prav gotovo pa je zanimiva za 
vsakogar, ki ga mika biologija- 
narovoslovje.

Že grški filozofi in znanstveniki 
so učili, da so se živa bitja spre­
minjala. Ta izvirna in utemelje­
na razglabljanja so v mračnem 
srednjem veku preplavili verski 
nauki o ustvaritvi sveta. V 16. 
stoletju so se začele razvijati 
misli o enotnosti sveta K. Linne. 
Znan predhodnik in zagovornik 
evolucije je bil tudi Lamark ter 
kasneje Več biologov, ki so sode­
lovali z Darwinom.

Veličina Ch. Darwina je prav 
v tem. da je že pred več kot 100 
leti dokazoval dejavnike, zaradi

APRILA 1983 BO STO LET OD NJEGOVE SMRTI

Vipavski rojak Štefan Kociančič 
velik jezikoslovec in zgodovinar
Bil je profesor v goriškem velikem semenišču - Poznal je kakih trideset jezikov - Visoko 
so ga cenili nekoč, pa tudi danes ga upoštevajo - Ukvarjal se je tudi s pesništvom

ljubljenca . izbral prav hebrejšči­
no. In če se ozremo pri tem še na 
njegove objavljene prispevke in 
dela, potem je teh seveda največ 
v slovenščini, v njegovem materi­
nem jeziku, sledi ji latinščina in 
nato hebrejščina. Moje nepozna­
vanje tega jezika mi seveda ni o- 
mogočalo ugotoviti katero obliko 
tega jezika je izbral, očitno pa gre 
za modernejše oblike hebrejščii#.

Kociančič je pričel hebrejščino
spoznavati in se je učiti že zgo- 
- ; * n»ide-?
setleten je leta 1847 v Gorici dati-
daj, v sredi

ral Obširen kodek sr ki j 
vzel po dčtff JoKririrfa '

je po- ’

Letošnje, »Goriško srečanje*, ki 
je posvečeno enemu izmed proble­
mov evropskega židovstva, gotovo 
ne more pozabiti jezikoslovca in 
zgodovinarja Štefana Kociančiča, 
ki je od leta 1846 do 1883, t.j, do 
svoje smrti, deloval v Gorici kot 
profesor (malo pred smrtjo tudi 
ravnatelj) goriškega centralnega 
bogoslovnega semenišča. Čez na­
tanko pet mesecev, 9. aprila 1983. 
po poteklo sto let od njegove smr­
ti in zato naj ta kratek prispevek 
poleg opozorila na njegovo pestro 
učenjaško delo predvsem na po­
dročju hebrejskega jezika in leksi- 
kografije, opozori tudi mr&oeian- 
čičev življenjski jubilej,

Štefan Kociančič je bil po rodu 
In čutenju Slovenec, zanimanje za 
krajevno zgodovino in za najra­
zličnejše svetovne jezike mu je že 
od ranih let življenja krojilo ži­
vljenjska pota. Rojen je bil prav 
na božič leta 1818 v Vipavi, gi­
mnazijske in bogoslovne šole je o- 
pravil v Gorici, Po ordinaciji je 
bil nekaj mesecev v goriškem se­
menišču, potem je odšel za kapla- 
pa v Ločnik pri Gorici, od jeseni 
leta 1848 pit je bil profesor stare 
zaveze in semitskih jezikov na go­
riškem bogoslovju. Leta 1851 je 
postal tudi upravnik knjižnice se­
menišča in prav tu ga je po več 
kot tridesetih letih nadvse marlji- 
vegaflhela, zadela kap. Tako je ob 
njegovi smrti zapisal goriški list 
«L’Eco del Litorale*: »Si: fu Tuo- 
mo di I>io e della scienza; emi- 
nenterpente pio, rituoso e dotto: 
d’una pieta e virtu squisita, d'un 
candore d’anima singolare, d,’una 
scienza vastissima dei Sacri libri 
e di quanto ad essi appartiene 
specialmente della profonda cogni- 
zione dele lingue orientali* (28,
12. 4. 1883).

Kociančič je poznal kakih tride­
set jezikov, pravili so mu tudi go­
riški Mezzofanti. Med to pravo 
množico govorov si je kot svojega
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IZJEMA V SEDANJEM BURNEM EKONOMSKEM ČASU

V Švici beležijo najnižjo 
inflacijo na vsem svetu
Res je, da imajo nizke obresti, zato pa so možne varne naložbe

nepremičnine. Depoziti v švicar­
skih bankah se namreč ustvar­
jajo skoraj izključno s tujim ka 
pitalom, ki priteka tja z vsega 
sveta.

Za nepremičnine nudijo švicar­
ske banke zelo ugodne obresti na 
hipoteko ali vknjižbo. Zaradi te 
ga ima.jo že vsi Švicarji svoje 
hiše, bogatejši pa jih imajo tudi 
več. Za nakup ali gradnjo hiše ie 
dovolj, da ima občan 20 odst. 
vrednosti ostalo mu po zelo niz­
kih obrestih posodijo banke, se­
veda s poroštvom vknjiženja. Le­
tos znašajo obresti na hipoteke 
6.5 odst., v letu 1983 pa naj bi 
padle na 6 odst. Posojila na hi­
poteko so zelo razširjena v švi­
carski federaciji, tako da je neka 
agencija izračunala, da je vsak 
švicarski državljan srednje za­
dolžen za 30.000 frankov ali 20 
mili .ionov lir.

Kot lahko naši bralci hitro ugo 
tovijo, je vsaka primerjava z Ita­
lijo odveč. Tudi površni opazo­
valec pa se kmalu prepriča, da 
ljudje v Švici ne lenarijo, am­
pak zelo vestno opravljajo svojo 
dolžnost na delovnem mestu.

(ssr)

je delce izšlo še drugič leta 1860, 
očitno gre za nekako učilo, ki ga 
je potreboval v šoli. Na petdesetih 
straneh je leta 1838 izdal v Got ici 
«Index analyticus ad utramquae 
oppellae*, kjer se zopet loteva he­
brejskih jezikoslovnih zadev. Po­
leg tega pa je isto leto v Gorici 
izdal korespondenco, ki jo je 
imel Kociančič z nekaterimi u- 
glednimi predstavniki židovske 
skupnosti od Trsta db Padove. 
Gre za delce «Celeberrimi Sa- 

rmaetar^Davidis Luzzatto pauoae 
nebraieae quaedafn Apistolae qui- 

„ bus adjecta . sunt alia quaednm 
•uxtoSsH'!***e*wai(* je to-

mlajšega , (1599 - 1664) «Lexicon 
chaidaicum, talmudicum et rabbi- 
nieum* iz leta 1639. Ta priredba, 
ki jo je Kocjančič morda pripra­
vil tqdi za tisk, ni nikoli izšla, 
šteje preko 500 strani rokopisa. 
Prav tako tudi ni izšel obširen ro­
kopis «RESCHE TREBSTH, hoc 
est Capita dist-ionum seu Seriptu- 
rae Compendia in libris et serip- 
tis Judeorum...*, Kociančič mu je 
napisal obširen predgovor, v ka­
terem razlaga poznavanje hebrej­
skega, jezika med Evropejci. Ta 
knjiga naj bi izšla za stoletnico 
goriške nadškofije, Kociančič je o 
svojem delu hot.el izvedeti mnon,ja 
nekaterih izvedencev izven Gori­
ce. Očitno pa njegova knjiga ni 
našla pričakovanega odziva, to se­
veda lahko domnevamo, saj se 
nam tudi njegova obširna kore­
spondenca ni ohranila, pravzaprav 
jo moramo imeti za izgubljeno.

S področja hebrejščine je kasne­
je le uspel nekaj objaviti, vse ka­
že pa, da so vse te objave veza­
ne na samozaložni.ško iniciativo. 
Leta 1853 je v prvi izdaji izšla ne­
kaj nad dvajset strani obsegajoča 
knjižica »LTMUDE HAKEVIAH 
hoc est Specimino lectionis serip- 
turae hebraicae in gratiam audi- 
torium siiorum congessit Stephan 
Kociančič*. V povečanem obsegu

Švica slovi med drugim tudi 
po zelo nizki inflacijski stopnji, 
ki je tudi najnižja na svetu. Za 
teto 1982 predvidevajo, da se bo 
do cene dvignile za 5-6 odst; Ce­
pa bencina in ostalega goriva se 
je te dni v Švici za kak odsto­
tek celo znižala, pač zaradi rah­
lega padca dolarja nasprot’ fran­
ku. Ob koncu leta bodo prejeli 
vsi odvisni delavci in uslužbenci 
v tej alpski i državi draginjsko 
doklado, ki bo skoraj pokrila in­
flacijo in bo znašala 5,5 odst 
letne plače. Verjetno tudi zaradi 
takega draginjskega ustroja v tej 
državi ne poznajo stavk in .je 
proizvodnost na delovnem mestu 
zelo visoka.

Glede obresti je treba poveda­
ti, da so te v Švici zelo nizke. 
Tako plačujejo banke na vloge 
od 3 do 4 odst. obresti, seveda v 
frankih. Podobne interese prina­
ša jo tudi investicijske obveznice. 
Treba pa je dodati, da so že ta­
ko nizke obresti podvržene še 
državnemu davku, ki znaša 35 
odst. Prav zaradi tega Švicarji 
ne puščajo svojega denarja v 
bankah, ampak ga raje usmerja­
jo v druge naložbe, kot npr. v

rej posvečen slavnemu S. D. Luz- 
zattu (Trst 1800 — Padova 1865), 
zraven pa je še več drugih he­
brejskih tekstov, med korespon- 
denti so še Aaron Luzzato iz Tr­
sta in Joseph Almanzi. Ta brošu­
ra je nastala na podlagi rokopis­
nega zvezka »Epistolae meae he­
braicae seriptae annis 1855 - 1859», 
vanj je Kociančič zapisoval oz. 
kopiral svoja hebrejska pisma in 
pesniške tvore. Č-sovno sega ta 
zanimivi rokopis dlje kot naslov 
sporoča, vse do 1872 in vsebuje 
30 pisem ter 34 pesmi. Med kopi­
jami odposlanih pisem najdemo 
tudi besedilo pisma, ki ga je Ko­
ciančič namenil G. I. Ascoliju. Tu­
di ta kratek tekst potrjuje zveze, 
ki so obstajale med obema Gori- 
č r ma. Pred dnevi mi je prijaz­
ni Kociančičev naslednik v gori­
ški semeniški knjižnici, msgr. Di 
Fabbro. pokazal izvod Ascoiijeve 
knjige «Studi orientali e linguteti- 
ci» (1855) z lastnoročno avtorjevo 
dedlkacijo S. Kocianeiču: «in se- 
gno di profonda stima». Naj mi­
mogrede omenim, da je med voj­
nama pokojni msgr. Spessot dal 
prevesti omenjeni rokopisni zve­
zek oz, prepisno knjižico (eopialet- 
tere) tržaškemu pozhavalcu he­
brejščine dr. Jakobu Ukmarju. 
Ukmarju je zaradi pomanjkanja 
časa uspelo prevesti le nekaj ma­
lega.

Drugo poglavje Koeiančičeva de­
lovanja na področju hebrejščine 
je njegovo pesniško ustvarjanje. 
Napisal je vrsto od, kot je svoje 
pesmi imenoval, saj so tudi nasta 
le. predvsem ob raznih slavnost- 
nin nrihkah. n? nrimei" ob 
čenju nekaterih škofov goriške me­
tropoliti je. Že leta 1855 je posve­
til v tržaškem «11 Diavoletto* pe 
sem ob prihodu v Gorico nove­
ga nadškofa Andreja Goolmayra, 
objava te pesmi ga je povezala s 
Tržačanom Aaronom Luzzattom. 
Potem je sledilo več podobnih o- 
bjav. bodi samostojno, irdi v ju­
bilejnih publikacijah, ki jih je 
več tudi Kociančič sam izdal. Ze­
lo običajno se v teh objavah slo­
venskemu, nemškemu, latinske­
mu ali italiianskemu pesniškemu 
besedilu pridruži še hebrejski. Pa­
peža Pija IX. se je spomnil v bro­
šuri, s katero je proslavil petin­
dvajsetletnico svoje nove maše, 
spomnil se je tržaškega škofa Le­
gata (1872), tržaško - puljskega 
škofa Glavine (1876), škofa iste 
Škofije Aloiza Zorna (1882), v 
knjižnici «Triplex alphabetum» 
(1880) je bil s hebrejsko poezijo 
znova počaščen goriški nadškof 
Gollmayr. Oba je nato povezala 
smrt. saj je nadškof umrl le do­
brega pol meseca pred Kocjanči­
čem. Lahko še omenimo, da je 
posebne hebrejske pesmi zložil v 
čast tudi ljubljanskemu škofu Po­
gačarju ter E. Valussiju in J. Ga 
brijevčiču.

Vsa ta pesniška dela so kajpak 
priložnostna in izvemo za njih 
vsebino predvsem po vzporedno o- 
bjavljenih enačicah predvsem v 
slovenskem in latinskem jeziku, 
pa tudi po parafraziranih dodat­
kih, saj je bilo očitno, da je že 
za Kociančičevih časov le malo

bralcev obvladalo hebrejski jezik.
Prav to spoznanje, ki se v ne­

primerno večji meri prenaša v da­
našnji čas, je krojilo tudi vsebino 
tega prispevka, saj njegov avtor 
ne obvlada nobene od oblik he­
brejščine in zato ne more zaiti 
v nobeno bolj podrobno razlago. 
Želi le opozoriti na svojevrstno u- 
stvarjalno vnemo marljivega gori­
škega učenjaka Štefana Kocjan­
čiča, ki je s prirejenim darom 
vsrkaval slovansko znanje najra­
zličnejših jezikov. OčifnP/ pa /j«.

BRANKO MARUŠIČ

katerih so se vrste spreminjale 
in prilagajale okolici. To je do­
kazal na podlagi kamenin, ki jih 
je našel na potovanju okoli sveta. 
Pet let je potoval z raziskovalno 
ladjo «Beagle», zbiral podatke in 
zbirke različnih živali in rastlin. 
Leta 1885 je bilo tiskano njegovo 
delo «Nastanek vrsto, ki je teme­
ljito spremenilo mišljenje sveta. 
Darvvinov nauk o evoluciji je ena 
izmed najbolj revolucionarnih teo­
rij vseh časov.

»Veličastna je misel, da je bilo 
življenje s svojimi različnimi si­
lami vdihnjeno prvotno le v nekaj 
prvotnih oblik, nemara samo v e- 
no samo, in da so se iz tako 
preprostega začetka razvijale v 
prelepe in prečudovite oblike, med­
tem, ko se je naš planet vrtel 
dalje po trdnem zakonu težnosti. 
In te oblike se še vedno razvi­
jajo*, je zapisal Darvvin.

B. V.-G.

Jutri dva 
jugoslovanska 
filma v Trstu
V tržaškem kinu Ariston (Dre­

vored Gessi) bodo jutri, 15. de­
cembra, predvajali slovenska fil-, 
ma «Razseljena oseba* Marjana 
Cigliča in »Rdeči boogie* ali »Kaj 
ti .je, deklica* Karpa Godine. Po­
budo za ta zanimivi kulturni do-

(Nadaljevanje na *•. SranU

Ennio Steidler 
v Corsii Stadion
Med najbolj izrazite in na nek 

način čiste abstraktne mojstre v 
Trstu spada Ennio Steidler, ki se 
v osebnih m skupinskih razstavah 
pojavlja v Trstu in1 na bližnjem 
področju naše dežele že kakih 15 
let. Sedaj se ponovno predstavlja 
svojemu tržaškemu občinstvu v 
majhni galeriji Corsia Stadion v 
Ulici Battisti, kjer je pred dnevi 
dal na ogled večje število svojih 
najnovejših del, akrilov in grafič­
nih listov.

Steidler ja odlikujeta dve poseb­
nosti. Izredna je namreč njegova 
barvna paleta in čeprav uporab­
lja akrile z zelo živimi in moč­
nimi barvnimi odtenki, so njegova 
dela barvno zelo skladna. Druga 
njegova odlika pa je preciznost, 
rekli bi raje nekakšna popolnost. 
Ko si njegova dela ogledujemo, 
pa naj gre za akrile ali za gra­
fične liste, si zares s težavo mo­
remo zamisliti njegovo popolnost, 
saj ne zasledimo prav nikjer niti 
majhnega prehajanja ene barve 
na drugo. In to pride še bolj do 
veljave, kadar pomislimo, da so 
njegove barve tako močne zato, 
ker prevleče vsako barvno plo­
skev tudi po petnajstkrat. Rezul­
tati so očitni in čeprav gre za 
izrazitega abstraktnega 'slikarja,, 
odhajamo z njegovo razstave z 
občutkom zadoščettjh ali, celo ofe- 
čitdovanja, da nam tudi ta sicer ' 
bolj hladna likovnost more nekaj 

* povedati, nas celo ogreti

Karpo Godina

godek so dali Zveza slovenskih 
kulturnih društev, vodstvo kino­
dvorane Ariston in pa VIBA film 
iz Ljubljane, vsa prireditev pa 
poteka pod pokroviteljstvom od- 
borništva za kulturne ustanove 
pri tržaški občini. Filma bodo vr­
teli v okviru mednarodne kine­
matografske manifestacij »Festi­
val festivalov* in sicer v odseku 
filmov, ki niso bili še predstav-

GENERALI
Assicurazioni Generali S.p.A.

OVREDNOTENA ŽIVLJENJSKA POLICA «GESAV»
• Donosne obresti police GESAV - GESTIONE SPECIALE ASSICURAT1 VI­

TA so v poslovni dobi 1. 11. 1981 - 31. 10. 1982 znašale

19,66%
Rezultat, je potrdila družba Coopers & Lybrand s.a.s. dne 24. novem­
bra 1982.
Udeležba v korist zavarovancev je bila ohranjena v višini 75% od o- 
menjenih 19,66%.
Finančni rezultat vezan na police GESAV je zato znašal

14,75%
V terminih police bodo kapitali, rente in premije v letu 1983 ovredno­
teni kot sledi:

ovrednotene in dinamične tarife DIN: 15,10% 
ovrednotene tarife RIV: 11,75%

Zavarovanec ima poleg ovrednotenega zavarovanega kritja v dobrem 
tudi obresti kapitala v višini

18,81%
Življenjska polica GESAV je še enkrat potrdila, da je odlična investicija 
in sijajno sredstvo za dopolnilno penzijo.

• Za penzife, ki izhajajo iz polic GESAV in ki so že dozorele, je družba 
odločila povišati udeležbo v korist zavarovancev od 75% na 85% finanč­
nega rezultata GESAV.

GESAV: pečat «Generali» tvojemu prihranku

»s-
Nadaljnje informacije o 

OVREDNOTENI ŽIVLJENJSKI POLICI GESAV

se lahko zaprosijo pri 
naj bližji Agenciji družbe Generali

ali pa s spodnjim kuponom, ki ga je treba izpolnjenega poslati na 
ASSICURAZIONI GENERALI S.p.A.

Komercialna direkcija - Trg sv. Marka 105 - 30124 Benetke

Priimek .............................................................. Ime

Marjan Ciglič

ljeni v Italiji. Jutrišn.je srečanje 
v kinu Ariston predstavlja edin­
stveno priliko, da neposredno spo­
znamo dve produkci.ii najnovejše 
filmske ustvarjalnosti v Sloveniji.

Filme «Razseljena oseba* (19R2) 
in «Rdeči boogie* (1982) sta bila 
že deležna vrste nagrad in pri 
znanj tako v slovenskem kot tu­
di v širšem jugoslovanskem pro­
storu.

JUTRIŠNJI SPORED
16.00 »Razseljena oseba*
17.30 »Rdeči boogie*
19.00 »Srečanje i avtorji*
20.30 (Razseljena oseba*
22.00 »Rdeči boogter~'

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

9.30 - 11.30 . 12.30 Šport: Moški 
slalom, svetovni pokal

12.30 Šola in vzgoja
13.0Q Italijanska kronika
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
14.00 Puccini - televizijska nada­

ljevanka
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Posebna oddaja dnevnika
15.00 Šola in vzgoja
15.30 Zemlja sonca - TV film iz 

serije «Boone Daniel*
16.25 Cirkusi sveta - cirkus Smart,

1. del
17.00 TV dnevnik . flash
17.05 Neposredno iz studia
17.10 TV roman
17.30 »Nežni in divji*
18.00 Heroj - TV film iz serije 

«Dick Turpin*
18.30 Program pristopanja
18.50 «Happy magic* - TV film iz 

serije «Foonzie»
19.45 Almanah
20.00 TV dnevnik
20.30 Pomagajmi sanjati - 1. del
21.35 Gledališka igralka: France- 

sca Bertini
22.35 TV dnevnik
22.45 Glasbena oddaja
22.35 šola in vzgoja
00.05 TV dnevnik - Danes v par­

lamentu - Vremenske raz­
mere

Drugi kanal
12.30 Opoldanska oddaja
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
13.30 šola in vzgoja
14.00 »Tandem*
14.05 Videogameš
14.20 Risanka
15.00 Čudno je: program o zani­

mivostih
15.30 Risanka.
15.50 V studiu
16.00 Šola in vzgoja
16.30 Planet - programi, iz. vsega 

sveta
17.30 TV dnevnik . Flash
17.35 Iz parlamenta
17.40 Set: Srečanje s kinemato­

grafijo
18.40 TV dnevnik - Šport
18.50 Ceste San Francisca - TV 

film
19.45 TV dnevnik
20.30 «Tncompreso» - film
22.15 TV dnevnik
22.25 Srečanje s kinematografijo - 

novi filmi
22.35 Kdo se boji Charlesa Dar- 

wina?
Smo pred stoletnico smrti 
velikega angleškega znan­
stvenika Charlesa Darwina, 
katerega učenje je povsem 
sprevrglo nekdanjo «zna- 
nosto, tako imenovani krea- 
tivizem. Res je sicer, da so 
se rite prethnjim -“-"še v-, do­
bi stare Grčije — pojavili 
znanstveni glasovi o evolu- 
usiu,- vendar j*y ^.znanosti 
dal temelje prav on. In če­
prav so se njegovim teori­
jam nekateri krogi dolgo u- 
pirali. je darvinizem danes 
povsem normalna znanstve­
na panoga, ki jo sprejema 
ves svet. Morda bo darvi­
nizem sedaj dobil še na svo­
ji veljavi ob nepojmljivem 
pojavu tako imenovanega 
kreativizma v ZDA, torej v 
debeli z največjim številom 
nobevolcev in torej z na le­
večimi številom zares kva­
lificiranih in priznanih znan­
stvenikov

23.15 TV dnevnik
Tretji kanal

16.25 «’Osoarfa!ietto* - gledališka 
priredba

18.30 L’orecchjo
19.00 TV dnevnik - deželni dnevnik

20.05 Šola in vzgoja
20.40 Miccio pianist Guida Gozz 

zana
21.40 Znanost med duema vojnama
22.30 Klinična kartela
23.00 TV dnevnik

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.20 Propagandna oddaja
11.25 Courmayeur: Slalom za mo­

ške
15.15 šolska TV oddaja
16.30 Poročila
16.35 Mišje prigode
16.45 Mali svet
17.20 Slalom za moške
18.25 Ljubljanski obzornik
18.40 čas, ki živi: »V imenu fa­

šizma*
Varuh fašističnega režima, 
sodni zbor posebnega sodišča 
za zaščito države je ukrepal 
v opozorilo in zastraševanje, 
s smrtjo. Prvič v Pulju in 
dvakrat v Trstu, na prvem 
in drugem tržaškem procesu. 
Prvega smo na ljubljanski 
TV pred leti že > '> težili. V 
dokumentarni oddaji bo to­
krat govor o drugem, imeno­
vanem tudi Čermeljev in še 
pogosteje Tomažičev proces, 
po na smrt obsojenem narod­
nem heroju Pinku Tomažiču. 
Sodba posebnega fašistične­
ga tribunala ostaja v zgodo­
vini kot narodna bolečina, o- 
benem pa je ponos in veliči­
na protifašističnega boja, na­
rodnostnih in razrednih ho­
teni Slovencev pod fašistič­
no Jtaliio. Bogato dokumen­
tarno gradivo iz Inštituta za 
zgodovino delavskega gibanja 
v Linhijani, iz Oddelka za 
zgodovino pri Narodni in štu­
dijski kniižnici v Trstu in 
iz televizijske dokumentacije 
ter seveda nričevania neka­
terih udeležencev procesa so 
poglavitne sestavine, iz kate­
rih je snletena n-o-oved o 
sodbi v imenu fašizma

1910 Risanka
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
20.00 Sarajevo: Slovesna otvori­

tev športne dvorane Zetra
20.35 Berlin - Alexnnrirrplatz - 

nadaljevanje in konec

Koper
13.30 - 16.30 Odprta meja

Danes bode v »kviru oddaje Od­
prta meja med drugim na spore­
du tudi naslednje vesti:
TRST — Deželni svet o naravnih 

parkih
TRST r- Pred občnim zborom Slo­

venskega deželnega zavoda za 
poklicno izobraževanje 

TRST — Kam s trinajsto plačo

17.00 Z parni pred kamero 
17.10 TV D novice
17.10 TV šola
18.00 Smučanje: moški slalom za

svetovni pokal a
19.30 TVD stičišče
20.15 Berlin - Alexanderplatz 
21.40 TVD danes
21.55 Košarka: Ljubljana: Olim­

pija Alfel - Za Koračev 
pokal

Zagreb
16.30 Videostrani
17.45 Palčki nimajo pojma 
18 25 Kronike občine Osijek
18.45 Rock biografija
20.00 Slovesna otvoritev športne 

dvorane Zetra
20.35 Berlin - Alexanderplatz
21.30 Podelitev nagrad AVNOJ

Ul. , poštna št. Kraj

TRST A
7.00 8.00, 10.00. 13JX), 14 00,

17.00, 19.00 Poročila, 7.20 Dobro 
jutro po naše: 8.10 Almanah: Po­
vejmo še kaj 6 otrocih; 8.45 Glas­
bena matineja; 10.10 V. Bellini: 
«Norma»: 11.20-14.00 Poldnevni- 
ški razgledi: 11.30 Beležka; 12.00 
Od Milj do Devina; 12 40 Koro­
ški zbori; 13.20 Glasba po željah;

1 14.10 Roman v nadaljevanjih: F- 
Tomizža: »Boljše življenje*; 14.40 
Kam, Peter Pan?; 15.40 Ever- 

I greoni; 16.00 Almanah: Arhitektu­
ri ra in arheologija v luči najnovej 

ših odkritij: 16.35 Instrumentalni 
solisti; 17.i() Mi in glasba; 18.00 
Deželni avtorji: Steiio Mattioni: 
«Letališče»; 18.45 Priljubljeni mo­
tivi.

KOPER
(Slovanski program)

6.00, 6.80, 7.15, 13.00, 14.00 Po­
ročila; 16.(X) Primorski dnevnik; 
6.37 Objave: 6.45 Cestne razmere:
7.00 Nasvet Radia Koper; 7.05 
Filmski spored; 7.25 Dnevni spo­
red; 7.28 Zaključek; /.30 Val 202;
13.00 Na valu Radia Koper; 13.15 
Kinospored; 13.30 Zanimivosti; 
13.45 Na.-vet, Radia Koper, 14.10 
Predstavitev oddaj in glasbene 
želje; 14.30 Revolucija m glasba;
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 
Glasba po željah; 16.00 Primorski 
dnevnik: 16.15 Aktualna tema;
16.30 Zabavna glasba.

KOPER
(Jtall|anski program)

6.30. 7.30, 9.30, 10.30. 11.30, 12.30. 
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17 30 in
18.30 Poročila; 6.00 9.30 Jutranja 
glasba: 9.32 Lucianovi dopisi;
10.00 Glasba in besedilo; 10.10 
Šola in vzgoja. 10.20 Glasbeni ko­
tiček: 10.40 Mozaik; 11.00 Kirn;
11.32 Pesem tedna; 12.00 Na prvi 
strani; 12.05 Glasba po željah;
14.33 Neposredno iz studia; 15.00 
Intervju z Billy Joel; 15.33 Kako 
varčevati: 15.35 Crash; 16.00 Gla­
sovi našega časa; 16.45 Poje 
zbor «Alpi di Milano*; 16.55 Ko­
ledarček; 17.00 Jugoslovanska pop 
glasba; 17.32 Poje Scott Jarrett:

17.45 Radijska nadaljevanka; 18.15 
Rock glasba; 18.45 Slišimo se 
jutri.

RADIO 1
7,00. 8.00, 9.00. 10.00. 11.00 12:00.

13.00, 15.00, 19.00, 21 00, 23.00 Po 
ročiJa; 6.00 9 00 Jutranji pro 
gram; 9.02 Radio 1 in jaz; 9.58 
Zeleni, val; 10.30 Pesem v času; 
11.10 Glasbeno-govorni orogram;
11.34 «1 vintto; 12.03 Ul. Asiagt. 
Tenda: 12.58 Zeleni val; 13.25 
Poštna kočija; 13.35 Ivi a st er; 14.28 
«11 trucco c’č e si vede»: 15.03 
Tedenski program o ekonomiji; 
16 00 II paginone; 17 30 Master 
under 18: 18 05 Festival Salzburg 
'82; 18.38 Program pristopanja;
19.30 Ja/.z glasba: 20.00 Italijan­
sko gledališče: 20.43 Itali.ianska 
glasba; 21.03 Šport; 21.30 La prin- 
cipessa del bagnino: 2155 »Spia 
e controspia*; 22.22 Avtoradio 
flash: 22.27 Avdiobox; 22.56 Da­
nes v narlamentu; 23.10 Telefon­
ski klic.

LJUBLJANA
5.30, 6.00, 6.30, 7.00, 6 00 9.00,

10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 19.00,
21 00, 22 00, 23.00 Poročila. 6.1C 
Prometne razmere; 6.20 Rekreaci­
ja. 6.45 Prometne informacije; 
6.50 Dobro jutro, otioci’ 7.25 Iz 
naših sporedov; 7.34 Z radiom na 
poti; 8.05 Slovenske pokrajine Br­
kini; 8.35 Iz glasbenih šol. 9.05 
Glasbena matineja: 10.05 Rezervi­
rano za. .; 11.05 Ali po:nate...?;
11.35 Naše pesmi in plesi; 1210 
Danes smo izbrali, 12.36 Kmetij 
ski nasveti; 12.40 Po domače; 
13.(XI Iz naših sporedov; 13.30 Pri 
poročajo vam...; 14 05 V koiak z 
mladimi; 15.00 Dogodki in odme­
vi; 15.50 Radio danes, radio ju 
tri: 16 (K) Vrtiljak; 17 00 Studio‘ob 
17. uri; 18.(X) Sotočja: 19.35 Lah­
ko noč, otroci: 19.45 Minute z an 
samblojn Milana Ferleža; 20 00 
Slovenska zemlja v nesmi; 20.30 
S solisti in ansambh JRT; 21.05 
Radijska igra: 22.15 Informativna 
oddaja: 22.25 Iz naših sporedov;
22.30 Vodomet melodij; 23.05 Li­
rični utrinki: 23 10 Paleta popevk: 
0.05 Nočni program.
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dogodki v slikah - dogodki v slikah - dogodki v slikah - dogodki v slikah - dogodki v slikah - dogodki
!

ht. -

V nedel|o popoldne |e KD Primorsko priredilo v Mačkol|oh koncert 
ženskega zbora KD Ivan Grbec Iz Skednja

Konec preteklega tedna so se v Gorici sestali kulturni predstavniki zame|sklh Slovencev In zame|sk!h
Korošcev

Dramska skupina KD Ivan Grbec se |e med nedel|sko prireditvijo v 
Mačkoljah predstavila s prizorom v škedenjskem narečju «Prvi ples*Posnetek z nedeljskega odkritja doprsnega kipa zgodovinarja prof. Milka Kosa v Novi Gorici

soboto zvečer so v KD Lonjer - Katinara podelili domačim aktivi­
stom značke OF Podelitve značk OF v Lonjer ju se je udeležilo veliko število domačinov

s* !
V dvorani Dl Vittorio |e Imela Zveza žensk ltali|e — UDI pokrajin 

skl občni zbor
V petek zvečer je pevski zbor Fant|e Izpod Grmade predstavil |avnostl svojo glasbeno kaseto ((Kra­

ška dežela*. Na sliki skupni nastop zbora z dekliškim zborom »Devin*

Sete I Silili Wj
ji

■h
f 'jU, m p

L'v/

[ ? m

KD Fran Venturini je praznovalo v sredo 14-letnlco delovanja
V prostorih osnovne šole «M. Samsa* pri Dom|u |e Imel v četrtek predsednik SKGZ Boris 

predavanje o trenutnem političnem položaju Slovencev v Italiji

^ - V

Pevski zbor Vasilij Mirk je Imel v nedeljo popoldne koncert v Prosvetnem domu na Opčinah

Posnetek s sobotne otvoritve razstave akvarelov Atlllja Kralja na Opčinah

. *

- A
Pretekli teden so obiskali tiskarno Primorskega dnevnika In redakcl|o agencije Alpe Adria učenci 5. 

razreda italijanske osnovne šole G. Pascoll Iz Ribiškega naselja

Pretekli teden so Imeli v gostilni pri Baccu na Kolonkovcu Sardinci, ki živijo v našem mestu, družabni 
večer. Med temi je bil tudi vladni komisar prefekt dr. Marrosu

Bol|unec ima od včera| novo cvetličarno. Odprla jo |e Angela Premolin v prostorih bivše ribarnice, s ' 
čimer se ji |e uresničila n|ena dolgoletna žel|a, pa tudi Breg |e s tem dobil prvo klasično cvetličarno. 
Ob včerajšnjem odprt|u, na katerem |e bila posneta gorn|a slika, so Angeli čestitali številni pri|atel|l 

in znanci, pa tudi predstavniki slovenskih stanovskih organizacij
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Ob 100-letniciustanovitve Sokola
TRST 1982

SLOVENSKEGA
ŠPORTA

Stoletnica nekega dogodka je že 
sama po sebi vredna praznične­
ga vzdušja. Stoletnica ustanovitve 
prvega sokolskega društva v na­
ših krajih nosi prav gotovo še 
druge vrednote, zaradi katerih je 
praznično vzdušje upravičeno.

Ponos, da se je v okviru naše 
narodnostne skupnosti že pred sto 
leti premaknilo tudi na področju 
telesne kulture, v času, ko so se 
v iskanju lastne istovetnosti utrje­
vale dosti močnejše evropske na­
rodnosti. Ustanovitelji prvega so­
kolskega društva v Trstu si ver­
jetno niso mogli predstavljati, kaj

bo v naslednjih desetletjih pome­
nila njihova pobuda, čeprav so vi­
deli, kako se je gibanje razvilo v 
osrednji Sloveniji in drugod po 
slovenskih deželah.

Ponos, da smo po Murnikovi 
preusmeritveni obnovi in po raz­
širitvi gibanja v Gorico — letos 
poteka petindevetdeset let od u- 
stanovitne društva ob Soči — bili 
po masovnosti in po kakovosti 
enakovredni ostalim pokrajinam, 
saj so naši telovadci nastopali na 
tekmovanjih evropske ravni. Tudi 
glede razpoložljivega vadbenega 
prostora nismo bili zadnji.

Zavest, da smo v sto letih kar 
štirikrat uspeli obnoviti od začet­
ka telesnokultumo dejavnost — v 
prejšnjem stoletju, po prvi svetov­
ni vojni, po drugi svetovni vojni 
in po letu 1956. Prekinitve so ime­
le poleg objektivnih vzrokov še 
druge, ker so si nas kot narod­
nostno manjšino še posebej privo­
ščili ob zgodovinskih prelomnicah.

Zavest, da je tako v zadnjih pet­
indvajsetih letih, kot za Časa fiz- 
kulture, kot za časa športa, kot za 
časa sokolstva telesna kultura v 
naših krajih bila povezana z osta-

VAL D’ISERE - Kljub nemogo­
čim tekmovalnim razmeram so v 
nedeljo vendarle izpeljali prvi su­
perveleslalom v zgodovini svetovne­
ga pokala. To je bil velik uspeh 
švicarskih smučarjev, predvsem 
smukačev, ki so osvojili vseh prvih 
pet mest, a tudi Jugoslovani so se 
zelo dobro odrezali, celo nad pri­
čakovanji.

Organizatorji so bili prisiljeni za­
radi nemogočih vremenskih razmer 
prenesti traso superveleslaloma, ki 
je bila že pripravljena, na moški 
smuk. Tako se je proga, ki je sa­
mo zdaleč spominjala na velesla­
lom, spremenila v neizrazit smuk. 
Švicar Zurbriggen je na primer 
dejal: «Na tej progi, ki nima no­
bene prave veze z veleslalomom, 
bodo imeli besedo smukači. Vele­
slalomski in slalomski specialisti 
nimajo kaj iskati.*

Tekma je bila zares zelo težav- 
_________________________________________________ na. Na zgornjem delu proge so se

................................................................................................................................................................................................................................................................   INI

lo družbeno dejavnostjo, čeprav so 
znotraj gibanja bile prisotne tudi 
struje, ki so branile kvalunkvistič- 
no načelo, da je odhod na igrišče 
samemu sebi namen, da je udej­
stvovanje na tem področju že sa­
mo po sebi odrešujoče.

Pri Sokolih sicer niso doumeli 
pozitivnih vplivov športnih tekmo­
valnih panog razen telovadbe, a 
tletike in nekaj kolesarstva, ven­
dar so na drugi strani vedeli in 
hoteli izoblikovati v okviru druš­
tvenih dejavnosti vsestranske o- 
sebnosti. Zato so se sokolska druš­
tva ubadala tudi z glasbo, litera­
turo, družabnostjo in dejavnostjo 
na družbeno socialnem področju. 
Prvo sokolsko društvo je v Trstu 
čakalo trinajst let na uzakonitev 
svojega obstoja. Skoraj trikrat to­
liko časa že čalcamo po drugi sve­
tovni vojni uzakonitev razvoja na­
še skupnosti. Z grenkim prioku­
som proslavljamo stoletnico orga­
nizirane dejavnosti na področju 
telesne kulture, ko se novemu 
predsedniku vlade ne zdi vredno, 
da bi vsaj omenil obstoj našega 
nerešenega vprašanja.

A. Rupel

SMUČANJE PRVI SUPER VELESLALOM ZA SP NOGOMET 1. ITALIJANSKA LICA

Švicarji na prvih petih mestih VIDEMCANI PRESENETILI
Na težki progi in v nemogočih vremenskih razmerah tudi velik uspeh 
slovenskih smučarjev * Zmagal je Miiller, Franko 7. in Križaj 9.

KOŠARKA V NEDELJO V 11. KOLU PRVENSTVA C-l LIGE

Jadranovcem ni uspel podvig v Pordenonu
Naši slabo igrali v prvem polčasu - Poprečna sodnika - Ban najboljši strelec

Jadranu v nedeljo v Porednonu m 
uspel podvig, da bi premagal moš­
tvo Cis, ki je eno neposrednih tek­
mecev naše ekipe za vstop v «play- 
offs». To pa delno zaradi objektiv­
ne moči domače peterke, deino za­
radi dvomljivih odločitev sodnikov 
v ključnih trenutkih srečanja in 
delno po lastni krivdi.

Moštvo iz Pordenona je gottovo e- 
no boljših v tej ligi z odličnim Otel- 
lom Saviom. ki je tudi v nedeljo 
dokazal, da mu je prvoligaška iz­
kušnja v tem prvenstvu odločilna, 
saj je dobesedno, vselej ko je hotel, 
zrešetal Jadranov koš in to iz raz­
dalje. Ob njem se je odlikoval tudi 
hitri Biasizzo, sicer pa tudi ostali 
so zadovoljivo in v prvem polčasu 
odlično opravili svoj posel.

Sodnika gotovo nista »krivca* za 
Jadranov poraz. Na dlani pa je, da 
sta verjetno odločilno oškodovala 
naše košarkarje prav tedaj, ko je 
kazalo, da bodo dohiteli in prehiteli 
nasprotnike. V 26. min. sta namreč 
sodnika «kaznovala* Sosiča z oseb­
no- napako, nato pa še s tehnično. 
Sjiregeladala sta očiten prekršek 
nad Banom in Vitezu razveljavila 
regularen koš. Od izida 43:40 so 
tako lahko domačini povfedii na 
50:42 in ves napor jadranovcev je 
bil zaman.

Sicer pa za poraz gre ■'kriviti* 
predvsem jadranovce, ki so v pr­
vem polčasu igrali zelo slabo. Bili

Cis Pordenon — Jadran 75:67 (39:25)
CIS PORDENON: Savio 23 (5:5), Minetola, Biasizzo 12, Munini 2, 

Ros, Barel, De Stefano 11 (3:6), Nobile 8, Vicenzotti 6 (2:3), Metlica 
11 (3:5).

JADRAN: Žerjal, Ban 23 (3:6), Sosič 2, Vitez 20 (2:6), Daneu 9 
(1:1), Rauber 7 (1:1), Ivo Starc, Kraus, Gulič 6 (2:2), Vremec. 

SODNIKA: Fortunati (Videm) in Pontini (Buttrio).
PROSTI METI: Cis 13:19; Jadran 9:16. OSEBNE NAPAKE: Cis 18; 

Jadran 22. PET OSEBNIH NAPAK: Sosič (26). TEHNIČNI NAPAKI: 
Jadranova klop (26) in Ivo Starc (34).

so zelo netočni pri metu na koš 
(9:31), še slabši so bili v obrambi 
in tudi izgubljenih žog je bilo ve­
liko. Minuto pred koncem polčasa 
je Cis že vodil s 16 točkami razlike 
(39:23).

Naši košarkarji so sicer odlično 
začeli v nadaljevanju. Zmanjšali so 
razliko na same tri točke (40:43), 
vse iz prvega polčasa pa se ni
dalo nadoknaditi. Poleg tega je bi­
lo pri naših fantih opaziti dokajšnjo 
mero živčnosti. Vsi so nedvomno
preveč «čutili» pomembnost tega
srečanja in zato tudi ni čudno, da 
so napravili toliko napak.

Proti koncu srečanja, ko se je
huje poškodovACftobue*..(ti&D ‘,0A, z 
Metlico) je bilk tekma nekaj minut 
prekinjena zaradi”Tfliičhih W"nepo­
trebnih diskusij ' mecT'igralci 'oi»eh 
ekip in sodnikoma. Bil je to neljub 
epilog »nesrečnega gostovanja* na­
ših košarkarjev v Pordenon.

V Jadrancvih vrstah je bil to­
krat najboljši Marko Ban.

NOGOMET 3. ITALIJANSKA LIGA

Triestina napolnila 
nasprotnikovo mrežo
Moštvu Forlija je nasula kar pet zadetkov
Triestina - Forli 5:1 (3:1)

j TRIESTINA: Nieri. Prevedini,
TrevLsan, Leonarduzzi, Mascheroni, 
Pasciullo (80. min. Dreolini). De 

i Falco. Pedrazzini (80. min. Maria- 
i;ni). Štrukelj, Ruffini. Ascagni.
II FORLI’: Deogratias, Matteoni,

šmmoniaci, Baldoni, Cossaro, Ono- 
’ri, Schincaglia. Cunha (44. Luchit- 

, a), Pessina, Pin. Ceccarelli (46. 
tj nin. Della Monica).

SODNIK: Cerquoni iz Macerate 
STRELCI: v 10. min. Ascagni. v 

15. inin. De Falco, v 19. min. Pessi- 
la, v 23. min. Štrukelj, v 61. min. 
\scagni, v 81. min. De Falco.

Triestina je v nedeljo ponovno za 
grala. kot zna in nasula gostom 
z Forlija kar pet zadetkov. Končni 

Rezultat ni bil nikoli v dvomu, vpra­
šanje je bilo le. kolikokrat bo mora) 
^gostujoči vratar Deogratias pobrati 

■ ogo iz mreže. Razigrana De Falco 
' n Ascagni pa sta se »"usmilila* svo- 

ga nesrečnega kolege in se zado- 
oljila vsak z dvema goloma, Ia- 

loj je treba reči. da je Forli pu­
stil v Trstu vtis simpatične ekipe, 
■ji sc je predstavila z odprto takti- 
o in pogumno napadalno igro. 
Proti taki Triestini pa je bil to 

■ravi samomor, saj je dopuščala 
'ržaškim napadalcem, med kateri- 
iii se je proslavil tudi Štrukelj, pri­
ložnosti. ki so bile tako vabljive, 
la jih niso tudi «pri najboljši volji* 
togli zgrešiti. (I. Pavletič)

IZIDI 13. KOLA

Menotti zapušča 
argentinsko reprezentanco
BUENOS AIRES - Cesar Luis 

Menotti bo samo do konca meseca 
vodil argentinsko državno nogomet­
no reprezentanco, katero je pred šti­
rimi leti popeljal do svetovnega na­
slova. Tako je včeraj sporočil pred­
sednik argentinske nogometne zve­
ze Grondona, ki je pojasnil, da 
Menottiju niso mogli podaljšati man­
data zaradi njegovih finančnih te­
žav. Menotti je namreč zahteval 
.mesečno plačo 17 tisoč dolarjev (o- 
"krog 24 milijonov lir) ter 70.000 do­
larjev nagrade (drugih sto milijo­
nov lir).

Po nekaterih vesteh se za Menot- 
ti.ia že zanimata Fiorentina in Ri- 
ver Plate iz Buenos Airesa.

|i Fano - Carrarese
Modena - Brescia 
Padova - Mestre

1:0
1:2
0:0
0:0
1:1
0:1
2:0
2:0
5:1

s Piacenza - Rimini 
Pro Patria - Parma 
Rondinella - Vicenza 

‘1- Spal - Sanremese 
TVeviso - Trento 
Triestina - Forli

LESTVICA
Triestina, Vicenza. Carrarese 18; 
arma, Padova 16: Rimini 15; Me­
re 13; Trento. Pro Patria, Spal, 

•vi so 12: Brescia. .Sanremese,
pndinella 11: Modena. Fano, Pia- 

za 10; Forli 9.
PRIHODNJE KOLO (19. 12.) 

Brescia Carrerese. Forli - Spal, 
icenza - Pro Patria, Mestre - Pia- 
snza, Parma - Triestina. Rimini - 

ireviso, Rondinella Padova. San- 
■ smese - Modena, Trento - Fano.

Po srečanju so se v Jadranovem 
taljoru hudovali na sodnika, priznali 
pa so tudi, da niso igrali najbolje, 
če izvzamemo odlično igro v začet­
ku drugega polčasa.

Trener pordenonskega moštva pa 
je po tekmi dejal: «Kot vsi derbiji 
je bil tudi ta dokaj živčen. Mi smo 
v prvem polčasu odlično igrali, v 
drugem pa znatno popustili, kar se

C-1 LIGA
IZIDI 11. KOLA

Stefanel - Budrio 65:63
Eurocar - San Bonifacio 91:89
Pino - Porto Recanati 79:77
Canella - Svsdala 75:69
Vicenza - Castelfranco 76:65
Castiglione - Maltinti 81:80
Cis - JADRAN 75:67
Teramo - Caveja 67:66

LESTVICA
Vicenza 18; Cis, Castelfranco, Ca- 

nella in Eurocar 16; Caveja 14; 
Maltinti in JADRAN 12; Teramo 10; 
San Bonlfacio, Budrio, Stcfanel in j 
Pino 8; Sysdata 6: Porto Recanati i 
in Castiglione 4.

PRIHODNJE KOLO (18.12.) !
Jadran - Pino (20.30 v tržaški i 

športni palači); Castelfranco - Euro-1 
car; Caveja - Cis; Sjsdata - Stefa­
ne); Maltinti - Vicenza; Porto Re-, 
canati - Castiglione; San Bonlfacio - 
Canella; Budrio - Teramo.

in spet po največji zaslugi Oscarja 
in Slavniča.

IZIDI 17. KOLA
Sapori - Brillante 75:76; Sacramo- 

ra - Selečo 81:70; Mangiaebevi - In- 
desit 95:113: Benetton - Eaglc 109: 
94; AP Udine - Sav 74:82; Rapident 
- Italcable 68:67; Riunite - Cover- 
jeans 90:84; Bartolini - Farrow’s 
73:72.

LESTVICA
Sav Bergamo 28; Selečo Neapelj 

24; Bartolini Brindisi. Jndesit Caser 
ta in Brillante Forli 22; Rapident 
Livorno in Riunite Reggio Emilia 20; 
Eagle Vigevano, Sapori Siena in AP 
Udinese 18; Benetton Treviso in Sa- 
cramora Rimini 14: Italcable Peru­
gia 12; Mangiaebevi Ferrara 10; 
Coverjeans Roseto 6; Farrow’s Fi­
rence 4

SMUČARSKI TEK

Jerjova prva 
v Val di Soli! , .. . . . .

VAL Dl SOLE - češkoslovaška 
tekaška reprezentantka Jerjova je 
zmagala v prvi tekaški preizkušnji 
za svetovni pokal v teku na 5 km. 
Druga je bila Finka Hamalainen, 
tretja pa druga zastopnica ČSSR 
Paulu.

Najboljša domačinka je bila Ca 
nins na 15. mestu.

vrstili sunki vetra, tako da so mo­
rali superveleslalom celo prekinjati, 
vidljivost je bila slaba, a tudi novi 
sneg je delal težave. Za primer naj 
velja tekma Girardellija, ki je star- 
tal s številko 1, a bil na koncu 58. 
Zmagal je Švicar Peter Miiller, ki 
je prehitel štiri svoje rojake in tako 
dopolnil slavje, kakršnega Švica še 
ni imela.

Izmed slovenskih smučarjev je šel 
prvi na progo Jure Franko s šte­
vilko 13. Ob merjenju vmesnega 
časa je bil drugi, v nadaljevanju 
je nekaj izgubil, pa vendar pristal 
na odličnem končnem sedmem me­
stu. Franko je bil zadovoljen z 
uvrstitvijo, »a proga je bila pravi 
ženski smuk*. Tekmo prve skupine 
je zaključil veteran Bojan Križaj. 
Njegov vmesni čas ni veliko obetal, 
na koncu pa se je vseeno uvrstil 
na več kot dobro 9. mesto. Povedal 
je, zakaj je v zgornjem delu vozil 
slabo: »Resnično ničesar nisem vi­
del. Med vrati sem se moral zana­
šati le na občutek, v vsaki luknji 
sem zdrsel navzdol. Zadovoljen sem 
z uvrstitvijo, vendar trdim, da ta 
nova disciplina nima smisla. Tak 
veleslalom je veliko bolj nevaren 
kot smuk*. Ostali jugoslovanski re­
prezentanti so tekmovali povprečno 
in zasedli mesta okrog polovice, saj 
je bilo na staitu kar 124 smučarjev, 
na cilj pa jih je prispelo okrog sto.

Italijani s svojimi uvrstitvami ne 
morejo biti zadovoljni, kljub temu 
so uvrstili med prvo petnajsterico 
dva svoja smučarja, in sicer Erla- 
eherja in Kerschbaumerja.

VRSTNI RED
1. Miiller (Švi.) 1’35”16
2. Liischer (Švi.) 1’35”22
3. Zurbriggen (Švi.) 1’35”77
4. Heinzer (Švi.) 1'36'’03
7. Franko (Jug.) 1’36”52
9. Križaj (Jug.) 1’36"61

12. Erlacher (It.) 1'36”87
13. Kerschbaumer (It.) 1’36"90
37. Kuralt. 47. Petrovič, 51. Benedik,

zato zelo dramatična. Kaj laliko 
bi se zgodilo, da bi «modre» ostale 
brez kolajne in vse je kazalo, da 
bo tako. V prvem polčasu so igrale 
katastrofalno, v drugem pa so se 
le nekoliko zbrale in uspele izena­
čiti. Najboljša je bila Sladičeva, ki 
je dala kar 9 golov, Jasna Merdan 
pa je osvojila naslov najboljše strel­
ke z 52 zadetki, vendar se na ne­
deljski tekmi ni proslavila.

KONČNA LESTVICA 
1. Sovjetska zveza 8 točk, 2. Ma­

džarska 7, 3. Jugoslavija 7, 4. NDR 
5. 5. ČSSR 2, 6. Južna Koreja 0.

TENIS

Francoz Noah zmagal
TOULOUSE — Francoski teniški 

igralec Yanničk Noah je zmagova­
lec teniškega turnirja, potem ko je 
premagal v sklepnem srečanju če­
škoslovaškega zastopnika Tomasa 
Šmida v dveh nizih s 6:3, 6:2.

V gosteh so premagali Sampdorio - Roma sama na vrhu 
lestvice * Fiorentina v težki krizi - Verona uspešna

V središču pozornosti 12. kola pr­
voligaškega prvenstva je bila tek­
ma v Rimu, kjer je Roma prema­
gala Inter bolj gladko kakor kaže 
rezultat. Za Romo sta bila celo 
uspešna ista igralca kot v sredo 
proti Kolnu: Falcao in Iorio. Za 
Milančane pa je v zadnji minuti 
zmanjšal rezultat Altobelli.

Verona in Juventus pa nadaljuje­
ta zasledovanje. Juventus s Catan- 
zarom ni imel večjih problemov. 
Vercna pa je mimogrede odpravila 
s sicer solidnim Torinom in doka­
zala, da je le nekaj več od običaj­
ne zvezde repatice.

Preseneča pa gladka zmaga Udi- 
neseja v Genovi proti Sampdorii. 
Čudna je ta ekipa, ki na domačem 
igrišču ne more in ne more doseči 
zmage, na gostovanjih pa je že 
trikrat zmagala. Zanimivo je tudi. 
da je v gosteh premagala tudi dru­
go genovsko moštvo Genoo. To po­
meni. da Videmčanom genovski sta­
dion prinaša srečo.

KOŠARKA PRVENSTVO A-l LIGE

Derbi Goričanom
Premagali so tržaško ekipo Bic - Prekinitev v Rictiju

57. Pleteršek. 66. Cerkovnik in 
94. Jemc (vsi Jug.).

ROKOMET
zr, k'.«) SVETOVNO PRVENSTVO

SZ osvojila zlato 
Jugoslavija tretja

BUDIMPEŠTA — Jugoslovanske 
rokometašice so osvojile deseto ko­
lajno v svoji zgodovini: v zadnjem 
kolu 8. svetovnega prvenstva so igra­
le 7. reprezentanco NDRnueodločeno 
17:17 (5:9) in tako osvojile brona­
sto kolajno. Lahko pa bi postale 
tudi »srebrne*, če ne bi nove sve­
tovne prvakinje SZ v zadnji tekmi 
izgubile z Madžarsko š 13:15 (6:6), 
kar je seveda majhen športni škan­
dal. Domačinke so tako bile druge.

Igia Jugoslovank ni bila na vi­
soki ravni, tekma z NDR je bila

San Benedetto — Bic 63:57 
(33:33)
SAN BENEDETTO GORICA: Biag- 

gi 4, Valentinsig, Vazzoler, La Gar­
de 16, Sfiligoi 2, Cecchetti, Ardessi 
18, Pieric 6, Mayfield 17, Bianco.

BIC TRST: Robinson 8, Valenli 4. 
Tonut 14, Čuk, Fabbricatore 4, Har- 
per 17, Bertolotti 10, Zarotti. Flori- 
dan, Agostinis.

SODNIKA: Albane.se iz Busto Ar- 
sizia in Tallone iz Varesaja.

PON: I-larper v 36. milj. PM: San 
Beriedetto 13:18, BIC 5:5.

GLEDALCEV: 5 5(X).
Ognjeni derbi med San Benedet- 

tom in Bicom se je zaključil z zma­
go domačega moštva, ki je poka­
zalo večjo odločnost v ključnih mi­
nutah srečanja, potem ko je bila 
tekma vseskozi v ravnovesju in sta 
se ekipi večkrat izmenjavali v vod­
stvu.

Obe ekipi sta pričeli srečanje v 
velikem slogu, z agresivnima o- 
brambama »mož-moža*. Proti sre­
dini polčasa je Bic z, odličnim Jlar- 
perjem, kateremu je s točnimi meti 
z razdalje pomagal Tonut, pridobil 7 
košev prednosti, toda pred koncem 
polčasa je spet povedel San Bene­
detto, ob počitku pa je bil izid ize­
načen (33:33). Pri San Benedettu 
so v prvi polovici bili stalno v senci 
italijanski igralci, tako da se je v 
napadu vsa teža igre osredotočila

nam dogaja že na več tekmah.* 
«Kaj pa Jadran?*
»V prvem polčasu je Jadran po­

prečno igral. Odlično pa je reagi­
ral v nadaljevanju po zaslugi Ba­
na in Viteza. Nedvomno je Jadran 
odlično moštvo, ki se bo zelo ver­
jetno uvrstilo v 'plav-offs'. In uvr­
stitev med prvimi štirimi ekipami 
je tudi naš cilj.* (B. Lakovič)

PRVENSTVO A-2 LIGE

Osma zaporedna zmaja 
Tanj e vice ve Ja Indesita

Vodilni Sav iz Bergama je igral 
v Vidmu in je zanesljivo premagal 
domačo ekipo. Praznih rok pa je 
tokrat ostal Selečo iz Neaplja in 
tako imajo košarkarji iz Bergama 
4 točke prednosti pred Selecom in 
6 pred trojico — Brillante, Bartolini 
in Indesit iz Caserte. Varovanci tre­
nerja Tanjeviča so pospravili nič 
manj kot osmi zaporedni par točk

J lili ig

Dalmatinske peterke zopet na vrhu
Po dolgem premoru se je i 

soboto in nedeljo z osmim kolom 
nadaljevalo jugoslovansko košar 
karsko prvenstvo. In že v nada 
Ijevanju je prišlo do nekatetih 
presenečenj.

Za največje presenečenje pa jt 
gotovo poskrbel Zadar, ki je i 
Splitu premagal vodilno Jugopla 
stiko. Spličani so bili boljši v pr 
vem polčasu, proti koncu tekme 
pa so popustili (medtem se je po 
škodoval Šolman), gostje so to sprenuj izkoristili 
ter zmagali s točko razlike.

Šibenka ni imela večjih težav z beograjskim 
Radničkim in tako je sedaj na vrhu lestvice zo­
pet «dalmatinska trojica* Jugoplastika, Zadar in 
Šibenka.

Glede na prikazano igro pa je bil gotovo der­
bi kola v Beogradu, kjer je domači Partizan z 
odlično igro premagal utrujene košarkarje za­
grebške Gibone. Le ti so nekaj dni prej igrali 
pokalno tekmo v Tel Avivu proti Makabiju, po­
leg tega proti Partizanu še čosič ni igral in ta­
ko je bil poraz neizbežen.

Nedvomno več je bilo pričakovati od ljubljan­
ske Olimpije. Še toliko več, ker so Ljubljančani

lahko igrali tudi s Petrom Vilfanom, kateremu 
so preklicali suspenzijo. Olimpija pa je v dru­
gem polčasu zelo slabo igrala in tako proti Gr- 
veni zvezdi doživela visok poraz. Upati je, da se 
bodo Ljubljančani takoj opomogli, saj jih že da­
nes čaka srečanje v pokalu pokalnih prvakov.

Od ostalih tekem velja omeniti prvi domači 
poraz titograjske Budučnosti in predragoceno 
zmago v borbi za obstanek čačanskega Borca 
nad Kvarnerom.

IZIDI 8. KOLA
V SPLITU: Jugoplastika - Zadar 92:93
V BEOGRADU: Partizan - C i bon a 93:90
V ŠIBENIKU: šibenka - Radnički 113:92
V TITOGRADU: Budučnost - Bosna 82:87
V BEOGRADU: C. zvezda - Olimpija 109:88
V ČAČKU: Borac - Kvarner Reka 99:97

LESTVICA
Jugoplastika Split. Zadar in Šibenka Šibenik 

12: Bosna Sarajevo in Crvena zvezda 10; Cibo- 
na Zagreb, Olimpija Ljubljana, Partizan Beograd 
in Budučnost Titograd 8; Borac čačak 4; Rad­
nički Beograd in Kvarner Reka 2.

PRIHODNJE KOLO (18. 12.)
Zadar - Partizan (po TV); Radnički - jugo­

plastika: Bosna - šibenka: Olimpija - Budučnost; 
Kvarner - C. zvezda: Cibona - Bosna.

na La Garda in predvsem na May- 
1’ielda.

Izenačen je bil tudi drugi polčas, 
čeprav je D'Amico moral poklicati 
kmalu na klop Harperja zaradi če­
trte osebne napake. Pri domačih je 
Ardessi popolnoma popravil s’ab 
vtis iz prvega polčasa in nadomestil 
Mayfielda v vlogi gonilne sile ekipe. 
Prav Ardessi je z inteligentnim pro­
dorom prisil Harperja. da je na­
pravil peto osebno napako samih 
pet sekund po njegovem povratku 
na igrišče. S tem je bil konec vseh 
upov za Tržačane, saj se domači 
niso več pustili presenetiti in so z 
dokajšnjo zanesljivostjo osvojili dra­
goceni par točk. Gostom ni ostalo 
drugega kot zaustavljati igro, da bi 
razlika v koših v medsebojnih sre 
čanjih (ki bo v primeru enakosti ob 
koncu prvega dela prvenstva odlo 
čala o nazadovanju v A-2 ligo) osta­
la kljub vsemu v njihovo korist.

M. M.• * •
Na samem vrhu italijanskega ko­

šarkarskega pf-venštrii' A-l ligtrAi 
prišlo do sprememb. Vbdllni Bancb 
roma je odnesel celo kožo tudi iz 
gostovanja v Cantuju. Precej težav

IZIDI 17. KOLA
Ford - Bancoroma 73:75; Carre- 

ra - Sinudyne 81:79; Binova - Cidneo 
prekinjena (73:83); Billy - Ilonky 
71:69; Latte Sole - Cagiva 82:76; 
Berloni - Peroni 94:84; Scavolini - 
(.ebole 115:84; San Benedetto - Bic 
63:57.

LESTVICA
Bancoroma Rim 28: Scavolini Pe- 

saro, Bsrloni Turin in Billy Milan 
26; Sinudyne Bologna, Ford Cantu 
in Cagiva Varese 20; Cidneo Brescia 
18; Honky Fabriano, Bic Trst in 
Peroni Livorno 14; Carrera Benetke, 
San Benedetto Gorica in Latte Sole 
Bologna 12; Lebole Mestre 8; Bino­
va Rieti 0. (Cidneo in Binova sta 
igrala tekmo manj.).

PRIHODNJE KOLO (19.12.)
Bic - Bi)ly, Carrera - Scavolini, 

Cagiva - Berloni, Bancoroma - Si- 
nudyne, Cidneo - Ford, Peroni - San 
Benedetto, Latte Sole - Binova, 
Honky - Lebole.

Gotovo pa ne prinaša sreče go­
stom igrišče v Ascoliju. V prejšnjem 
kolu je tu izgubil Juventus, v nede­
ljo pa je ista usoda doletela tudi 
Fiorentino, ki je zaradi tega pora­
za zdrknila na majava tla.

Napoliju pa zamenjava trenerja 
ni prinesla zmage, saj bi moral 
kmalu celo poražen iz lastnega igri­
šča v tekmi z Genoo. K sreči pa 
mu je sodnik podaril predčasno bo­
žično darilo v obliki enajstmetrovke 
v predzadnji minuti.

IZIDI 12. KOLA
Ascoli - Fiorentina 1:0
Cesena - Cagliari 0:0
Juventus - Catanzaro 3:1
Napoli - Genoa 1:1
Piša - Avellino 2:0
Roma - Inter 2:1
Sampdoria - Udinese 1:3
Verona - Torino 1:0

LESTVICA
Roma 18; Verona 17; Juventus 16; 

Inter 15; Udinese. Sampdoria 13; 
Piša, Cesena 12; Torino, Ascoli 11; 
Fiorentina, Gsnoa in Cagliari 10; 
Avellino 9; Napoli 8: Catanzaro 7. 

PRIHODNJE KOLO (19.12) 
Avellino - Roma, Cagliari - Samp­

doria, Catanzaro - Udinese, Fioren­
tina - Napoli. Genoa - Piša. Inter - 
Juventus, Torino - Ascoli, Verona * 
Cesena.

2. ITALIJANSKA LIGA

Zanimiv boj za t mesto
Na vrhu lestvice drugoligaškega 

prvenstva se po štirinajstem kolu 
bistveno nič ni spremenilo. Lazio je 
odnesel celo kožo iz Reggio Emilie, 
Milan pa je brez večjih težav pre­
magal Palermo in se tako pribli­
žal vodilnemu Laziu. Zanimiv pa 
je boj za tretje mesto, ki si ga de­
lijo kar štiri moštva.

IZIDI 14. KOLA 
Arezzo - Cremonese 1:1
Atalanta - Perugia 0:0
Bari - Bologna 1:0
Catania - Sambenedettese 1:1 
Cavese - Monza 1:0
Foggia - Como 1:1
Milan - Palermo 2:0
Pistoiese - Lecce 0:1
Reggiana - Lazio 0:0
Varese - Campobasso 2:1

LESTVICA
Lazio 22; Milan 20: Catania. Cre­

monese, Como, Cavese 17; Arezzo 
15; Lecce 15: Sambenedettese 14; 
Campobasso, Atalanta 13: Bologna, 
Palermo, Varese, Reggiana 12; Pi­
stoiese, Perugia 11; Bari, Foggia 
10; Monza 9.

PRIHODNJE KOLO (19. 12.) 
Bologna - Catania. Como - Arezzo, 

Cremonese - Pistoiese, Foggia - A- 
talanta, Lazio - Milan. Lecce - Reg­
giana, Monza - Campobasso. Paler­
mo - Varese, Perugia - Bari, Sam­
benedettese - Cavese.

je imel tudi lanski prvak Billy, pre­
den je strl odpor Honkyja. Manj 
težav sta tokrat imela Berloni, ki 
je zanesljivo premagal Peroni, ter 
Scavolini iz Pesara. Peterka trene­
rja Skansija je nasula nasprotniku 
iz Mester kar 115 točk. Pri Carreri 
v Benetkah je gostoval Sinudyne in 
trenerju Nikoliču je uspelo prema­
gati ekipo, katero je lani treniral. 
V Rietiju pa je prišlo do incidentov, 
saj je bila tekma med Binovo in 
Cidneom iz Brescia prekinjena ne­
kaj več kot tri minute pred kon­
cem, ko so gostje vodili z 10 pika­
mi. Nekoliko nepričakovano pa je 
Latte Sole premagal Cagivo.

V OKVIRU EP

Jutri V Titogradu 
Jugoslavija -Wales
TITOGRAD - Jutri ob 13. 

uri bo na stadionu glavnega 
mesta Črne gore jugoslovan­
ska nogometna reprezentanca 
odigrala svojo tretjo tekmo v 
kvalifikacijah za evropsko pr­
venstvo. Jugoslovanski nogo­
metaši žc nekaj dni trenirajo 
pod Veselinovičevim vodstvom. 
Vsi so optimistično razpoloženi, 
čeprav menijo, da bo lo težka 
tekma, ki zna tudi odločati o 
tem, kdo se bo udeležil final­
nega dela v Franclji.

Veselinovič ni še odkril svo­
jih kart, najbrž pa bodo proti 
Malesu igrali nogometaši, ki so 
premagali Bolgarijo v Sofiji. 
Vendar pa nas jugoslovanski 
selektor vedno znova presene­
ča s čim novim. Tekmo Jugo­
slavija - Wales bo ob 13. uri 
prenašala tudi jugoslovanska 
televizija, sodil pa bo Belgijec 
Ponnet.

Danes bo v Nikšieu, prav 
tako ob 13. uri. tekma mladih 
reprezentanc Jugoslavije in 
VValesa. Mlada reprezentanca 
je dokazala, da je dobro pri­
pravljena, zato bi morala zma­
gati.
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OBVESTILA1 *

SPDT
obvešča, da se nadaljuje vpisova­
nje na smučarski tečaj SPDT še 
danes, 14. t.m., od 19. do 21. ure 
na sedežu društva (Ul. sv. Fran­
čiška 20/3, tel. 744-249).• • •

SK Devin
sporoča, da je 12. t.m. zaradi 
pomanjkanja snega odpadel smu­
čarski izlet in tečaj na Trbižu. 
Odhodi avtobusov za 19, decem­
ber so naslednji: 1. avtobus - ob 
5.50 iz Bazovice: ob 6. uri z Op­
čin (Bazoviška in Proseška cesta, 
križišče in žel. postaja); ob 6.10 s 
Proseka; ob 6.30 iz Sesljana; 2. 
avtobus: ob 6. uri iz Saleža - Baj­
ta: ob 6.05 iz Praprota in Šem- 
polaja; ob 6.15 iz Nabrežine in ob
6.30 iz Sesljana.

* * •

ŠD Mladina
obvešča, da lahko plačate zadnji 
obrok za zimovanje v Kranjski go­
ri od 13. do 18. »'eeembra v tr­
govini »Pri kostanju* vsak dan ob 
delovnih urah. ali v domu Albert 
Sirk vsak večer od 20.30 do 22. 
ure. Vsakdo naj prinese tudi oseb­
ni dokument.

Smučarska odseka 
ŠD Mladina in ŠD Breg

obveščata, da zaradi neugodnih 
snežnih razmer odpade dokončno 
tečaj na Kobli. V primeru ugod­
nejših razmer bodo izvedli samo 
izlet 19. t.m. Vsi zainteresirani naj 
se zglasijo najkasneje do jutri, 15. 
t.m., da potrdijo svojo prisotnost. * • •

Teniška sekcija ŠZ Gaja
priredi v petek, 17. t.m., ob 20.30 
v restavraciji »Carso* na Repen- 
tabra društveno večerjo za člane 
in prijatelje. Ob tej priložnosti 
bodo tndi nagrajeni zmagovalci 
društvenega turnirja. Prijave po 
tel. 763229 ali 227240

NOGOMET

Penarolu medcelinski pokal
TOKIO — Urugvajska ekipa Pe- 

narol iz Montevidea si je že tretjič 
zagotovila medcelinski pokal.

V finalu je premagala evropskega 
prvaka, angleško ekipo Aston Villa 
z 2:0. Za Penarol sta bila uspešna 
Jair v 27. minuti in Silva v 67, 
minuti.

Slovenska moštva v raznih odbojkarskih prvenstvih
ŽENSKA B LIGA

1. podskupina
IZIDI 6. KOLA

II Pellicano Fratte - Cus Padova 
0:3; Spinea - Sermet Conegliano 3:0.

LESTVICA
Spinea 10; H Pellicano Fratte 6; 

Viaggi Leonardi Padova in Cus Pa­
dova 4. Sermet Conegliano 0.

PRIHODNJE KOLO (18. 12.): Cus 
Padova - Spinea, Sermet Coneglia­
no - Viaggi Leonardi.

2. podskupina
Bor Intereuropa - Mogliano Vene- 

to 1:3, Pallavollo Nervesa - Sokol 
3:0, Albatros Treviso - Itas Fiume 
Veneto 3:0.

LESTVICA
Albatros Treviso in Pallavolo Ner­

vesa 10; Mogliano Veneto 8; Sokol 
6; Bor Intereuropa 2; Itas Fiume 
Veneto 0.

PRIHODNJE KOLO: Mogliano
Veneto - Pallavolo Nervesa, Sokol - 
Albatros. Itas Fiume Veneto - Bor 
Intereuropa.

ŽENSKA C-1 LIGA
IZIDI 6. KOLA

1. podskupina
Libertas Krmin - Cus Trst 3:1, 

Sloga - Fiat Comolli 3:2, Orna Oiym- 
pic - Nuove Ceramiche Videm 3:2.

LESTVICA
Oma 01ympic Trst 10; Cus Trst, 

Fiat Comolli Gorica, Sloga in Li- 
bertas Krmin 6; N. Ceramiche- 2.

PRIHODNJE KOLO (18.12.) Cus 
Trst - Sloga. Fiat Comolli - Oma 
01ympic. Nuove Ceramiche - Liber­
tas Krmin.

2. podskupina
Olimpia Teodora - Virtus 3:0, Ri- 

nascita Santemo - Portuali Raven- 
na 3:1, Volpe Fiesso - International 
Monselice 2:3.

LESTVICA
Olimpia Teodora Ravena 12; Vir­

tus, International Monselice in Ri- 
nascita Ravena 6; Volpe Fiesso 4; 
Portuali Ravena 2.

PRIHODNJE KOLO: Virtus - Ri- 
nascita, Portuali - Volpe, Interna­
tional Monselice - Olimpia Teodora.

MOŠKA C-2 LIGA
IZIDI 3. KOLA
L podskupina

Rozzol • Rarigers 2:3, 01ympia 
Terpin - Juventina Belca 2:3, Vec- 
chia Pallavolo Trst - Inter 1904 1:3.

LESTVICA
Vecchia Pallavolo Trst, Inter 1904 

Trst in Juventina Belca Štandrež 
4; Olympia Terpin Gorica, Rozzol 
Trst in Rangers Videm 2.

PRIHODNJE KOLO (18.12.): Ju­
ventina Belca - Rozzol, 01ympia 
Terpin - Inter 1904, Rangers - Vec­
chia Pallavolo.

2. podskupina
Ginnastica Spilimbergo - Vivil 0:3, 

Volley Bali Videm - Maniago 0:3, 
Bor JIK Banka - Metallurgica ne- 
odrigrana.

LESTVICA
Volley Bali Maniago 6; Bor JIK 

Banka in Vivil 4, Metallurgica 2; 
Ginnastica Spilimbergo in Volley 
Bali Videm 0.

PRIHODNJE KOLO (18. 12.): Ma­
niago - Ginnastica Spilimbergo, 
Volley Bali - Metalurgica, Vivil - 
Bor JIK Banka.

ŽENSKA C-2 LIGA
IZIDI 3. KOLA

1. podskupina
Colloredo - Sangiorgina neodigra- 

na, Julia - Bor 3:0, Fontanafredda - 
Donatello 3:0.

LESTVICA
Colloredo Pasian di Prato, Fonta­

nafredda in Bor 4; Sangiorgina S. 
Giorgio di Nogaro in Julia 2. Do- 
netello Videm 0.

PRIHODNJE KOLO (18. 12.): Bor 
- Colloredo. Julia - Donatello, San­
giorgina - Fontanafredda.

2. podskupina
Kontovel Electronic Shop - Breg 

0:3, Ken.nedy - Libertas Martignac- 
co 3:2, Celinia - Agi Gorica 3:0.

LESTVICA
Libertas Martignacco, Kennedv 

Feletto Umberto. Breg in Celinia 
Maniago 4; Kontovel Electronic 
Shop 2: Agi Gorica 0.

PRIHODNJE KOLO: Libertas
Martignacco - Kontovel Electronic 
Shop. Kennedy - Agi Gorica, Breg - 
Celinia.

MOŠKA D LIGA
IZIDI 3. KOLA

1. podskupina
S. Sergio Trst ■ Libertas Turjak 

(danes), Nuova Pallavolo Trst - 
Fiat Comolli 0:3, Pallavolo Gradež 
- Intrepida 3:1.

LESTVICA
Fiat Comolli Gorica 6: Pallavolo 

Gradež in S. Sergio Trst 4; Liber­
tas Turjak 2; Intrepida in Nuova 
Pallavolo Trst 0.

PRIHODNJE KOLO (18.12.): Fiat 
Comolli - S. Sergio, Nuova Palla­
volo - Intrepida. Libertas Turjak - 
Pallavolo Gradež.

2. podskupina
Volley 80 Trst - Italcantieri Tržič 

2:3, La Talpa - Jamlje 3:0.

LESTVICA
La Tapla Trst in Italcantieri Tr­

žič 4; Volley 80 Duke 2; Jamlje in 
Torriana Gradišče 0.

PRIHODNJE KOLO (18. 12.): Tor- 
riana - Volley 80 Duke Trst, Ital­
cantieri Tržič - La Talpa.

ŽENSKA D LIGA
IZIDI 3. KOLA

1. podskupina
Italcantieri - Volley club Trst 3:0, 

Oljmpia - Sloga 3:2, Pieris - Le 
Volpi 3:0.

LESTVICA
Pieris 6; Italcantieri Tržič, Sloga 

in Oljmpia Gorica 4; Volley Club 
Trst in Le Volpi Trst 0.

PRIHODNJE KOLO (18. 12.): Slo­
ga - Italcantieri, Oljmpia - Le Vol­
pi, Volley Club - Pieris.

2. podskupina
Killjoy - Volley Club Tržič 3:0, 

Solaris • Sokol 3:2, Lucinico - In­
ter 1904 3:0.

LESTVICA
Lucinico 6: Volley Club Tržič in 

Inter 1904 Trst 4; Killjoy Trst in 
Solaris Trst 2; Sokol 0.

PRIHODNJE KOLO: Sokol - Kil- 
ljoy. Solaris Ihter 1904, Voll«y 
Club Tržič - Lucinico.
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NAMIZNI TENIS V DERBIJU V REPNU

Žilav odpor Doma 
ni ustavil Krasa

Kras uspešen tudi v moškem promocijskem prvenstvu
prezentance Menotti bo v prihod 
njem letu zagotovo treniral brazil 
slci k'ub AtVtico

košarka

Mladinsko državno prvenstvo

Jadran brez težav

ŽENSKO
PROMOCIJSKO PRVENSTVO
Kras — Dom 5:1

Obad - Zalateu 2:0 (12, 14), Pu- 
rič - Fabbro 2:0 (11, 12), Škrk 
Lutman 2:0 (17, 10), Punč - Zala 
teu 2:0 (16, 9), Obad Lutman 0:2 
(-10, -13) in Škrk - Fabbro 2:0 
(9, 6).

Izid slovenskega derbija med Kra 
som in goriškim Domom ni bil ni­
koli v dvomu, saj so bile domačin­
ke nedvomno boljši tekmec in so 
prepričljivo zmagale, kljub žilave­
mu odporu Goričank. Izjavi:

ANDREJ LUKEš (trener Doma)'
»Kras je močnejši od nas in pred
vsem izkušenejši, zato je zasluže- vse srecan)e voml s pnouzno 
no zmagal. Lutman in Fabbro zelo setimi točkami razlike. Omeniti 
resno trenirata in ce bosta tako na

NOGOMET /. AMATERSKA LIGA

Križani tokrat zadovoljili
Spet so igrali doma, sreča pa jim ni bila naklonjena

70:76

daljevali, imata dobre prospektive. 
Velik problem pa imamo z nara 
ščajem. ki ga je bolj tnalo.*

DARMA PURIČ (Kras): «Proti 
Domu smo zaigrale zadovoljivo in 
z običajnim nivojem igre tudi za­
služeno zmagale. Še posebej bi po­
hvalila mlado Alenko Obad, ki se 
je v prvi tekmi lepo odrezala. Do­
movini igralkam se pozna, da red 
no trenirajo in so pokazale na­
predek. »

MOŠKO
PROMOCIJSKO PRVENSTVO
Kras — Don Bosco 5:3

Colja - Gabrovec 0:2 (—19, —21). 
Bole - Fornasaro 2:1 (—19. 10. 9), 
Bole - Gabrovec 1:2 (13, —16, —17), 
Štoka - Crasso 1:2 (—13, 18 —19), 
Col.ia t Crasso 2:0 (19, 21), Štoka 
- Fornasaro 2:1 (16, —18, 19), Ba­
le - Crasso 2:0 (18, 11), Štoka - Ga 
brovec 2:0 (19, 14).

V četrtem kolu moškega promo 
ciiskega prvenstva .je Kras izboje 
val v Repnu nadvse pomembno 
zmago nad neposrednim tekmečem 
za napredovanje. Začetek ni obetal 
nič dobrega, saj so igralci Don Bo- 
sca zaigrali zelo motivirano in su 
celo povedli s 3:1. Krašovci niso 
obupali in so se vrgli v borbo z 
izredno požrtvovalnostjo ter proti 
pričakovanju povsem preobrnili re­
zultat v svojo korist. Najprej je Co­
lja po samih dveh izenačenih setih 
strl odpor Crassa, ki je v drugem 
nizu vodil s 14:9. Zelo težko delo 
.je imel premalo koncentrirani Što­
ka, ki se .je moral pošteno spotiti, 
da .je ugnal Fornasara in .je v 3 
setu po izdatnem vodstvu 10:1 celo 
tvegal poraz.

Bole s Crassom ni imel težav. V 
zadn ji tekmi pa je Boris Štoka za 
res zaigral kot zna Jn„ s serijo od 
ličnih udarcev zasluženo nremagal 
najmočnejšega tekmeca. (B.S.)

Mladina — Pollsportiva Opl- 
cina 5:0
G. Tence - Penco 2:1: A. Tence - 

Abiati 2:0; N. Tence - Pipan 2:1; 
A. Tence - Penco 2:0; G. Tence - 
Pipan 2:1.

Od vsega začetka ni zgledalo, da 
si bo Mladina priborila tako viso­
ko in obenem prvo zmago, kajti G. 
Tence je izgubil niz in tudi igra ni 
bila posebno tekoča. Za njim je sto­
pil za zeleno mizo Alen in je kljub 
temu, da dolgo ni igral, osvojil no­
vo točko. Zmagal je tudi njegov 
brat, čeprav z večjo težavo. Na vr­
sti je bil zopet Alen, ki je tudi vi­
soko zmagal.

Pri peti partiji so v začetnem 
S"tu Operici upali na točko, toda 
Giorgio Tence se je takoj opomogel 
in ni dopustil presenečenja.

^a zmaga je kriškim igralcem 
vlila nove samozavesti in pokaza­
la. da sta njihova igra in tehnična 
soosohnost na dostojni ravni. Upa­
mo. da bodo Križani tudi v prihod­
nosti pokazali tako zagrizenost.

(A.S.)

Ital Tržič — Jadran 
(32:39)
JADRAN: Vremec 6, Gulič 24 

(4:8), Vassallo 8 (2:2), Pupis 4 
(0:1), Rauber 18 (2:8), Hrovatin 2, 
Ko.janec 8 (2:7), Emili 6 (0:1).

Tudi v gosteh v Tržiču je Jadran 
zmagal brez posebnih težav, saj je 
vse srečanje vodil s približno de-

ve-
lja, da so zaradi petih osebnih na­
pak morali predčasno z igrišča 
Vremec, Pupis in Sandi Rauber. 
kljub temu pa naša peterka ni bi­
la nikoli v škripcih. (Niko)

Vesna — Ronch! 1:1 (1:0)
VESNA: Bubnich, Zucca, Basiac- 

co, Sodomaco, Pribaz, Jerman, Bru­
no, Pipan, Ludvig (v 37. min. Som- 
ma), Candotti, Starc.

RONCHI: Formentin, Gon, Novel- 
li, Codra H, Brandolin, Furlan, 
Longo (v 23. min. d.p. Croci), Fra- 
giacomo, Mazzilli, Codra I, Zambon.

STRELCA: v 33. min. Ludvig, v 
81. min. Sodomaco (avtogol).

Vesna je po daljšem času spet 
zaigrala na lastnem igrišču, toda 
tudi tokrat ji ni uspelo, da bi do­
segla prvo domačo zmago. Očitno 
pa je, da je domače igrišče neko­
liko vplivalo na igralce, saj so 
res pokazali odločnost in požrtvo­
valnost.

Tekma se je takoj začela v zna­
menju premoči domačinov, ki so 
bili trdno odločeni, da osvojijo ce­
lotni izkupiček. Ludvig je bil v 
tem uvodnem delu prava gonilna 
sila svoje ekipe in je tudi preu­
smeril proti nasprotnikovim vratom 
lepa strela, ki ju je vratar le s 
težavo branil. Gol je tako rekoč 
visel v zraku in v 33. min. so do­
mačini povedli: Jerman je pedal
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NOGOMET •' * V 3. AL NA TRŽAŠKEM

Primorec ponovno odličen
Breg je tokrat igral neodločeno pri Roianereru

S. Luigi For YouPrimorec •
3:1 (1:1)
PRIMOREC: Leone, Marko Kralj, 

Mauro Kralj, Križmančič, Lugnan, 
Finessi (v 85. min. Bruni), E. 
Kralj, I. Milkovič (v 55. min. Mode- 
sti), Dettori, Ritossa, V. Milkovič.

STRELCI: za Primorca v 55. min. 
Ritossa; v 60. min. Edvin Kralj in 
v 85. min. Ritossa iz 11-melrovke.

Primorec je zasluženo premagal 
tudi solidno ekipo S. Luigi. Čeprav 
so gostje prvi prešli v vodstvo, so 
imeli Trebenci skozi vso tekmo pobu­
do v svojih rokah, tako da bi pred­
vsem v drugem polčasu lahko še po­
višali razliko v golih. Že od same­
ga začetka so se pognali v napad in

Menotti v Braziliji
BELO HORIZONTE - Selektor 

argentinske državne nogometne re-

IZIDI 11. KOLA 
Roianese - Breg 3:3
Aurisina - G. Motor! odložena 
Sant’ Anna - Sant’ Andrea 3:3 
San Vito - San Sergio 1:4
Primorec >■ San Luigi - 3:1
Rabuiese r Olimpia 0:5
Union - Barimrians 2:1
Počitek: Cliiarboia 

LESTVICA
Aurisina 18; Roianese 17; 

Primorec 16; San Sergio 15; 
San Vito in Olimpia 11; Breg, 
Rabuiese in San Luigi For You 
10; Sant’ Andrea in Union 7; 
Chiarhola 6; Grandi Motori in 
Sant’ Anna 5; Barbai ians brez 
točke.

PRIHODNJE KOLO (19.12)
Barbarians - Chiarbola; Olim­

pia - Union; San Luigi For 
You - Rabuiese; San Sergio - 
Primorec; Sant’ Andrea - San 
Vito; Grandi Motori - Sant’ An­
na; Breg - Aurisina; počiva: 
Roianese.

Rolanese — Breg 3:3 (2:2)
BREG: Paniccni, Rodella, Tul (v 

d.p. Jež), Paoletti, Dazzara, Peros- 
sa, Albertini, Mondo, Zonta, Azzo- 
lin. Strnad.

V zelo pomembni tekmi je Breg 
remiziral proti ekipi, ki na lestvi­
ci zaseda drugo mesto. Tekma je 
bila zelo živahna, o čemer priča tu­
di kopica golov.

Za Brežane se je srečanje sicer 
slabo začelo, saj so nasprotniki po­
vedli že v 8. minuti. Brežani so te­
daj reagirali, nadaljevali zbrano in 
najprej remizirali, potem pa še po­
vedli po zaslugi Zonte in Strnada- 
Po številnih napadih pa so gostje 
le izenačili.

na sredino in Ludvig je bil ponovno 
najspretnejši ter je z glavo poslal 
žogo na dno mreže. Kmalu zatem 
pa je moral Ludvig zaradi poškod­
be z igrišča in ta odsotnost se je 
v nadaljevanju še kako poznala.

V d.p. so gostje takoj pritisnili, 
toda. njihova terenska premoč ni 
obrodila zaželenega sadu. Vesna se 
je v tem delu tekme le branila in 
ko je že zgledalo, da bo obdržala 
prednost, je padel gol gostov. Cro­
ci je streljel izven kazenskega pro­
stora, Sodomaco se je nesrečno 
dotaknil žoge in tako ukanil nekri­
vega Bubnicha. Po prejetem golu 
so se «p!avi» požrtvovalno podali 
v napad in ustvarili tudi nekaj u- 
godnih priložnosti. Toda fantom so 
očitno pošle moči in tako so vse 
akcije šle po vodi. Nedvomno je 
remi pustil precej grenkobe, toda

1:0
2:0
1:2
2:2
1:0
1:1

IZIDI 13. KOLA 
Fortitudo - Torvlscosa 
Percoto - Pro Fiumicello 
San Canzian - Palmanova 
Como Rosazzo - Stoek 
San Giovanni - Poituale 
Costalunga - Pieris 
Sangiorgina - Cima Adviser 3:1 
Vesna - Ronchi 1:1

LESTVICA
Percoto 21 točk; Portuale 19; 

Pro Fiumicello 18; San Giovan­
ni in Costalunga 16; Pieris in 
Sangiorgina 14; Ronchi 13; Tor- 
viscosa in Fortitudo 12; San 
Canzian In Palmanova 10; Cor- 
no Rosazzo in Cima Adviser 9; 
Vesna 8; Stoik 7.

PRIHODNJE KOLO (19.12.)
Palmanova - Percolo; Pnr- 

tuale - Costalunga; Cima Advi­
ser - San Canzian; Toivisco- 
sa - Vesna; Stoek - Sangiorgi­
na; Pro Fiumicello - Corno Ro­
sazzo; Pieris - Fortitudo; Ron­
chi L San Giovanni.

NOGOMET V NEDELJSKEM 13. KOLU 2. AMATERSKE LICE

Primorje s težavo iztržilo točko proti solidni M umešani
Kras bi lahko zmagal še z večjo razliko v golih ■ Pomemben remi Zarje ■ Visok poraz Čaje

Primorje — Muggesana 1:1
PRIMORJE: Micor, Štoka, Husu 

(v 72. min. Pertot), Antoni, Same- 
se, Angileri, Zollia, Di Benedetto, 
Vidali, Bortolotti, Rustja-

MUGGESANA: D'Orlando. Lo-
schiavo. De Pellegrin. Gerin, Varin, 
Borri (v 68. min. Pobega), Verbich, 
Garofalo, Pribaz, Potasso, Perlan- 
geli.

STRELCA: v 37. min. Zollia, v 
74. min. Potasso.

OPOMBE: v 40. min. izključena 
Di Benedetto (Primorje), Loschiavo 
(Muggesana).

V najvažnejšem srečanju 13. kola 
sta se Primorje in Muggesana na 
blatnem proseškem igrišču razšli 
pri neodločenem izidu, ki je brez 
dvoma zadovoljil obe ekipi. Z dru­
ge strani pa je remi bolj v prid 
Prosečanom kot gostom, ki so v 
nedeljo dokazali, dr so zelo močna 
ekipa, brez dvoma najboljša, kar 
smo jih letos videli na Proseku.

Tako smo v prvih tridesetih minu­
tah ig-e videli pravi monolog milj- 

i ske ekipe, ki ni povedla predvsem 
zaradi smole. Samo v zadnjih 15

minutah so »rdeče-rumeni* zaigrali 
bolj borbeno in tudi vzpostavili rav­
notežje.

V teh zadnjih minutah p.p so 
Prosečani nepričakovano tudi pove­
dli po zaslugi Zollie, ki je spretno 
izkoristil napako vratarja D’Orlan- 
da. Nekaj minut kasneje je moral 
sicer negotovi sodnik Sabo zaradi 
pretepa izključiti Di Benedetta in 
Loschiava s čim -r so bili gotovo 
bolj oškodovani Prasečani, saj je bil 
proseški nogometaš dotlej najbolj 
reprezentativen v svojih vrstah,

Tudi v nadaljevanju so gostje spet 
začeli pritiskati proti Micorjevim 
vratom in proseška obramba je bi­
la stalno v nevarnosti. Predvsem je 
bil pravi trn v peti v domači obram 
bi Potasso, ki je tudi povsem za­
služeno remiziral, potpm ko je po 
močnem strelu Garofala vratarju 
Primorja žoga ušla z rok. (H.V.)

Kras — S. Marco 2:0 (0:0)
KRAS: Coronica, Sugsn, Gnezda, 

Esposito, D. Škabar, Villalta, Sa­
mec, (v 70. min. Spataro), M. Mi­
lič (v 79. min D. Olivo), Ferfolja, 
S. Olivo, Košuta.

S, MARCO: Benvenuti, P. Strada, 
Bacor, Del Piano, F. Stradi, Gian- 
grande, Ruzzier, Morato, Clemen 
tin, R. Stradi in Gerin.

SODNIK: Mango iz Gorice.
STRELCA: v 19. min. d.p. Fer­

folja, v 33. min. d.p. Villalta (11- 
metrovka).

V zadnjih štirih tekmah so va 
rovanci trenerja Hafnerja izboje­
vali kar sedem točk in se tako po­
vzpeli na odlično četrto mesto lest­
vice. Tudi nedeljsko srečanje s po 
prečnim S. Mariom je bilo pravi 
monolog rdeče-belih, ki bj lahko 
zmagali "Še z veliko večjo razliko.

V prvem delu srečanja pa doma­
čini niso izpolnili pričakovanj, saj 
njihova igra ni bila niti najmanj 
pedobna tisti, ki so jo predvajali 
v prejšnjih nastopih. V drugem pol 
času pa so le prevzeli pobudo v 
svoje roke in povsem nadigrali na­
sprotnika.

Krasovi napadalci so zlahka u- 
hajalj nasprotnikovim branilcem in 
je zgledalo. da je na igrišču le 
ena enajsterica — Kras. Do gola, 
ki je padel 19. min. drugega pol 
časa, si je Kras ustvaril številne

priložnosti a ni povedel delno zara­
di dobrih posegov Benvenutija, del­
no zaradi nespretnosti svojih napa­
dalcev. Ob prvem zadetku je Ko­
šuta neubranljivo prodrl po levi 
strani in na njegov visoki predlo- 
žek pred vrata je med kopico go­
stujočih branilcev naivišie skočil 
Ferfolja. ki je z glavo neubranlji­
vo poslal žogo v levi zgornji kot 
vrat. Vsako upanje gostov, da bi 
izenačili je pokopal Villalta, ki je 
nato uspešno izvedel še 11 metrov- 
ko. (Z.S.)

i Opicina — Zarja 2:2 (1:2)
OPICINA: Maeoratti. Gherzil. Ga- 

brielli. Borroni. Tulliani, Doz, Volo, 
Manzon. Ridolfo. Castriotta, Botteri.

ZARJA: Puzzer, Grgič, Benčič, 
Franco (v 51. min. Žagar), Macor, 
Križmančič, Gatta, Udovicich, Ra- 
žem. Fonda, Novel.

STRELCI: v 16. min. Grgič, v
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Dragocen remi Juventine proti Caprivi
v

Standrežci so tako obdržali prvo mesto na lestvici skupaj z 
nedeljskim nasprotnikom ■ Mladost in Sovodnje praznih rok

Capriva — Juventina 1:1 (0:0)
j JUVENTINA: VVirtritsch. Varae- 
chi, Travagin, Furlan. Medeot, Co­
sta, Russo I., Lauri. Russo II.

' Cingerli, Acconcia.
I STRELEC za Juventino: Lauri 

~ ! (ll-metrovka) v 85. min.
tokrat si Križani res nimajo kaj! Srečanje kola med vodečima Ca 
očitati, saj so igrali odločno in z ; privo in Juventino se je, kot je bi- 
vcljo do zmage in le tako bodo! lo tudi pričakovati, zaključilo brez

V d.p. so Brežani povedli na 3:2 
in imeli tekmo v rokah. Za gol je 
še enkrat poskrbel Zonta. Samo se­
dem minut pred koncem pa je po 
dokaj dvomljivem prekršku v ka­
zenskem prostoru Brega sodnik do­
sodil 11-metTOvko. s katero so Tr­
žačani izenačili. (I.T.)

lahko osvojili tiste točke, ki jim 
bedo omogočale obstanek v bgi.

(Fabio)

zmagovalca. Pred izredno številnim 
občinstvom sta ekipi pokazali za 
nimivo igro, ki jo je večluat po 
kvarilo neutemeljeno žvižganje sod 
nika iz Moše, ki je vse preveč pis­
kal v korist domačinov. Kljub temu 
Vižintinovi varovanci, ki so biti 

V lagoški bolnišnici je, brez Marvina in Ligovica, niso iz-
jim ie tudi

obrestovalo.
V drugem delu je Capriva še 

pritiskala in enajst minut 
koncem povedla. Zadetek 

ni spravil na kolena Štandrežcev, 
obratno: zaigrali so še odločen je, 
dokler ni v 85. minuti vratar zru

Smrt nigerijskega 
boksarja
LAGOS

umrl nigerijski boksar Joung Ali. ] gubili živcev, kar se 
Boksar je bil šest mesecev v komi, I 
potem ko ga je junija s k.o. pre­
magal Irec Barry McGuigna. Ali bolj 
je bil star 24 let, bil je afriški pr-1 pred 
vak petelinje teže in se je v dvo- 
boju z Ircem: potegoval za osvoji­
tev naslova Commomvealtha.

šil Russa na tla. Najstrozjo kazen 
je Lauri dobro izvedet Sicer bi Ju­
ventina 2 minuti pred koncem lah­
ko celo povedla, če ne bi sodnik 
piskal dvoumenega off-side,
Medea — Mladost 2:0 (0:0)

MLADOST: A Gergolet Lakovič, 
Pahor, D Frandolic Ulian, La­
vrenčič, Ferfolja (Bolaminut), E. 
Gergolet, H. Kobal, Semolič in E 
Kobal.

Doberdobska Mladost je doživela 
svoj tretji prvenstveni poraz. Na­
sprotniki, ki so lani igrali v višji 
ligi, so solidna enajsterica, vseka­
kor pa ne nepremagljiva In to se 
.je videlo tudi v nedeljo. Prvi gol 
je padel v 5. minuti po napaki do- 
berdobske obrambe, ki it dovolila 
najboljšemu nasprotnikovemu igral­
cu, Blažiču, da se je znašel sam 
pred vratarjem in ga nremagal. 
Odtlej so Kraševci začeli napadati 
a nasprotniki so iih spretno za 
ustavljali. • : ‘ 01,1 •

V drugem polčasu so Kraševci

skušali
uspe

nekoliko izboljšali igro in 
remizirati. Vsekakor jim ni 
lo ustvariti vidnejših priložnosti za 
gol. Na drugi strani so nasprotniki 
igrali obrambno in povedli prav v 
zadnji minuti.

Nedeljska tekma je bil ponoven 
očiten dokaz, da ima Mladost od 
lične posameznike, precej pa peša 
pri gradnji igre. (Z, F.)
Sovodnje — Poggio 0:4 (0:1)

SOVODNJE: Cabas, Tomažič,
Marson, R. Petejan, čaudek, E. 
Pete jan, Kodrič, Florenin, Butko- 
vič, Milloch (Radikon), Gomišček.

Sovodenjci so v nedeljo doživeli 
hud poraz, kakršnega že dolgo ne

IZIDI 13. KOLA
Primorje - Muggesana 1:1
Kras - San Marco 2:0
Libertas - Isonzo 1.1
Giarizzole - Čampi Elisi odlž.
Domlo - Campanelle 1:3
Opicina - Zarja 2:2
CGS - Op. Supercaffi 1:1
Gaja - Zaule 0:6

LESTVICA
Primorje 20 točk; Mauggesa- 

na 19; CGS 17; Kras, Isonzo in 
Opeina 15; Čampi Elisi Prisco, 
Opicina Supercaffe in Libertas 
14; Zaule 12; Zarja 11; Gia- 
rizzole 10; Campanelle in Do­
min 9; San Marco Sistiana 6; 
Gaja 4.

PRIHODNJE KOLO (19.12.)
Muggesana - Libertas; Cam­

panelle - Opicina; Opicina Su­
percaffe - Primorje; San Mar­
ca Sistiana - Gaja; Čampi Elisi 
Prisco - CGS; Isonzo - Giariz- 
zole; Zarja - Kras; Zaule - Do- 
mio. *
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nekajkrat za las zgrešili zadetek, 
vendar so gostje v 30 minuti 
spretno izkoristili edino negotovost 
v domači obrambi in povedli. Doma­
čini so tedaj navalili na nasprotni­
kova vrata in v 44. minuti remizi­
rali z Ritosso, ki je bil najspret­
nejši v gneči pred vrati.

V drugem polčasu je bilo jasno, 
da si Primorec želi zmago in po ne­
štetih priložnostih je v 60. minuti 
Edvin Kralj povedel po napaki to­
krat gostujoče ekipe, Odtlej so Tre­
benci stalno gospodarili na igrišču, 
saj je Tržačanom zmanjkalo tudi mo­
či. Bruno

NA SREČANJU MED ŠPORTNIKI IZ BENEČIJE IN TOLMINA NA MATAJURJU

Okrepiti stike in pobude med sosednjima območjema
Domenili so se za nekatere skupne akcije - Na sestanku tudi predstavniki Livka
V soboto popoldne so se na Ma | bi se športniki in mladina z obeh

tajurju v Beneški Sloveniji srečali 
predstavniki športnih krovnih orga­
nizacij iz Benečije ter občine Tol­
min. To je bilo prvo srečanje v 
Beneški Sloveniji med predstavniki 
dveh obmejnih področij. Doslej so 
se namreč omenjeni predstavniki 
srečali dvakrat v Tolminu.

Sestanka so se udeležili sekretar 
ZTKO Tolmin, Vladimir Roner, 
predstavnika Osnovne organizacije 
ZTKO in krajevne skupnosti Livek, 
Marjan Hrast in Jožko Zabreščak, 
ter predsednica OK ZSMS Tolmin, 
Mara Rutar. Z beneške strani pa 
sta bila prisotna predsednik in taj­
nik teritorialnega odbora ZSŠDI za 
videmsko pokrajino. Jožko Kukovac 
in Germano Cendou. Srečanja se 
je ude'ežil tudi č'an izvršnega od 
bora ZSŠDI Igor Komel.

Namen sestanka je bil vsekakor 
poiskati primerne skupne točke, da

strani meje srečavali in sodelovali 
Pri tem so bili omenjeni že dose­
danji stiki med predstavniki obeh 
organizacij, sodelovanje med planin­
ci ter športno rekreacijske pobude 
zadnjih let. Pri vsem tem pa je 
bilo podčrtano, da je nujno potre 
bno še v večji meri dejavnost raz­
širiti ter k temu pritegniti še esta 
le družbene dejavnike, še posebej 
kulturne organizacije.

Poleg teg- — namenoma so bili 
na sestanku tudi predstavniki Liv­
ka — naj bi izvedli nekatere skup 
ne akcije med športniki in mladimi 
z Livka ter območja Matajurja. Do­
menili so se, da se bodo v bodoče 
še sestali, zlasti pa, da bodo v tem 
zimskem času že izvedli nekaj skup­
nih pobud z namenom, da navežejo 
prve medsebojne stike in spoznanja. 
Sobotno srečanje na Matajurju .je 
prav gotovo pozitivno vplivalo na

dosedanie vpeLane stike med pred | predvidevajo statutarne norme, na 
stevniki ZSŠDI iz Beneške Slovenije podlagi katerega bi prišlo do tesnej- 
in Tolmina. V vsem tem času, če- j šega sodelovanja med zvezo in Zdru- 
prav s težavo (tudi glede na speci- ženjem in do izmenjave strokovne- 
fične razmere telesnokulturne de ; ga znanja. O tem predlogu bo mo- 
javnosti v Beneški Sloveniji) so ne- ralo v najkrajšem času odločati 
katere pobude realizirali. Gotovo pa 1 predsedstvo zveze. Vsi udeleženci 
je bilo načrtovanih mnogo več. Od zbora so skušali navezati stike z
slej pa bo potrebno težiti tudi k 
boljšemu medsebojnemu informira 
n u ter k razvijanju tistih stikov, 
ki naj bi pristno in življenjsko po­
vezovali sosede med seboj. To po­
membno vlogo v tem kraju lahko 
odigrava tudi špcit, oziroma tele 
sna kultura.

Združenjem predvsem zato. da bi 
preko njega dobili stik z društvi iz 
sosednje Jugoslavije. Tako je bita 
neposredno priznana vloga Združe­
nja kot mostu med Italijo in Jugo- 
s'nv>’o.

1:4
2:1)
2:0
1:1
2:1
1:3
0:4
3:0

17;
15;

IZIDI 11. KOLA 
San Loirnzo - Eogliano 
Begiiano - Piedimonte 
Medea - Mladost 
Capriva - Juventina 
Sagiado - Tgrriajia 
Italcantieri - VeimcgUano 
Sovodnje Poggio,
Romana - Azzurra

LESTVICA
Juventina in Capriva 

Medea 16; Vermegiiano 
Mladost in Fogliano 14; Pogg.o 
in Begiiano 12; Sovodnje in 
Toiriana 11; San Lorenzu 10; 
Sagrado 8; Azzurra 6; Ital­
cantieri 5; Piedimonte 4; Ro­
mana 3.

PRIHODNJE KOLO 
Juventina - Sovodnje; Azzur 

ra Begiiano; Vetmegliano - 
Medea; Piedimonte - Romana; 
Torriana - San Lorenzo; Sagra­
do - Fogliano; Poggio - Capri­
va; Mladost - Italcantieri.

36. min. Botteri, v 39. Novel in v 
52. min. Doz (ll-metrovka).

Z gostovanja na Opčinah se Za­
rja vrača s pomembno točko. Ekipi 
sta skozi vso tekmo igrali borbeno 
in napadalno, tako da je bil rezul­
tat stalno v dvomu. Domačini so na 
začetku pritisnili na vrata Bazov- 
cev, ki pa so se dobro branili in 
poskušali s protinapadi presenetiti 
domačo obrambo. Prvi so povedli 
prav Zarjani z Grgičem, ki je z 
glavo preusmeril v mrežo lep pred- 
tožek Udovicicha.

Opicina je odtlej prevzela pobudo 
in navalila na vrata, gostov, ki 
pa so odlično odbijali njene na­
pade. Za izenačenje pa je poskrbel 
Botteri, ki je iz gneče s posreče­
nim strelom premagal Puzzerja. Ne­
kaj minut po golu domačih pa je 
Novel s kakih 25 metrov z mečnim 
in natančnim strelen) ponovno po­
vedel Zarjo v vodstvo.

V drugem polčasu so takoj na 
začetku Bazovci imeli edinstveno 
priložnost, da postavijo rezultat na 
varno, toda Novel je z glavo po­
slal žogo naravnost v vratarjeve 
roke. Domačini so le nekaj minut 
zatem izenačili iz 11 metrovke. Do 
konca tekme pa se je igra umi­
rila. saj sta bili ekipi zadovoljni 
z doseženim. (BIG)

Zau'e

Na vsedržavnem zboru 
italijanske odbojkarske zveze

•inillHIIUl|IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIHIIIIIIIIfllllllllllfllllllllHIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIHHIIIIinillllltllllllllllllllinifllHIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIinilllllllllllllllllllllllMtlll«IIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIHHHIIIIIHIIIIIIHIIIIIIIIIIHI.<r

ODBOJKA V 1. KOLU PRVE MOŠKE DIVIZIJE NA GORIŠKEM

Novoustanovljena Soča zgubila proti izkušenejši Olympii
1. MOŠKA DIVIZIJA 

Olympia — Soča 3:2
(15:5, 9:15, 15:7, 11:15, 15:13)

OLYMPIA: Malič, Pola, Sirk, De­
vetak, Batistič, Jarc.

SOČA: Kovic. Fajt, Petejan. Pisk, 
Tomšič, Radivoj in Marjan Černič, 
Gergolet.

Novoustanovljena moška ekipa So­
če je prvič nastopila s tekmo proti 
izkušeni Oiympii. Začela je s pre­
cejšnjo tremo in si tako zapravila 
prvi niz. Potem je Oiympia popu 
stila, saj so njeni igralci bili pre­
pričani. da bodo brez težav ugnali 
Sočo, kar je ta izkoristila in osvo­
jila dva niza. Igra je bila zelo raz­
gibana, končno pa je v naslednjih 
nizih vendarle prevladala večja iz­
kušenost Oiympijcev

IZIDI A SKUPINE: Italcantieri - 
Torriana 2:3; Naš prapor - Aru Pie­
ris 1:3: Soča - Oiympia 2:3.

LESTVICA: Arci Pieris, Oiympia 
in Torriana 2; Naš prapor, Soča in 
Italcantieri 0.

PRIHODNJE KOLO: Arci - Ital 
cantieri, Torriana - Soča, 01ympia 
- Naš prapor (jutri, 15. t.m„ ob 21. 
uri).

ŽENSKA C-2 LIGA 
Julia — Bor 3:0 (15:6, 15:7, 

15:9)
BOR: Vodopivec, Furlanič, Mon- 

tanari. Jazbec, Kufersin, K. in J- 
Tomšič, Gorina, čač Ukmar in Vi- 
gini.

Po dveh zaporednih nastopih v 
prvenstvu C-2 lige (s Sangiorgino in 
Donatellom) so odbojkarice Bora 
prekinile zmagovito pot. Tretji nastop 
z Julio je bil za borovke usoden 
in to več po lastni »zaslugi*, kot po 
dobri igri in premoči nasprotnic.

Tokrat prav nobena slovenska od­
bojkarica ni igrala bolje kot pov­
prečno in poraz je. bil neizbežen. Za 
konec lahko rečemo, da je Julia še 
enkrat dokazala in obenem tudi po­
trdila, da je neugoden nasprotnik, ki 
ga ne gre podcenjevati. (G. F.)

ŽENSKA D LIGA 
Olympia-Bertolini — Sloga 3:2

OLYMPIA: Perše, Primožič, Ko­
sič, C., M. in P. Bertolini, Olivo, 
Mazgon, Kostnapfel.

SLOGA: Anr in Elena Adam, Dr- 
novšček, Gorkič, Grgič, Kovačo, 
Križmančič, Milič, Peršič in Purič.

Po zmagi nad tržaškim Volley clu- 
bom, je Oiympi£ odpravila še tr­
žaško Slogo, za katero je bilo usod­
no predvsem to, da je podcenjevala 
nasprotnice. Umirjena a odločna in 
napadalna igra Goričank je zme­
dla slogašice, ki so ricer napele 
vse sile, a so morale končno po­
ložiti orožje pred Oiympio - Berto­
lini.

MLADINCI
Volley bali Krmln — Olym- 

pta - Kosič 1:3 1

DEKLICE
Torriana — Olympla 1:3 
Vol!ey club Gradcž — Olym- 

pia 0:3
Goriška 01ympia je najbrž edino 

športno društvo na Goriškem, ki 
igra tako visoko število tekem v e- 
nem tednu. Seveda to zahteva iz­
reden napor bodisi s strani igralcev 
kot s strani odbornikov in trener­
jev. Politika mladinske vzgoje zah 
teva veliko požrtvovalnosti s strani 
celotnega društva. V i ti napori pa 
se obrestujejo, saj vidimo, da je 
Oiympia v enem tednu požela osem 
zmag, utrpela pa le en poraz, če­
prav žal prav v najvišji ligi. (G.R.)

na. Proti zelo požrtvovalni obram­
bi gostiteljic so bile borovke brez 
pravega orožja, čeprav je bila nji­
hova tehnična in višinska premoč 
več kot očitna. V prvem setu ni 
bilo za zanesljivo zmago dovolj ni­
ti vodstvo s 14:6, v drugem setu 
pa so «plave» zapravile celo enajst 
točk prenosti (11:0!) in bi set prav 
gotovo izgubile (OMA je že vodila 
s 15:14), če bi se sestri Klemše ne 
prebudili ob pravem trenutku. Obe 
Borovi drugoligašici, ki sta bili 
kljub vsemu najboljši (a samo v 
napadli!) pa nista znali pomagati 
zmedenim soigralkam, tako da je bil 
tretji set prava katastrofa in mo­
nolog italijanske ekipe.

Potrjena vhga ZSŠDI 
kot mostu med Italijo 
in Jugoslavijo

Včeraj je bil v Rimu 20. vsedržav |

KOLESARSTVO

Priznanje «azzurrom»
MILAN — Svetovni prvak Giu 

seppe Saronni, vsi ostali člani ko­
lesarske reprezentance in selektor 
Martini so včeraj v Milanu nrejeli 
visoko priznanje «timone doro* za 
njihov uspeh v Goodwoodu.

pomnijo. Tudi tokrat, kot pred sed 
mirni dnevi, i. j imeli belo modri pri­
ložnost, da povedejo, ko jim je sod­
nik dosodil enajstmetrovko. Tudi v 
nedeljo pa E. Petejan ni imel sreče, 
saj mu je vratar žogo odbil. Na­
sprotno, prav gostje so edino prilo­
žnost v prvem polčasu spretno • iz­
koristili in povedli iz enajstine 
trovke.

Prva polovica drugega dela tek 
me je poteka'a v znamenju sicer 
slabo organiziranih napadov doma­
činov, katerim pa ni uspelo pre­
magati nasprotnikovega vratarja. 
Tudi tokrat so gostje spretno izko­
ristili priložnost in s hitrim proti­
napadom drugič premagali Cabasa.

Gaja — Zau'e 0:6 (0:3)
GAJA: Paulin. Križmančič, M. 

Grgič, Kralj, Gabrielli, B. Rismon- 
do, Vrše, Pečar, Salvi, B. Grgič, 
Milič.

Gaja ni igrala dobro, vendar je 
bil izid srečanja zanjo res prehuda 
kazen. Razpletu na igrišču je vse­
kakor botroval sodnik, ki je v pr­
vem polčasu dosodil v korist go­
stov neobstoječo najstrožjo kazen 
in nato priznal še drugi gol, ki so 
ga dosegli iz očitnega off-sidea. Po­
leg tega pa je spregledal dve očitni 
enajstmetrovki v korist domače e- 
najsterice po prekrških nad Gabriel­
li jem in Grgičem.

Po vodstvu s 3:0 je bilo za g06te 
tako v drugem polčasu vse lahko, 
saj so igrali povsem sproščeno.

(M.M.)

ni zbor italijanske odbojkarske zve­
ze. Zbora se je udeležil tudi prof. 
Ivan Peterlin v imenu ZSŠDI. V 
svojem posegu je prof. Peterlin o- 
risal, kako se manjšinska športna 
društva vključujejo v teritorij, v ka 
terem delujejo, kakšen je odnos med 
društvi in prebivalstvom in med o- 
stalimi teritorialnimi organizacijami 
(prosvetna društva, stranke, cerk 
ve, itd ).

Te teze so namreč v skladu z že­
ljami in direktivami samega pred­
sednika italijanske odbojkarske zve­
ze dr. Floria, ki vztraja na stališču, 
da športno društvo ne sme biti le 
sklop igra'cev, ampak živo telo. ki 
se vključuje in spaja s teritorijem.

Na koncu svojega posega je prof. 
Peterlin predlagal odbojkarski zve­
zi uskladitev sporazuma, kakor ga

KOŠARKA PROMOCIJSKO PRVENSTVO NA GORIŠKEM

Dom se ni mogel uspešno upirati Arteju
Gostje so bili v vseh elementih igre boljši od naših fantov

NA GORIŠKEM

OMA - Bor 1:3 (13:15, 15:17,
15:4, 15:9)
BOR: Vesna iri Mirjam Klemše, 

Tatjana čač, Nadja Godina, San­
dra Foraus, Maja Ukmar, Sandra 
Stoper, Kristina Favaretto, Tanja 
Gombač, Martina Centazzo.

Kljub temu, da so igrale znatno 
slabše, kot zmorejo, so se borovke 
v tekmi z OMA dokopale do odlo­
čilnih točk v dvoboju za naslov po 
krajinskih prvakinj. Samo malo 
verjeten razplet prvenstva v zadnjih 
treh kolih bi namreč še utegnil pre­
križati račune »plavim*, ki jim, ra 
zen nedeljski nasprotnik, še nihče 
ni nudil resnejšega odpora.

Tekma z OMA je bila zares čud-

' Tudi zadnji set ni obetal nič bolj­
šega. OMA je vodila s 6:3 in 7:4, 
pustila 'lorovke naprej (8:9) in jih 
zopet dohitela. Po vrsti razburlji­
vih menjav je odločilne točke za 
«plave» iztrgala najmlajša borovka 
Sandra Foraus. Poleg nje in Klem- 
šetovih zasluži zadostno oceno sa­
mo še Maja Ukmar. Vsem borov- 
kam pa je treba tokrat očitati, da 
so igrale premalo angažirano, ta­
ko da so jim bile kar se tega tiče 
sicer slabše, a pož.rtvovalne na 
sprotnice. ves čas za zgled.

Naj dodamo še razveseljivo vest. 
da je tekmo po dolgem času spet 
sodil slovenski sodnik Ivo Sosič, 
ki je svojo nalogo opravil povsem 
brezhibno.

Ascoli - Fiorentina 
Cesena - Cagliari 
Jnventus - Catanzaro 
Napoli - Genoa 
Piša - Aveilino 
Roma Inter 
Sampdoria - Udinese 
Verona - Torino 
Arezzo - Creinonese 
Bari - Bologna 
Milan - Palermo 
Pescara - Taranto 
Catiolica Civilanovese 

KVOTE:
13 - 6.342.000 lir 
12 - 272.000 Ur

1
X

1
X
1
1
2
1

X
1
1

X
X

Dom — Arte A 53:84 (26:36)
DOM: Sanzin 6 M. Dornik 2, Na­

nut, Semolič 6 (4:5), Mian 10 (2:3), 
Coretti 8, Ziani 6, Terčič 11 (1:3), 
U. Dornik, Cej 2.

PON: Terčič (v 13. min.)
Domovci so v soboto visoko iz­

gubili proti ekipi Arte A. Tekma je 
bila vseskozi na zelo povprečni rav­
ni. Gostje so bili v vseh elementih 
igre boljši od domovcev, vseeno pa 
niso prikazali privlačne igre. Pri­
čeli so z obrambo mož - moža, ki 
je povzročala našim precejšnje te­
žave. Vseeno pa so se domovci še 
kar dobro zadevali, le ob loncu pol- 

' časa so popustili, tako da si je Ar­
te priigral 10 točk prednosti.

V drugem polčasu so gostje po­
vsem nadigrali domačo peterko in 
si že v prvih minuteh priigrali 20 
točk prednosti. Tedaj je trener Ber­
goč menjal celotno peterko in tako 
dal možnost vsem, da se izkažejo.

IZIDI 4. KOLA
Edera - Begiiano 112:63; Gorizia- 

na - Časa Carozziere 77:74; Buf- 
fetti - Corridoni 69:70; Dom - Arte 
A 53:84; Polisontina - Erbasol 91:62; 
Arte B - POM 89:90.

LESTVICA
Goriziana Corridoni 8 točk; Časa 

Carozziere, Polisontina, Arte A 6;

Buffetti, POM 4; Dom, Arte B, E- 
dera 2; Begiiano. Erbasol 0.

NA TRŽAŠKEM
IZIDI

Časa del Frigo Ginnartica 79:101
Grandi Motori - Libertas 80:7d
Polet - Saba 85:71
Bor Radenska Don Bosco 87:10!
Radiograf - CUS 78:68
Kontovel Stella Azzurra 34:78
Scoglietto Ferroviario 103:9u

IHIIIIMI*IIIIHll**llllllllH» IIIIII 1*1111111111 IHIIIIHIHIIIIH'*limillll**lfMIIIIIIHII|IIHtt»*IIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIHIIIIIIHHIHHllHlt*IIHIIIIIIIHIIIIIIIIIHIIIHI(IHIHIMI»HH»»MI

2. -

3. -

4. -

1. Manni*
2. Nasty
1. Gaudenzia
2. Ciribicchio
1. Vezzeto
2. Merano
1. Turgalium
2. Attualita
1. Gimos
2. Patrik
1. Haitiana
2. Gala Petina

KVOTE
12 — 13.329.500 lir 
11 — 430.000 lir
10 ~ 46.000 Ur

5. -

6. -

2
1
1
1

X
1

X
2
1
2
2
1

LESTVICA
Don Bosco, Grandi Motori, Stella 

Azzurru 12: Ferroviario, Radiograf 
in Ginnastica 10: Scoglietto 8: Ca 
sa del Frigo, Pclet 5; Bor Raden 
ska Libertas CUS ir, Kontovel 2; i 
Saba 0. Tekmo manj imajo Sco- I 
glietto, Časa del Frigo. Bor Raden 
ska in Saba

PRIHODNJE KOLO 
Ferroviario Grandi Motori. L 

bertas - Bor (18. t m ob 20.15). P< 
let - CGI (19. t.m. ob 8.30), Steli 
Azzurra Časa de) Frigo. Kontov* 
- Saba (19. t.m. ob 11.90), CUS 
Scoglietto, Don Bosco SGT (MF

OBVESTILA
Odbojkarska sekcija 
tl Bor

obvešča vse mlade odbojkarje da 
bodo treningi za začetnike vsako 
sredo ob 15.30 in v petkih ob 15. 
uri v telovadnici liceja «F. Pre­
šeren*.

ŠZ Bor — atletska sekcija Miobvešča, da bo seja odbora sekci­
je jntri, 15. t.m., ob 19. uri, na 
stadionu «1. maj*.



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek
i frST Ul. Montecchi 6, PP 559 Tet. (040) 79 46 72 (4 linije) TLX 460270
Podružnico Gorica, Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečno 8 000 lir — celoletno 59.000
V SFRJ številko 6.00 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900,00 din. za organizacije in podietja mesečno 120.00 letno 1200.00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 8

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 ADI7 — DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad,, telelon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., vis. 43 mm|
32.400 lir. Finančni 1.100. legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 

sožalia 1.500 lir 'za mm višine v širini 1 smlpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18% Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske 
krajine se,naročajo P.ri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Član italijanske K 
zveze Časopisnih P 
založnikov FIEG 114. decembra 1982 Odgovorni urednik Gorazd Vesel

Izdajal
in tiska I

I ZTT 
Trst

PO NED0K0NČNIH IZIDIH NEDELJSKIH UPRAVNIH VOLITEV

Na Portugalskem vladna koalicija 
doživela osip na račun socialistov

Komunisti obdržali svoje pozicije - Zahteve po odstopu vlade
LIZBONA — Čeprav dokončni in 

uradni izidi upravnih volitev na 
Portugalskem v trenutku, ko to 
poročamo, še niso znani, je na 
osnovi predvidevanj in pnbližno 
četrtine preštetih glasov, vendarle 
mogoče pt edvideti končno volilno 
podobo Njegove glavne obrije 
predstavlja približne petodstotni 
oadec voblnega soglasja vladajoči 
Demokratski zvezi, urav tolikšen 
porast glasov za socialiste Maria 
Soaresa ter v bistvu nespremenjen 
položaj komunistov Alvara Cun 
hala.

Nedeljske volitve sr potekale v 
slabih vremenskih pogojili z. nalivi 
in poplavami, kar je nedvomno 
vplivalo na sorazmerno nizko vo­
lilno udeležbo, ki je le za ped 
prekoračila 70 odst. Miren potek 
volitev so zmotili le neredi v obči 
ni Visela, na severu dežele, kjer 
ie bila narodna garda primorana 
zapreti sedem volilnih sedežev, ki 
jih je skupina mladih razdelala in 
volivcem onemogočila dostop Pro­
test, katerega nosilci so monar 
histi, se vleče že nekaj časa ir 
zahteva avtonomijo za to občino, 
ki jo upravlja občinska zbornica v 
Guimaraesu.

Po prvih uradnih podatkih se je 
četrtina od okoli sedem milijonov 
volilnih upravičencev takole izre 
kla: desnosredinska vladna koali 
c-ija Demokratske zveze ne bi sme 
la prekoračiti 42 odstotkov, med­
lem ko jih je na zadnjih upravnih 
volitvah leta 1979 prejela 47, hkra­
ti pa naj bi izgubila 11 občinskih 
uprav v prid socialistov, ki naj bi 
prejeli 32 odstotkov glasov, proti 
obilnim 27 v letu 1979; tudi komu 
nisti naj bi zabeležili rahel vzpon 
z oziram na leto 1979, ko so sku­
paj s Portugalskim demokratskim 
gibanjem, prejeli 20.6 odstotka 
glasov.

Portugalski premier Pinto Bal 
semao. katerega socialdemokratska 
stranka je v krilu Demokratske 
zveze, ki jo sestavljajo še demo 
kristjani in ljudski monarhisti, je 
največ izgubila, je trdno prepričan, 
da izidi upravnih volitev ne morejo 
vplivati na vlado in da so kvečje 
mu volilni test za kohezijo znotraj 
Demokratske zveze. Na kakšen od 
stop seveda niti ne misli, čeprav 
mu še niso jasna nova notranja 
razmerja v vladnem zavezništvu.

Drugače pa seveda razmišljajo 
socialisti in komunisti, ki že za 
htevaio odstop Balseinaove vlade 
m mrzlično preučujejo volilne re 
zultate. Popolnoma jasno je. da so 
socialisti svojo zmage izenačili z 
izgubami socialdemokratov in to­
rej premiera Balsemaa.

največ odgovornosti za upravljanje 
dežele. Kljub temu pa je na Soare- 
sovo zahtevo po odstopu izjavil, da 
socialisti nimajo za tako zahtevo 
nič več pravic od tistih, ki so 
jih imeli pred volitvami. Leadev 
portugalskih - komunistov Alvaro 
Cunhal pa trdi. da je Demokrat 
: ka zveza izgubila svojo politič­
no, socialno in volilno bazo in da 
to pomeni konec sedanje vlade, 
zato -bodo nujne čimprejšnje nove 
splošne volitve.

Kakorkoli že. verjetnost, da bi 
izidi tokratnih upravnih volitev po­
vzročili vladno spremembo, je le 
teorična. Ostaja pa dejstvo, da se 
;ie volilno telo pomaknilo v levo, 
tako zaradi nezadovoljstva z vla­
do demokratske koalicije in pred 
vsem socialdemokratov, kot tudi 
zaradi vplivov, ki jah je po vso j 
verjetnosti na portugaLsko volilno

telo imela nedavna plebiscitarna 
zmaga španskih socialistov.

Pariški župan pri papežu
VATIKAN — Pariški župan J. 

Chirac je povsem nepričakovano 
včeraj prispel s svojim zasebnim 
letalom v Rim. Takoj po pristanku 
je skupaj s svojo soprogo in še­
fom svojega kabineta odšel v Vati­
kan. kjer se je ob 7. uri zjutraj 
udeležil maše, katero je daroval 
papež v svoji zasebni kapeli, na 
to pa ga je Janez Pavel II. povabil 
na zajtrk.

O tem presenetljivem in povsem 
neprotokolamem, vendar zelo pri­
srčnem srečanju med Chiracom in 
papežem ni bil v Vatikanu obveščen 
skoraj niliče, pa tudi obe francoski 
veleposlaništvi, v Rimu in Vatika­
nu, nista vedeli o njem ničesar.

ROJEN POD SREČNO ZVEZDO

Sodnik Giovanni Seliš iz Aoste lahko opravičeno trdi. da je rojen pod srečno zvezdo, saj je zadobil le 
nekaj prask, ko je podtaknjen eksploziv raznesel njegovo «500» v trenutku, ko se je vsedel za volan (AP)

S POSVETA 0 TURIZMU V SLOVENSKI ISTRI IN NA KRASU

Ukrepi za boljšo 
turistično ponudbo
Obalno - kraško turistično gospodarstvo naj bo enotno 
Napovedi za prihodnjo sezono - Novi ukrepi ZIS za turizem

PORTOROŽ — Zadnji čas .je, da 
storimo vse, kar je v naših močeh 
za boljšo turistično sezono 1983, je 
dejala Bogcinila Mitič, predsednica 
republiškega komiteja za turizem 
kotiec minulega tedna na posvetu s 
predstavniki turističnega gospodar­
stva Slovenske Istre in K*j\sa. Do­
govorili so se za vrsto nalog, ki jih 
bodo morali opraviti vsi odgovorni 
za turizem — od posameznih te­
meljnih organizacij do republiške­
ga komiteja za turizem in zvezne^ 
ga izvršnega sveta. To je za prvi 
tovrsten pripravljalni regijski po­
svet. .ki jih bodo pod okriljem re­
publiškega komiteja za turizem še 
v tem mesecu organizirali tudi po 
drugih slovenskih turističnih re- 
eijah.

Tako naj bi zvezni izvršni svet že 
danes pripravil tiskovno konferen­
co z vsemi tujimi novinarji in jih

mini imun......... ................................................................................................................................................................................Hlinili............ .. .............................................. .............................................................................................................................................................................................................................................................................................. .

NAMEN PREKLICA SPORAZUMA 0 DRAG1NJSKI DOKLADI

Delodajalci bi radi «izaiakaili» 
7.000 aiilijard delovnim ljudeai

Razen naj višjih uradnikov bi v povprečju izgu­
bili po 34.000 lir na mesec, leta 1984 pa še več

ki nosi

RIM — S preklicem sporazuma iz 
leta 1975 o »enotni* in »težki* točki 
draginjske doklade nameravajo za­
sebni industrijci «premestiti» iz že­
pov delovnih ljudi in iz državnih bla­
gajn v svoje žepe okrog 7.000 mili­
jard Ur v prihodnjem letu. Kot je 
znano, je Confindustria (in za njo 
tudi druga delodajalska združenja) 
že pred nekaj meseci sporočila sin­
dikatom preklic, v preteklem tednu 
pa je tudi naslovila vsem včlanjenim 
strokovnim zvezam okrožnico, s ka­
tero jim narekdjč, naj Izplačujejo 
do 1. februarja 1983 draginjsko do­
klado po vodilih izpred 1975. leta. če 
se seveda ne bi prej sporazumeli z 
enotno sindikalno zvezo o novih kri­
terijih.

Po mnenju Confindustrie. ki mu 
resnici na ljubo nasprotuje tudi mno­
go uglednih »nevtralnih* pravnikov, 
preklic sam po sebi (ne glede na 
dejstvo, da je bil sporazum iz leta 
1975 uzakonjen) vzpostavlja prejšnje 
stanje, torej različno vrednost točke 
draginjske doklade po kategorijah:
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DESET LET PO UMORU NJENEGA MOŽA

Franca Ballerini 
spet pred sodniki

Zagovarjati se mora, ker je kasačijsko sodišče 
i razveljavilo oprostilno razsodbo prizivnega sodišča

1 TURIN — Pred prizivnim porot- 
|; aim sodiščem v Turinu se je včeraj 
“ začel proces proti Franci Ballerini, 

ki je obtožena, da je pred desetimi 
Jeti skupaj z ljubimcem Paolom Pa­
tom umorila svojega moža Fulvia 
Vlagliacanija. «Plavolasa vdova* je 
»krat zaradi tega zločina že tre- 
Sjič pred sodniki. Prvič je bila sku- 
Saj z ljubimcem obsojena na do- 
jmrtno ječo, drugostopenjsko sodi- 

i iče je potrdilo kazen za Pana, Bal- 
ijerinijevo pa oprostilo. Oprostilna 

_ 'azsedba je bila nesprejemljiva za 
■Jlasacijsko sodišče, ki je zahtevalo 
ggjovo obravnavo. V Turinu se je to- 

'ej začel proces, ki je celih deset 
let razdvajal mesto in domala vso 
kalijo na zagovornike njene nedol­
žnosti in na zagovornike njene kriv-

j Jfc.
Ji ie prva razprava pa je pokazala, 
tla bo ta stara zgodba še vedno za- 
jiiimiva, saj lahko pričakujemo ne- 
§ iredvidene rzplete in zaplete. Za 

g/trvega je poskrbel državni pravd- 
1; lik Vincenzo Silvestro. Jugoslovan­
ka Ljubica Kovačič je namreč po 
Evoji aretaciji novembra letos tu 

f inskim preiskovalcem povedala, da 
K je neki prijatelj zaupal, da sta se 

®>ulvio Magliacani in Paolo Pan po 
|naia. Magliacani naj bi celo Panu 
Kazil, da bo seznanil policijo z 
| jegovimi nezakonitimi posli pre- 

i«l ppčevalca ukradenih avtomobilov, 
tle ne bi ta pustil pri miru njegove 
nji ene France. V primeru, da bi bilo 
pfr k pričevanje resnično, se bodo brž- 
|j one spremenili tudi dosedanji vzre 

lil i za zločin.
ra Bali ari ni jeva pa je včeraj ponovi- 
iogv i svoje prepričanje, da se nista 
iSl jož in ljubimec poznala, je- pa tudi 

kma poskrbela za novo preseneče­
ne. Sodnikom je priznala, da ji je 
'an ukazal, potem ko jo je sezna- 
|l z zločinom, naj se znebi pregn- 
;§ala iz Magliacanijeve sobe. To je 
idi storila iz strahu, da je ne bi 

spletli v zločin. Vsa ta leta pa je 
I tem molčala, ker se je bala.
RINa sliki (telefnto AP): Franca 
1 ailerini.

sedanjih (enotnih) 2.389 lir bi ohra­
nili samo uradniki prve kategorije, 
medtem ko bi uradniki druge kate­
gorije prejemali po 1.789 lir, tretje 
1.331 lir in četrte kategorije po 1.181 
lii’. Sorazmerno bi bila tudi znižana 
točka draginjske doklade za delav­
ce. Sindikalna zveza je seveda ozna­
čila to okrožnico kot nadaljnjo pro­
vokacijo Confindustrie, saj je sama 
kriva, če so se pogajanja tudi o tem 
vprašanju prekinila, medtem ko je 
sindikat predložil določene predloge.

Strokovnjak največjega sindikata 
CGTL je objavil za novo številko 
tednika »Rassegna sindacale* izsled­
ke poglobljene raziskave, iz katerih 
izhaja, da bi okrog 12 milijonov ita­
lijanskih podrejenih delavcev in u- 
radnikov po načrtih Confindustrie 
izgubilo v povprečju po 33 - 34.000 
lir na mesec v prihodnjem letu, še 
več pa v letu 1984, ne glede na ra­
ven naraščanja inflacije. Na tej o- 
snovi bi industrijci sicer znižali stro 
ške za delovno silo za celih 5 od­
stotkov. dosedanjo draginjsko dokla­
do (ki že itak krije v povprečju in s 
trimesečno zamudo le 70 odstotkov 
inflacije) bi pa ohranili le uradniki 
najvišje kategorije, medtem ko bi 
bile izgube za vse ostale delovne 
ljudi kar velike.

Uradniško osebje bi tako izgubilo 
v prihodnjem letu najmanj 198.990 
do največ 424.380 lir, delavci pa od 
najmanj 380.160 do največ 479.160 
lir, seveda največ tisti, ki imajo i- 
tak najmanjše plače, pač v najprist 
nejši logiki italijanskega kapitaliz­
ma. Še večje bi postale izgube, po 
računih sindikalnega izvedenca, ki 
je predpostavljal, da bo v prihod 
njem letu inflacija narasla za 14 od­
stotkov, draginjska doklada pa po 
sledično za 44 točk, v začetku leta 
1984. Tedaj bi uradniki (razen naj­
višjih) izgubili mesečno najmanj 
26.532 do največ 5G.584 lir, delavci 
pa od najmanj 50.688 do največ 
63.888 lir.

Te številke povsem razkrivajo pra­
vi namen Confindustrie in gospoda­
rjev: vse žrtve za izhod iz krize naj 
plačajo delovni ljudje, in sicer naj 
bolj tisti, ki imajo najmanj in ki jili 
draginja najhuje pesti. Uspeh take­
ga naklepa bi zaostril do skrajne 
meje družbene odnose, kar pa. kot 
kaže, niti najmanj ua skrbi ^jastre­
bov* Confindustrie. Sindikati zato 
povsem upravičeno pričakujejo od 
vlade, da jih s primernim pritiskom 
(pogojevanje predvidenih 30.000 mi­
lijard podpor v obliki delne razbre­
menitve socialnih dajatev in drugih 
olajšav) prisili k spametovanju, ko 
je že sama postavila sindikatom in 

I delodajalcem rok 20. januarja za 
nov sporazum o draginjski dokladi.

Pesimistične napovedi 
italijanskih ekonomistov

SAINT VINCENT - Italijanski e- 
konomisti gledajo skrajno pesimi­
stično na perspektive gospodarske 
ozdravitve v prihodnjem letu. To 
je prišlo jasno do izraza na 4. »Fo- 
rumu o ekonomiji* v Dolini Aoste, 
kjer sta imela glavni poročili u- 
gledna strokovnjaka in bivša mini­
stra Siro Lombardini (KD) in Fran­
co Reviglio (PSI). Oba sta pred­
vsem izrazila resne pomisleke o 
gospodarskem programu nove vla­
de. Lombardini je poudaril, da je 
gospodarska kriza predvsem po­
litično vprašanje, zaradi česar je 
treba najprej zagotoviti politično 
stabilnost, morebiti celo s spre­
membami ustave. Drugače ne bo 
mogoče zajeziti državnih izdatkov 
in brezposelnosti, propadanje gospo­
darstva pa lahko pripelje do pro­
pada demokracije.

PO PREDLOGU TURISTIČNEGA GOSPODARSTVA IN AGENCIJ

Organizirane turiste SFRJ 
naj bi oprostili depozita

Prek agencij potoval v tujino le 1 odstotek jugoslo­
vanskih turistov, deviz pa so odnesli le 3,5 odstotka

BEOGRAD — Državljane, ki v 
aranžmajih turističnih agencij en 
krat na leto potujejo v tujino, bi 
morali oprostiti položitve depozita. 
Takšen predlog so zveznemu iz 
vršnemu svetu poslali splošno zdru­
ženje turističnega gospodarstva in 
poslovna skupnost turističnih agen­
cij Jugoslavije, s tem. da potova­
nja z letalom ne morejo biti kraj­
ša kot tri, z drugimi prevoznimi 
sredstvi pa kot 6 dni.

Če bi izjeme sprejeli, bi obdrža­
li recipročnost s tujimi agencija­
mi. piše v predlogu, odpravili bi 
vtis o turističnem zapiranju in iz 
boljšali gospodarski položaj jugo­
slovanskih agencij, ker; bi liol.i iz­
koriščali tudi njihova letala, ladri 
in avtobuse. Hkrati bi se turizem 
izenačil z drugim izvoznim gospo­
darstvom.

Predlog vsebuje številke, ki ka 
žejo, da je delež potovanj z agen­
cijami v skupnih prehodih meje 
minimalen in da jc odnos med pri­
hodkom in odlivom v turizmu u- 
godnejši kot v katerikoli gospodar­

ski veji. Jugoslovanski državljani 
so na primer letos do konca sep­
tembra skupno potovali v tujine 
13.840.000 krat, od tega z agenci­
jami 140.000-krat ali 1,01 odstotka. 
V tem obdobju so agencije družbi 
«prinesle» 396 milijonov dolarjev, 
v tujino pa odnesle 14 milijonov 
(3,53 odstotka). Podobno .je bilo 
tudi v prejšnjih letih.

Agencije so, kot poudarjajo, pri­
pravljene v primeru sprejetja te 
ga predloga takoj podpisati samo­
upravni .sporazum, to katerem bi 
tria skupna devizna vsota' za rev 
tovan ka v tujino ista kot leta 
1981, (dd)

• Vipavski rojak
(Nadaljevanje s 4. strani)

da preko te faze poznavanja je 
zikov ni prišel, kar nam kažejo 
tudi v rokopisu obran,jeni slovarji 
različnih svetovnih jezikov (etiop­
sko - latinski, tursko - nemški,

VČERAJ NA DRUGIM SOJENJI! PRED SODIŠČEM V CAGLIARIJU

Deset let ječe za «Jehovovi prici» 
ker sta zakrivila smrt svoje hčerke

Iz verskih razlogov starša nista dovolila, da 
bi njun bolni otrok dobil transfuzijo krvi

CAGLIARI - 27-letni Giuseppe O 
neda in 32-letna Consiglia Costanzo 
sta bila v Cagliariju obsojena na 
deset let ječe, od katerih so jima 
sodniki eno odpustili. To kazen so ji­
ma izrekli, ker so ugotovili njuno 
krivdo za smrt lastnega otroka.

Zadeva, zaradi katere sta bila ob 
sojena, se je začela 2. julija pred 
dvema letoma, ko je njuna hčerki 
Isabslla Oneda umrla. Deklica, te­
daj je bila stara poltretje leto, je 
imela bolezen «betalssefnia major*, 
katero je mogoče zdraviti le s trans 
fuzijami krvi, saj je drugače smrt 
neizlvežna. Starša pa sta bila člana 
verske sekte »Jehovove priče*, ki, 
v skladu s svojim verskim naukom, 
transfuzij ne dovoljuje., Starša sta 
tedaj o tej svoji zahtevi obvestila 
tudi otroško bolnišnico v Cagliariju, 
kamor sta prepeljala svojega bolne­
ga otroka. Vodstvo bolnišnice je o

IZJAVE PREDSEDNIKA ZVEZNEGA ZBORA SKUPŠČINE ANTONA VRATUŠE

SFRJ in konvencija o pomorskem pravu
NEVV YORK — S konvencijo Združenih narodov 

o pomorskem pravu, ki ga je prejšnji petek pod­
pisalo dve tretjini držav sveta, so vsa bogastva 
morja in morskega dna razglašena za splosno last 
nino človeštva. V imenu celotne svetovne skupnosti 
mora s temi bogastvi opravljati mednarodna oblast.

To je izjavil predsednik zveznega zbora skup 
ščine SFRJ dr Anton Vratuša v pogovoru z dopi­
snikom Tanjuga v OZN, ko se je za krajši čas usta 
vil v Nevv Yorku na poti v domovino z Jamajke, 
kjer je v imenu Jugoslavije podpisal konvencijo 
OZN o pomorskem pravu. Ta dokument je že pod 
pisalo H7 držav, kar je brez primere v zgodovini 
mednarodnega prava.

Po njegovih besedah pa .ie s slovesnim podpi­
som konvencije opravljena samo prva faza vzpo­
stavitve novega mednarodno pravnega režima na 
morjih in oceanih. Sedaj preostaja druga, nič manj

pomembna faza v uresničevanju tega prava v vsaki 
državi in na mednarodnem področju.

Glede prihodnjih korakov na mednarodnem pod­
ročju je dr. Vratuša opozoril, da mora po določilih 
konvencije pripravljalna komisija začeti z delom, 
če konvencijo podpiše najmanj 50 držav. Ker je 
število podpisnikov več kot dvakrat večje Anton 
Vratuša meni, da bo ta komisija začela uresniče­
vati svojo nalogo marca prihodnje leto v Kingstonu.

Glede jugoslovanskega stališča je dr. Vratuša 
dejal, da je vsestranska analiza konvencije poka 
zala, da dokument v celoti ne zadovoljuje, kot tudi 
ne številne druge države podpisnice, kar je nor­
malno, kadar gre za sprejetje tako obsežnega do­
kumenta s soglasjem. Dodal pa je, da konvencija 
ustreza osnovnim interesom Jugoslavije in njene ne­
uvrščene politike. Zato je zvezni izvršni svet skle­
nil, da jugoslovanska delegacija tudi podpiše kon- 
venoijo o pomorskem pravu/ (dd)

zahtevi staršev obvestilo sodišče za 
mladoletne, nato pa podvrglo dekli­
co za šest mesecev rednemu zdrav­
ljenju. Kasneje starša male Isabelle 
nista več privedla v bolnišnico, kljub 
trem sodnim pozivom. Ker otrok ni 
dobival sveže krvi je umrl.

Oba starša so prijavili prvosto­
penjskemu sodišču, ki ju je obsodilo 
ha 14 let ječe. Zagovorniki pa so 
vložili - priziv in so zagovarjali te­
zo, da je treba starša zaradi njune­
ga verskega prepričanja oprostiti 
ker nista kriva ali pa vsaj zaradi 
pomanjkanja dokazov. Sodišče pa je 
po šestih urah in pol zasedanja odlo­
čilo drugače. Upoštevalo je sicer, 
da sta starša ukrepala iz posebnih 
moralnih iti socialnih vzrokov, toda 
potrdite je njuno odgovornost in ji­
ma naložilo deset let ječe.

Za sodno obravnavo je vladalo ve 
liko zanimanje v vsej Italiji, pa tudi 
v sodni dvorani v Palermu se je 
zbralo veliko število zlasti pripad 
nikov te verske sekte. Ko je_ sodišče 
objavilo svoj sklep so sprejeli raz 
sodbo z velikim negodovanjem, saj 
so sodniki dejansko s svojo odločitvi­
jo posegli, v sama verska določila 
te verske ločine.

Taka je torej goia kronika tega 
dogodka, ki pa ima še drugo, člo­
veško plat. To pa ne le zato, ker je 
mater male Isabelle med obravna­
vo zajela živčna kriza in so jo mo­
rali prepeljati v bolnišnico, ampak 
predvsem zato ker jasno kaže, da 
tudi v tako imenovanih »razvitih* 
državah še vedno doživljamo prime­
re. ko zaostalost socialnega okolja, 
napačna miselnost in verski fanati­
zem usodno posegajo v življenje lju­
di, zlasti otrok.

Mala Isabella je to zaostalost pla­
čala s svojim življenjem, še preden 
je dobro stopila vanj.

Staršema nesrečne deklice zdaj ne 
preostane drugo, kot da prosita za 
pomilostitev. Toda bolj kot pomilo­
stitve sta morda vredna pomilova­
nja. :

Albanski iredcnlisti 
razsajajo v Švici

ŽENEVA — Skoraj 500 albanskih i- 
j.edentistov je v petek sodelovalo v 
proti jugoslova nskib demonstracijah 
v Ženevi. Zahtevali so ustanovitev 
albanske republike v Jugoslaviji. 
Gre za sovražnike socialistične sa­
moupravne Jugoslavije, ki obča 
sno organizirajo takšne akcije v 
Švici, vključujejo pa se tudi v po 
dobne akcije v drugih zahodnoev­
ropskih državah. Demonstracije so 
Odobrile lokalne oblasti v Ženevi, 
čeprav so bile naperjene proti Ju 
goslaviji, s katero je Švica v pri­
jateljskih odnosih, (dd)

bulgarsko - slovenski itd.), saj so 
nastali kot priredbe nekaterih že 
objavljenih del drugih avtorjev. 
Mnogi Koeiančičevi rokopisi so 
danes ohranjeni v goriški semeni 
ški knjižnici in seveda čakajo na 
raziskovalce, da jih prouče na po­
doben način, kot je lo storil pred 
leti Arturo Cronia, ko je objavil 
v «Studi Goriziani* (1951) razpra­
vo o Kocjančičevem slovensko - 
nemškem slovarju in ob analizi 
tudi ugotovil: da je bil Koeiančič 
bolj prevzet od leksinografije: <?.Di- 
datt.ico • poliglotki quindi, nori 
glottologo — e che piti la persona- 
iita di uno studioso razionale e 
sprofessionale*. egli rispecchia il 
tl po del diletante e delhautodi- 
datta*. Vendar lahko to Cronijevo 
oznako popravimo v korist Kocian- 
čiča - znanstvenika, če pomislimo 
na njegova hebrejska prizadeva­
nja; tu je sam postal tudi jeziko­
slovec in hvaležno delo bo čaka 
lo poznavalca semitskih jezikov, 
ki se bo nekoč lotil Kocjančičevih 
rokopisov, v katerih kar — tudi ko 
govore o drugih prob'emih — mr­
goli opazk v hebrejščini.

Kljub sposobnostim se Koeiančič 
v tedaj mali Gorici, ki je sicer pre­
mogla tudi eno visoko šolo, ni 
prebil na kako ug-edno mesto v 
evropskem jezikoslovju, 0'ankar v 
omenjenem goriškem listu je ob 
njegovi smrti tudi zapisal: «Se a 
cjuesta molteplice e vasta erudi- 
zione avesse aggiutilo un poco si 
savoire faire. egli avrebbe potuto 
conseguire nobilišsima farna fra 
i dotti d’Europa: ma il mondo e 
di clii si lo piglia, e ithons. Ko- 
ciančič anziche pigliat-selo melte- 
va ogni studio a fuggirlo... sulic 
pubblicazioni obe avrebbe potuto 
concigliarli piu onore si astenne, 
non cercd relazioni coi dotti, e 
poco si curo di mantenere quclle 
che avevano cercato lui: modesto 
sempre, rilroso a uscire dal suo 
niccbio, peritoso come un fan- 
ciullo, deffidente di se.»

S tem končujem opozorilo na de­
javnost enega izmed učenih Gori­
čanov izpred sto in več leti. Ko- 
ciančič je bil eden redkih sloven 
škili semilistov in sploh lahko ob 
tem omenimo, da ravno židovski 
svet na kulturno delovanje pri 
Slovencih in preteklosti in danes 
ni imel nekih direktnih vplivov. 
Prav v zadnjem času bi lahko o- 
menili enega izmed prav redkih 
Židov, ki so ustvarjali slovensko 
kulturo, gre za prerano umrlega 
dramatika in esejista Herberta 
Griinna (1925 - 1961). s katerim 
bi pa naštevanje že lahko kon­
čali.

obvestil o razmerah v Jugoslaviji in 
o prihodnji turistični sezoni, turi­
stičnim organizacijam naj bi za po­
lovico zmanjšali davek na kurilno 
olje, sedem odstotkov deviz naj bi 
turistično gospodarstvo imelo za u- 
voz najnujnejšega reproniateriala 
(uvožene žgane pijače, zmrznjeni 
kalamari, tuji tisk . . .). Bencinske 
bone naj bi prodajali v vseh me­
njalnicah. turističnim agencijam bi 
morali zagotoviti vse potrebne de­
vize za turistično propagando, po­
sebno pozornost naj bi posvetili nad­
zoru zasebnikov, ki oddajajo turi­
stične sobe in zasebnim gostincem, 
izvozne stimulacije za storitve naj 
bi bile izenačene s tistimi za izvoz 
blaga, zagotoviti bi tudi morali vse, 
kar potrebuje turist na počitnicah. 
Hrvatska predlaga, da bi tujci lah­
ko za devize pri nas dobili dinarske 
čeke. Pri plačevanju s takimi čeki 
pa naj bi imeli turisti 10 do 20 od­
stotkov popusta.

To naj bi k nam privabilo več tu­
jih turistov, po drugi strani pa bi 
pomagalo zaustaviti prekupčevanje 
z devizami, Razmišljajo tudi, da bi 
za leto 1984 tudi pri nas oblikovali 
cene hotelskih storitev v dinarjih 
in nič več v dolarjih, oziroma mar­
kah.

Obalno-kraško turistično gospo­
darstvo bi moralo začeti prodajati 
enotno, kot enotno organizirano tu­
ristično regijo, celotno ponudbo re­
gije naj bi na primer prevzela obal- 
no-kraška turistična poslovna skup­
nost. Obala in Kras bi se morala 
pri ponujanju svojih turističnih sto­
ritev bolj povezati z Istro, vpeljali 
naj bi enoten sistem turistične pro­
pagande in turističnih informacij, 
poskrbeti bi morali za kvaliteto sto­
ritev in dalj časa zadržati turi­
ste na počitnicah pri nas, s pri­
merno davčno politiko bi morali o- 
mogočati zasebnikom zidavo manj­
ših gostinskih lokalov, apartmajev 
in penzionov.

V Sloveniji začenjamo z akcijo 
«4000 novih turističnih ležišč v za­
sebnem sektorju*, zato si morajo v 
vsaki občini zastaviti načrt, koliko 
norih zasebnih turističnih zmoglji­
vosti naj bi zgradili. . portoroški 
avditorij naj bi poskrbel za vsaj to 
liko bogato prireditveno sezono, kot 
.je bila letos, y središču Portoroža 
(v neposredni bližini stavbe kra- 
levne skupnosti) naj bi uredili se­
danjo površino za »srednjeveško tr­
žnico*, kjer bi turisti lahko kupovali 
in si ogledovali najraznoiT.stnej.se 
primerne prireditve, poskrbeli naj 
bi za urejeno in čisto okolico. ..

Največ sil pa bo potrebno posve­
titi preskrbi in sicer tako, da bi si 
že sedaj zagotovili potrebne rezer­
ve. Sežanska mesno-predelovalna 
industrija »Kvas* ima na primer 
prazne nove h'eve, v njih je pro­
stora za 6C0 glav živine. S takim 
številom govedi bi si tukajšnje go­
stinstvo in hotelirji lahko zagotovili 
dokai brezskrbno mesno preskrbo v 
po^toih mesecih na obalnem ob 
močni. Podobne rezerve ca bi si 
lahko omislili tudi z dvurimi širili.

BORIS ŠULIGOJ

Nevarno mnogoženstvo
TEHER.-VN — Koran sicer dopu­

šča mnogoženstvo, toda bivši iran­
ski šah Reza Pahlevi ga je v svoji 
državi prepovedal. Iranski «mule» 
zdaj sicer pripravljajo novo usta­
vo, ki bo mnogoženstvo spet dovo­
ljevalo, toda neka Iranka v Son- 
gorju je imela o tem očividno svoje 
mnenje. Potem ko je svojemu, mo­
žu rodi'a že pet otrok je soprog 
meril, da je njegova žena «že 
opravila svoje* ter si je v skladu 
z novo iransko družbeno-versko u- 
smeritrijo omislil še eno ženo. Ker 
je bila lta kar dvajset let mlajša 
od «stare» žene je ta sklenila svo­
je zakonske odnose rešiti po svoje. 
Meča je namreč med spanjem po­
lila z nekaj litri bencina in moža­
kar je zgorel živ.

Tako se zgodi, če se ženske pre­
malo zanimajo za politiko ...

NEW DELHI - Svetovna zdrav­
stvena organizacija poroča, da v 
Tndiji letno umre več kot pol mili­
jona prebivalcev zaradi pikov stru­
penih kač, predvsem kober, ki so 
posebno številne v deželi Uttar 
Pradesh.

krzna
trst - trg ospedale 2 
tel. 772.303

visoka moda in konfekcija po naročilu


